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Levegőt a gyermekeknek.
Az a jótékony egyesület, mely nemes fel­

adatává tette a szegény gyermekek számára 
telepeket szervezni a nyári iskolai szünidők 
tartamára, ez idén ily telepet Szélaknán, 
Selmeczbánya mellett állította fel. Ott meg­
kaphatják a serdülő korban levő kicsinyek 
azt a levegőt, melyet Budapesten az egész 
esztendőn keresztül sajnosán kellett nél­
külözniük. Ott nem pinczelakásokban van­
nak összezsúfolva, mint idehaza, sokadma- 
gukkal egy bűzös vaczokban, ott alkalmuk 
nyílik egy kis szabad mozgásra, s nincse­
nek beszorítva a görnyesztő iskolapadok 
közé. Nagy jói tevői azok a kisdedeknek, de 
az emberiségnek is, a kik ezen egyletet al­
kotják, fentarlják, s adományaikkal segélye­
zik. Csak az a kár, hogy az áldozatok, me­
lyeket ez az egylet tehet, egyáltalában nin­
csenek arányban a feladatnak nagyságával, 
mely megoldásra vár. Az egylet tegnapi na­
pon összesen hatvan gyermekről gondos­
kodhatott, ezzel ki van merítve egész ereje. 
Több ezer volt a folyamodó, sok száz azok­
nak száma, a kiket a tanítók és iskolaigaz­
gatók pártfogókig terjesztettek fel, s a kiket 
az orvosok is támogattak kérelmükben. De 
nincs több pénz, többet felvenni, s a nyári 
szünidők alatt ellátni nem lehet.

A mi állapotaink hátramaradottságát, s 
embereinknek ósdi gondolkodásmódját mi 
sem jellemzi jobban, mint az, a hogy itt a 
fővárosban is a gyermekekkel elbánnak, s a 
milyen érzéketlenül viseltetnek az olyan 
ügyek iránt is, minő az, melyről épen szó 
van. A gyermekek egész esztendőn át nél­
külözik a szabad mozgást és a szabad leve­
gőt. Már iskoláztatásunk is olyan, hogy a 
mint a gyermek a gimnáziumba lépetl, reá 
nézve a testi és lelki gyötrődések korszaka 
következik. Öt-hat órán át. ül az iskola­
padon, azután még otthon következik a 
leczke tanulása, a mindenféle Írásbeli fel­
adatok megkészitése. Szinte szerencsés, a 
kit nem vár otthon még a franczia vagy 
zenetanár s mindenféle kiadású instruktor 
és korrepetitor. Kisebb korban a szabadság 
több, de egy kis levegőhöz juthatásra az 
alkalom kevesebb. Azon a nehány helyen, 
hol a kisdedeknek játszaniok szabad, pél­
dául a Petőfi-téren, csak egy kicsi része fér 
el azoknak, a kikre ráférne az odamenetel. 
Úgy néznek ki ezek a helyek, mint az arany­
halakat tartó medenezék némely kirakatok­
ban, hol a kis halacskák szájaikat a viz 
felületére tartva, szorosan egymás mellé 
nyomulva kaphatnak egy kis levegőt. A 
legtöbb gyermek ide sem jöhet el, mert ma­
gára hagyni nem lehet, s a szülőktől nem 
telik, hogy felügyelőre bízzák gondozásukat.

Annak a körülménynek, hogy Budapesten

oly óriási a gyermekek halandósága, egyik 
legfőbb oka épen az, hogy nincs számukra 
elegendő levegő, s hiányzik a mozgás 
alkalma.

A lehető legnagyobb kegyetlenség levegő 
nélkül hagyni elpusztulni a gyermekeket.

Azok a lakedemónok, a kik a beteges 
gyermeket megölték, nehogy satnya nemze­
déket neveljenek, humánusan gondolkodó 
emberek voltak a mai kor czivilizált fiához, 
a ki ezt barbárságnak kiáltja ki, de a mel­
lett nem gondoskodik, hogy a gyermeknek 
meg legyen legtermészetesebb tápláló eleme, 
a levegő. Azok csak a satnyákat ölték cl, 
mi válogatás nélkül. Sőt a mi rendszerünk 
mellett azt fenyegeti leginkább a baj, a ki 
legszorgalmasabban folytatja tanulmányait, 
legtöbbet ül a szobában, s legkevesebbet 
vesz részt a játékokban.

Szinte megdöbbentő, hogy a főváros maga, 
s az állam is, mily keveset tesz a gyerme­
kekért. Ez a társulat, melyről, szólunk mind­
össze száz forint segélyt kap évente a fővá­
rostól. Nevetséges egy alamizsna, a melyért 
elég okunk van szégyenkezni. Az állam 
maga szintén nem ád többet, mint ez ösz- 
szegnek kétszeresét. Mintha ezzel is ki akar­
nák tüntetni, hogy származásra nézve ke­
leti nép vagyunk, a czivilizáczió véghatárán 
lakunk, tőszomszédjában a barbár népek­
nek. Köln városa, a mely pedig mindenkép 
sokkal kisebb czentrum, s nem egy ország­
nak a fővárosa, egyetlen ünnnepély jöve­
delme gyanánt, 100,000 márkát juttatott erre 
a czélra.

Azt mondják, hogy szegények vagyunk, a 
mindennapi kenyérre is alig lelik. Hát ebben 
van valami. Szegények vagyunk, s az állam 
akkora követelményekkel áll elő polgáraival 
szemben, mint Európa egy államában sem. 
De élni mégis csak kell, s annyival kell bír­
nunk, hogy kisdedeink ne pusztuljanak cl 
ezrével levegő hiányában. Azután meg azt 
látjuk, hogy csak erre nem telik, ellenben 
más intézményekre, melyek kevésbbé humá­
nusak, s csak látszatával bírnak a humaniz­
musnak, sokkal több telik. Például a rabok 
segélyezésére annyit költünk, a mennyiből 
sok ezer gyermeknek tudnánk nyári ellátást 
szerezni. A társadalmat veszélyeztető go­
nosztevők el vannak látva minden szüksé­
gessel, sőt nagyobb kényelemmel, minőhöz 
«polgári foglalkozásaik» közben szokva van­
nak. Még a lábszőnyegnek sem szabad hiá- 
nyozniok ágyuk előtt, nehogy meghütsék 
magokat, s hiba essék drága egészségükben, 
s könyvtárak állanak rendelkezésökre, ne­
hogy elunják magokat magános óráikban. 
De a gyermekek számára, a kik a társada­
lom jövőjét képezik, a kik nem vétettek 
senkinek, nem lelik annyi, hogy egy kis fris 
levegőhöz jussanak.

A fővárosnak és az államnak egyaránt 
meg kellene tenniök a magok kötelességét, 
a melylyel a kisdedek iránt tartoznak. Min­
den terhet nem lehet a társadalomra há­
rítani.

Budapest, junius 17.
A Jogtudományi Közlöny szerint az igazságügy­

miniszter a büntető-törvénykönyv revíziójának ter­
vével egyáltalán nem foglalkozik.

A képviselőház junius hó 19-én, szombaton 
déli 12 órakor ülést tart.

A főrendiház pénzügyi bizottsága junius hó 
18-án d. u. 5 órakor ülést tart. Tanácskozás 
tárgyai: Bizottsági jelentések hitelesítése.

Erkölcsnemesitő egyesület.
Fejlődésben levő nemzetek életében min­

dig jelentékeny mozzanat az erkölcsnemesitő 
egyesületek keletkezése. Hazánkban, társa­
dalmi viszonyaink közt, még nagyobb fon­
tosságot kell tulajdonítanunk minden egye­
sületi törekvésnek, mivelhogy sehol sincs 
égetőbb szükség arra, hogy módozatok ke­
letkezzenek a sokszor nagyon is elütő érde­
kek egyesülésére, mint nálunk. Egyszersmind 
jól tudjuk, hogy az egyesületi törekvéseknek 
talán sehol sem kellett kinzóbb ellenhatá­
sokkal megküzdeniük, mint államunk terü­
letén. S alighanem ebben keresendő annak 
egyik oka, hogy nálunk az egyesületi haj­
lam sem nem erős, sem nem tartós, sem 
nem munkás. Alig van egy-két egyesületünk, 
mely jótékony buzgalma által éveken át 
hatni tud, s úgy számban, mint tevékeny­
ségben gyarapodik.

Igaz ugyan, hogy alkotmányos életünk 
üdítő levegője egyesületi életünk érdekei 
iránt is fogékonyabbá tette a kedélyeket, s 
társadalmunknak úgy nő, mint férfi tagjai 
közt, sőt ifjaink közt is nem egy oly egye­
sület keletkezett, a melynek üdvös hatását 
senki sem tagadhatja; mert lehetetlen azokat 
észre nem venni. Azonban még mindig tá­
vol állunk attól, hogy magunkat, társadal­
munkat és annak érdeklődését az egyesületi 
élet iránt kifogástalannak mondhassuk. Noha 
másrészről az is kétségtelen, hogy közele­
dünk amaz áldásos időszak felé.

Az a nagyérdemű kezdeményezés is, mely­
nek létrejötte Irányi Dániel országgyűlési 
képviselőnk halhatatlan érdemeit szaporítja: 
a közös oltalom és közrehatás összpontosí­
tásának általánosabb sziikségérzetéröl tesz 
tanúbizonyságot. Mert jóllehet a közjóllét 
ápolására napjainkban számos intézmény, 
vállalat és egyesület keletkezett, mindezek 
daczára fájdalommal kell tapasztalnunk, hogy 
a tiszta erkölcsű, vallásos érzésű, bölcs mér­
tékletességgel élő egyedek folyvást keves- 
bednek. Az u. n. nagy jellemek pedig ma­

holnap oly ritkák lesznek, mint a fehér 
holló. Bár mennyire hódítunk az értelmiség 
mezején, az erkölcsiségből folyton vesztünk. 
S noha tagadhatatlan, hogy az értelmi mi- 
veltségnek szebb kora alig volt nálunk a 
mainál, mégis az erkölcsiségben fölötte sok 
a kívánni való. Nem egy tekintetben gazdag 
korunk az erkölcsösségben szegény.

És az fokról-fokra érezhetőbbé lenne úgy 
a magán, valamint a családi és társadalmi élet­
ben, ha nem volnának nagy honfiaink és hon­
leányaink, a kik azt észreveszik, megfigye­
lik és orvoslásáról gondoskodni törekszenek.

A jő lelkek eme rokonszenves érdeklődése 
hozta létre az erkölcsnemesitő egyesület köz- 
érvényü szép eszméjét.

Sajnálnunk kellene, ha ez üdvös és köz- 
szükségérzetből fakadt törekvést nem fo­
gadná a magyar társadalom azzal a buzgó- 
sággal, mely azt részéről megilleti. Valamint 
azt sem tájlalhatjuk eléggé, hogy ez eszmé­
nek némely tekintélyes férfiak, nemkülönben 
lapok is gúny olására vállalkoztak. Noha bi­
zonyára egy sincs közöltük, a ki nem is­
merné a külföldnek hasonló egyesületeit, s 
azok rendkívüli hatásáról tudomással nem 
bírna.

Mondhatják és hangsúlyozhatják ugyan, 
hogy társadalmunk jobb, semhogy ily egye­
sület nélkül fenn nem állhatna. S mi bizo­
nyára nem vállalkozunk ennek tagadására. 
Adja isten, hogy állításuk mindig igaznak 
bizonyuljon! De ez egyesület nem is azt 
tűzi ki czéljául, hogy kell vagy nem kell, 
mindenütt az erkölcsösség unalmas prédi­
kációit hirdesse; hanem úgy akar hatni, 
mint bármely szabadon alakult nevelő, jóra- 
késztő és jutalmazó egyesület. Figyelmet és 
érdeket gerjeszt az egyén, család, társada­
lom és állam legféltőbb jellegei iránt, s meg­
menteni, valamint megszerezni igyekszik 
minden oly sajátságot, mely a magyar nem­
zetet az egyetemes boldogság felé vezérel­
heti. Tették ezt a görögök és rómaiak is, s 
a mig buzgalommal tették, sok hasznot csi­
náltak vele. Nincsen ebben semmi különös 
és semmi fölösleges. Hiszen, ha az utczák 
tisztántartásáról okvetlenül kell gondoskodni, 
mi oknál fogva tarthatná azt bárki is ne­
vetségesnek, ha ez egyesület az erkölcsi 
szemét kevesbilésén óhajt fáradozni? Avagy 
nem látná meg az épérzékü ember mind­
azokat, a mik bennünket köz- és nyilvános 
helyeken minden lépten megtorlallanul meg­
botránkoztatnak ? Nem venné észre, hogy 
az erkölcsi hibákkal szemben társadalmunk 
— úgy mondva — két részre oszlott: 
egyik az erkölcsösséget szabadon sértegeti, 
másik azt hidegen nézi ? Kicsoda 'nem ta­
núja napról-napra minden nagyobb és ki­
sebb helységben a fegyelmezetlen iparos­
segédek, tanonezok, kocsisok és részeg

munkások undorító utczai kiabálásainak me& 
dalainak? Kinek nem tűnik föl fővárosunk­
ban is az a sok rut irka-firka, melyeket 
templomaink, iskoláink, házaink falain hétről- 
hétre, sőt évről-évre megtűrnek ? Vagy szóba 
hozzuk-e a kirakatok nem egy erkölcsrontó 
túlzását ? Emlitsük-e azt az uzust, melylyel 
kereskedő ifjaink, sőt gyógyszerész ifjaink 
némelyike is, a vásárló nőcselédeket üzle­
teikbe szándékoznak édesgetni, s még az 
esetben sem tartózkodnak, ha üzletükben 
ott van a főnök, avagy idegen úri hölgyek 
avagy leányok vannak jelen ? Mindnyájan 
tudjuk, hogy ha egy iparos tanoncz eltör 
egy üveget, mestere a legtöbb esetben vé­
resre veri érte; de, ha a legfajtalanabb dalt 
kurjongatva, végig járja az utczákat, azt 
közönynyel, sőt mosolyogva hallgatja. Így 
vagyunk a katonai rendszabályokkal is. Hi­
bázzék a közkatonának egy gombja, legyen 
rozsdafoltocska valamely fegyverén: elkerül­
hetetlenül büntetésben részesül. De, ha fél 
Budapest gyermekserege s ifjai előtt botrá­
nyos magaviseletét tanúsít is valamelyik 
gyermek nőgondozója mellett, az fegyelmi 
rendszabályokba nem ütközik.

Így harapódzik cl a szemérem iránti kö­
zönyösség.

Ennek tulajdonítható a családok ama 
mohó vágya is, melylyel frivol színdarabok 
meglátására sietnek, sőt menthetetlen köny- 
nyelmüséggel, ártatlan, szép gyermekeiket 
sem hagyják otthon. Ennek következménye, 
hogy a magyar tánezok méltóságos, hü jel­
legei kivesztek s átalánossá oly módok 
váltak, melyeket az édes anyák csupán csak 
azért tűrhetnek cl, mert nincs erejük ahhoz, 
hogy a kor rontó szellemének ajtót mutas­
sanak.

Azt ugyan nem ritkán tapasztaljuk, és ez 
sajátságos, hogy elméletileg családban, tem­
plomban, iskolában egyaránt harczol társa­
dalmunk az erkölcstelenség tünetei ellen; de 
a gyakorlatban mindazáltal a legtöbben úsz­
nak az árral.

Nem tárgytalan tehát az a törekvés, me­
lyet az erkölcsnemesitő egyesület maga elé 
kitűz. Nem még az esetben is, ha a mér­
tékletesség nagy erényeinek apostoli hirde­
téseitől tartózkodnék. Ezzel összeköttetésben 
pedig a leghasznosabb s már a 30-as, 40-es 
évekljen is felkarolt nemzeti mozgalomnak 
válik jótékony tényezőjévé. Persze a társa­
dalomnak mindig akadnak hamis prófétái, a 
kik az ily törekvéseket túlzottaknak, «bo- 
rongós kedély, vagy ábrándos képzelődés 
szülöttjének» mondják. De ez egyesület tagjai 
bizonyára mindnyájan érzendik, hogy ember­
társaikat iljui hévvel szeretik, s bár mun­
kálni szövetkeznek a jobb és szebb kor 
eljövetelén, de azért a világot éppen nem 
utálták meg. Erős a hitök, hogy miként

Egy muszka katona elbeszélése
az 1849-iki magyarországi hadjáratról.

Irta: FATYIEV A.
(Folytatás.)

Régi katonák beszélik, hogy a ló előre megérzi, 
mikor lövik agyon. No, de ezt csak a jó isten 
tudná megmondani, igaz-e? Az ember a háború elölt 
igazán gondolja, hogy meghal, mert valakinek csak 
meg kell halni; hisz a közmondás is azt tartja, hol 
fát vágnak, sok forgács is hull. Hanem az igaz, 
hogy különösebb esetek is fordulnak elő.

Volt ezredünkhen egy Szororsinszki nevű tiszt, 
ki jó előre megérezte halálát. A századunkhoz volt 
beosztva. Szolgája, kivel jó barátságban voltam, be­
szélte nekem, hogy mielőtt még Lengyelországból 
elindultak, mielőtt hire járt e háborúnak, ura gyak­
ran mondogatta tiszttársainak: Engem ölnek meg 
először mindnyájatok közt! A tisztek nevettek. Há­
rom nappal a váczi ütközet előtt —• ezt már ma­
gam láttam — olyan álmos lett, hogy napközben 
is folyvást aludt. «De hát keljen fel uram, monda 
szolgája, mikor helyre érve gazdája hosszan aludt 
— hoztam egy kis jó levest!» « Ne háborgass a 
halálom előtt!» válaszok! mogorván a tiszt. Még 
hire sem járt, hogy ütközet lesz. Egész váratlanul 
július 3-án (ónaptár szerint) ütköztünk. Mi akkor 
is az elővédben voltunk. A pesti nagy utón men­
tünk és estére Pestre kellett volna megérkeznünk. 
Ebből az alkalomból a liszturak is jobb ruhát öl­
töttek magukra, mert a város nagy és a magyarok 
székhelye. A liszturak örültek, hogy a fővárost meg­
látják. A nap iagyogó volt, mintha épen disz. bevo­
nulásra volna megrendelve. De egyszerre hadosztá­
lyunk váratlanul letér az útról s oldalt hagyva egy 
Gödöllő nevű községet, pihenőre jut. Tüzet raknak, 
az üstökben főzik a kását, meg a húst, némelyek 
elindultak, hogy egyot-mást beszerezzenek, mikor 
hirtelen megfujják a riadót. A tábornok is lovon 
van. Az üstöket feldöntik, a húst zsákokba rakják 
és nagy gyorsasággal rendbe jövünk és indultunk a 
falu felé, mely messziről látszott. Semmi különös 
nem tűnt föl. A nép jött elénk, kérdeztük: «van-e 
itt ellenség?» «Nincs itt senki!» — «Régen volt 
erre a magyar katonaság?» — «Husvét óta nem 
láttuk!» Erre aztán mindnyájan azt gondoltuk: mi 
az ördögnek háborgatnak minket ?! Meg nem is 
lakhattunk jól! — Tovább megyünk, egy úri lakot 
látunk, az ur az erkélyen ül családjával, az udva­
ron pedig egy pár boros hordó van, mely köré 
töméntelen sok katona tolong, mig az úri cselédség 
kancsókkal osztogatja a bort. No, a ki itt előre 
jutott, annak jő dolga volt, a lóról kapta el a 
kancsót s úgy ivott: «Hát az ellenség merve 
van? kérdezzük: «Nem tudjuk,» mondják, husvét 
óta nem volt itt!» Valamivel távolabb ismét egy 
helységet érünk ; a lakosok itt is mind az utezán 
ácsorogtak. Ugyanazt felelték. Mert már ki hinné el, 
hogy ők sem tudták: merre vannak az enibei eik. 
Meejjünk tovább, semmi nesz, hire sincs az ellen­

ségnek. Minket ugyan felriasztottak. Szabadabban 
kezdtünk lélckzcni, a tréfás őrnagyunk vig adomá­
kat beszélt, majd pedig kártyát húzott a táskájából 
s kezdett játszani a tisztekkel. Már köriilbelől 30 
verstnvi utót lettünk állomáshelyünktől, fáradtak vol­
tunk s még mindig tovább szólt a parancs.

Egyszerre látjuk, hogy jó messze tőlünk, mintha 
füstölögni kezdene a föld, aztán egy nagy porfelleg 
emelkedik s megáll a táj felett, mint egy oszlop. 
«Valami nyáj jő a mezőről,» mondogatják. De egy­
szerre szuronyok fénye villog. Nem kis meleget 
éreztünk, uram. Csakhamar puskalövéseket hallot­
tunk : pof, pof, pof! ezután meg az ágyuk bütnbö- 
lése következett. Olyan pokoli lárma volt, hogy 
rezgeti a füld alattunk. Az ut két oldalán hegyek 
voltak, ezek közt haladtunk egy darabig, azután a 
mezőség közepén, a golyó zajában kezdtünk harczélt 
alakitni. De a füstben és zavarban eleinte mitsem 
tudtunk megkülönböztetni, futkostunk minden czél 
nélkül jobhva-balra. Egyszer csak azt látjuk embe­
rek és lovak henteregnek lábaink alatt. Mikor aztán, 
a mi tüzérségünk is elkezdett lőni, magunkhoz tér­
tünk első ijedtségünkből.

— Nagy volt ekkor a ti elővédetek ?
— Hát bizony, uram, c napon legelői két doni 

kozák-ezred ment. De ezek, a mint megnyitották az 
ütközetet és támadták a magyarokat, akkorra mi 
is tűzbe mentünk, de hogy ők hova lellek, nem 
tudom; az ütközet után valahol hátul bukkantak 
elő. Volt még az elővédben egy század dzsidás és 
ugyanannyi más lovas, valamint 12 könnyű ágyúból 
álló doni "kozák üteg. Igaz, hogy két ezred gyalog­
ság is jött utánunk nehéz ágyukkal.

— És a magyarok?
— Lehettek tizcnnyolczezren, negyven ágyúval. 

Eleinte nagyon erősen tüzeltek ellenünk. Egy óra 
alatt a magyarok leterhelték ágyúink összes szolgá­
lati személyzetét, lovait, az ágyukat szétrombolták 
közülünk nyolezvan embert lőttek agyon, köztük 
három tisztet; száz lovat elpusztítottak. A tábor­
nok hibázta el a dolgot, mert kicsire becsülte 
a magyarokat. Bizony kuruez kis dolog lett volna 
ebből, ha az elővéd nem tudott volna rendszeresen 
visszavonulni. Az ellenség, mely eleinte majd üsz- 
szelört, zúzott, hatalmasan ágyuzlatott reánk, nem 
mert üldözni, mert azt hitte, tőrbe akarjuk csalni. 
Beszélik, hogy a magyarok később sem akarták 
elhinni, hogy ez alkalommal itt tönkrelehettek volna. 
Ha nem állj’uk ki az első tüzet és rendbe nem 
szedjük magunkat, a teljes vereséget el nem kerül­
jük, a mi rossz jel volt volna erre a hadjáratra.

— Aztán mi történt ? Hamar bevégződött a cse­
tepaté?

— Nem olyan hamar, uram. Érkezett segítségünk 
és a hegyek mögé jutva, teljesen rendbe szedtük 
magunkat. Nagyobbszámu gyalogságunk is jött, né­
hány ágyuüteg, dsidások. Erre rögtön előnyomult 
az egész had és megtámadtuk a magyarokat. Rüdi­
ger gróf a legelső sorokhoz lovagolt; most a ma­
gyarokhoz is egy nagyobb haderő csatlakozott s

maga a fővezér: Görgey vezérelte a hadtestet, in­
tézte az ütközetet. Hejh, nagy ütközet kezdődött, 
uram! Eleinte jóformán a tüzérség működött, 400 
ágyú tüzelt a két részről és mi ott álltunk az első 
sorban, a legnagyobb golyó záporban, késő estig. 
A táj képe megváltozott, különösen mikor egészen 
bealkonyodott. A vetés / le volt aratva és az egész 
mező keresztekkel Berakva; mikor aztán ezek a 
keresztek a lövésektől meggyuladtak, olyan kivilá­
gítás lett, mintha egyszerre kinappalodott volna.

Voltak kisebb rohamok is. A magyarok ellen leg­
erősebb fegyverük volt a dzsidásoknak. Ettől meghát­
ráltak és káromkodva kiáltozták: «Ej b..........a te­
remtette ! Micsoda pogány fegyverrel jöszlök elle­
nünk ? Jertck szurony nyal vagy karddal!» — kö­
riilbelől tiz óra tájban ért véget a tüzelés, de úgy 
tudom egyik fél sem győzött. A korom sötét éjszaka 
akadályozta meg, hogy az ütközet megszakadt.

— Hát a tiszttel mi történt ?
— Igaz biz’a: mindjárt az ütközet elején az ágyú­

golyó elvitte a féllábát. Úgy kidobta a nyeregből, 
hogy vagy két ölnyire elbukott. Ott el is vérzett. 
Mi ez éjjel elhajtottunk egy nyáj juhot, feltörtük 
egy földes urnák a pinezéjét. Egyszerűen bevertük 
a bordók fenekét s bográcscsal merítettük a bort. 
Bokáig gázoltunk a borban. Némelyik társunk úgy 
leitta magát, hogy majd belefult az italba.

Másnap megérkezett Nikolajevics Konstantin nagy- 
hcrczeg és tisztelegtünk elölte. A mi kapitányunkat 
Eliszkinek hívták. Kegyes, jó szivü ember volt. Mi­
kor raboltunk valamit mindig összeszidott, hanem 
aztán maga is evett a bárányhusból és ivottá rab­
lóit borból... Aztán, mint mondám, megindult a 
könnyű és nehéz tüzérség, utána a lovasság, ugyan­
azon hely felé, hol tegnap az ütközet volt. Ez nap 
azonban kevés lövöldözés volt. Azt mondták, hogy 
a tábornokunk ki akarta csalni a magyarokat a 
város alól a síkságra és tönkre akarta verni, mert 
két hadosztályunk volt együtt. Csakhogy a magya­
rok is értették a maguk dolgát s nem mentek lépre. 
Görgei titkon a hegyi utakon Miskolcz felé vitte 
seregét és utóbb Debreczenben vette észre magát. 
Negyedik hadtestünk Miskolcz alatt derekasan meg­
csipkedte. Hogy szemünkbe port hintsen, Váczon 
ott hagyott vagy ezer embert s velők egy táborno­
kot, olyan furcsa neve volt, hogy eszembe sem jut* 
így minket visszatartott a támadástól, maga pedig 
szépen, háboritlanul elillant.

A varsói herczeg ugyan értesült Görgey szándé­
káról, de már csak késő éjjel, a mikor ennek hire- 
hamva sem volt. 5-én hajnalban rohamot intéztünk 
az ott hagyott sereg ellen. A mi ezredünkbeli had­
nagy Olidekap vezette a kozákokat a magyarok el­
len, mire ismét hatalmas ütközet fejlett. A gyalog­
ságot is a tüzbe vitték. Olyan dörgés támadt, hogy 
szinte belesüketültünk; az ágyuk dörögtek, a pus­
kák ropogtak. Katonáink egyszer már a városba

* Az orosz szerkesztő csillag alatt megjegyzi, hogy az a 
tábornok Nacsandor (Nagy Sándor) volt. Ford.

nyomultak, de kiverték őket; de a mikor másodszor 
benyomultak, az ellenség hátrálni kezdett. A lakos­
ság is futott a városból merre tudott. A hegyek erre 
nem igen magasak s azért a menekülők többnyire 
a hegyek közé futottak, voltak, kik a Dunának tar­
tottak és csolnakokon akarlak a túlsó partra eljutni.

A Duna, mint tudjuk, igen nagy folyó, még Tö­
rökországban is van belőle. Ekkor, uram, nem tu­
dom kinek parancsából, egy üteget állítottak a part­
hoz s ágyuzni kezdtek a csolnakokra, a védtele­
nekre. Mind odaveszték: asszonyok, gyermekek, 
öregek és ifjak. Mikor a városba értünk, reggeli 9 
óra volt. Olt is volt pusztulás, házak leégtek, abla­
kok betörtek, halottak hevertek a széles ulczákon. 
A mi szürke ezredünk, a Nikolajevics Konstantin 
ezrede, ugyancsak sokat szenvedett: az első század 
egészen elpusztult. Hanem aztán volt haddclhadd a 
városban. A mit lehetett, összetörtek embereink. Sze­
gény lakosságnak a sorsa szomorú az ilyen bábo­
mban. A holttestek közt, melyek az utezán bever­
tek, női bullák is feküdtek. Beszélik, hogy a mint 
katonaságunk először megrohanta a várost, a lako­
sok védték magukat és a nők is lövöldözlek a musz­
kákra. Itt az asszonyok ép olyan szigorúak, mint a 
férfiak. Azt is beszélik, hogy a mikor első rohamuk 
nem sikerült s a magyarok visszavertek minket, a 
bennszorult muszkákat úgy meginetszelték, mint a 
tyúkokat. Ép úgy, mint mi tettünk 1812-ben afran- 
cziákkal.

Ámbár nagy harcz volt e városban, az ellenség 
mégis nem nagy veszteséggel vonult vissza és ágyút 
sem sokat vettünk el tőle. Különben az ellenség 
teljes rendben vonult vissza s folyton lövöldözött 
hátrafelé; mihelyt egy kissé kedvező helyre ért, 
azonnal előrendelte a tüzérséget s ha utolérték, 
megfordult és tovább ment. Később ismét megáll és 
tüzel az üldözőkre. Vagy 20 verstnyi utat tett meg 
igy ... Sok holtat és sebesültet hagytak az utón. 
A mi gyalogságunk, ha holtat talált az utón, szu­
ronyával jót szúrt belé. A magyarok sírokat ástak 
az ut szélén és sánczásó kapáikkal hirtelen eltemet­
ték halottaikat. Keresztet is csináltak, czérnával kö­
töttek össze két fűzfavesszőt és azt a frissen hán­
tolt sírra tűzték.

Oldalvást tőlünk a dóni kozákok száguldozlak. 
Ördögi fajzat: A rendes ütközetet nem kedveli, 
hanem a hol zsákmányt érez, olt megjelen s va­
lódi mester a rablásban. Sok kegyetlenséget követ­
tek el mindenfelé. A foglyokkal gyalázatosán bántak. 
Egy alkalommal egy kozák valami magasabb rangú 
magyar tisztet hajtott maga előtt és vert ostorral. 
A tiszt kard nélkül lévén, mint fogoly, késsel tá­
madta meg a kozákot. Egy-két tisztünk oda ugra­
tott: «Mi az?» — A fogoly tiszt büszkén kiáltott: 
«Lövessenek agyon, de ne engedjenek verni, hisz 
katonák az urak is, vagy mi?!» — Az is megtör­
tént, hogy egy kozák foglyot vitt és egy másikkal 
találkozott, ki igy szólt: «Mit bajlódol vele! Lődd 
le, hisz jó csizmája van!» — «Igazad van», vála­
szold a kozák és lepuiTantotta. Szerettem volna

darabokra szedni ezt a nyomorultat, de megszökött. 
Azt azonban megvallom, hogy ilyen háborúban 
mégis nagy hasznára van a hadseregnek ez a ko- 
zákság, mert fürge és óvatos nép, nem engedi, 
hogy a sereget az ellenség meglepje.

(Vcrc következik.)

SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA.
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Gyanú.

— Azt még nem tudjuk . . .
— Ki telte volna, és miért? A házasság már cl 

volt határozva.
— Igaz.
— D'Obernay gróf mindeneseire fölötte áll min­

den ilyen gyanúnak.
— Á grófról, asszonyom, nincs is szó s tud­

tommal senki sem ejtette ki nevét ezzel a kérdés­
sel kapcsolatban.

— Akkor hát ki?
— Azt kikutatni az igazságszolgáltatás feladata 

lesz. Egyelőre csak egy kérdés van előttünk; Ter­
mészetes vagy erőszakos halállal mult-e ki Chau- 
mont herczcgnő ?

— De, uram, ismétlem, hogy ez nem lehet más, 
mint gálád rágalom.

— Akkor, asszonyom, az igazságszolgáltatás ki 
fogja deríteni a valót. S igy csak annál jobb, hogy 
akadálytalanul működhessék.

— Legyen, cselekedjék tehát, uram, kötelessége 
szerint. De reményiem, hogy ma legalább nem lesz 
itt a házban kihallgatás és vizsgálat, s addig leg­
alább tiszteletben fogják tartani házamat, a mig a 
szegény halott hült teteme itt lesz.

— Igen sajnálom, asszonyom, hogy e tekintetben 
nem tehetek eleget kívánságának. Sőt a végett jöt­
tem, hogy ma ne tartassák meg a temetés, melyre 
csak holnap délután vagy holnapután délelőtt ke­
rülhet a sor.

— Lehetséges-e! Mit fognak gondolni az em­
berek ?

— Hogy az igazságszolgáltatás teljesítette a kö­
telességét.

— Mindenki cl fogja hinni, hogy csakugyan mér­
gezés forog fenn.

— Azt már e pillanatban is mindenki hiszi.
— De az orvosok, uram, az orvosok megmond­

hatják. Kérdezzék azokat.
— Már kikérdeztük őket asszonyom, s nyilat­

koztak is. Négyen voltak jele:' a herczcgnő haldok­
lásán. Kettőnek az a véleménye, hogy mérgezés fo-
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egyes ember, úgy egész nemzet is erkölcsi­
leg képezhető.

Állítják ugyan némelyek még azt is, hogy 
a népek szellemi emelkedésének majd min­
dig ólálkodó követője szokott lenni az er­
kölcsi aljasodás. De ez nem felel meg a 
valóságnak; ez nem lehet »v természet 
rendje. Hiszen az esetben az ;esz és annak 
tökéletesbiilése átokul és nem áldásul volna 
reánk mérve. Annyi az, a mi való, hogy 
nem fart mindig lépést mi veit ség és erköl­
csösség. Hanem azért nem kell a szellemi 
mivcltségtől az erkölcsinek okvetetlenül el­
maradnia, nem is szabad, s éppen abban 
áll ez egyesület nagy rendeltetése is, hogy a 
kettőnek lépéstartását kieszközölje, kimódolja, 
megkönnyítse.

De mivel a társadalom erkölcsi alapját a 
család adja meg, az iskola pedig a nevelés 
terén már második pályatér : kívánatos, hogy 
az erkölcsnemesitö egyesület ugy a család, 
mint az iskola keretébe behatoljon jótékony 
szellemével. E czélból megnyerni törekedjék 
az édes anyákat, az iskolai igazgatóságokat 
s a tanítói kart, rangra való tekintet nélkül. 
Minél inkább alkalmas lesz erre, annál biz­
tosabb és áldásosabb lesz jövőre. Kétségte­
len, hogy ehhez módozatok szükségesek. 
Tekintsük ilyenekül a következőket is, me­
lyeket a nemes ügy iránti őszinte érdeklő­
désből bátorkodunk felsorolni.

Szerezzen például az egyesület erkölcs- 
nemesilő iratokat, s azokat a megkeresz­
telt gyermek vánkosába kedves ajándokul 
tétesse oda az illető lelkészszel. Készíttessen 
erkölcsnemesitö kis kátét, melyet a pap 
vagy tanító végig tanítson, s tűzzön ki bi­
zonyos jutalmat azoknak, a kik e kátékat 
végig tanítják és tanulják. Ha módjában lesz 
az egyesületnek, menjen tovább s részesítse 
avagy részes illesse valamely elsőbbségben az 
oly iparos segédeket, tanonezokat. cseléde­
ket slb., a kik oly oktatási bizonyitványnyal 
bírnak. Alkosson itt a fővárosban, kerületek 
szerint, oly női és férfi bizottságokat, a mely 
bizottságok felügyeljenek az iskolák tiszta­
ságára ("kiválóan a felsöbbíöku leányiskolák­
ban) s a tanuló gyermekek magokviseletérc 
az utczán. hol a leánytanulókat atyai és 
anyai védőkarokkal istápolgassák. Hassanak 
oda, hogy az erkölcsi magaviseletről tanús­
kodó rovat mindenféle bizonyítványban és 
értesítőben a hitlani után és ne legutoljára 
következzék.

Ezek és hasonló módozatok alkalmat és 
anyagot szolgáltatnak mindjárt kezdetben az 
egyesületnek a tekintetben, hogy messze ki­
ható működését megindítsa. Buzgalmat és 
áldozatkészséget igényel kétségkívül az uj 
egyesületi élet is: de a czél annyira szép s 
a hasznos következmények annyira bizo­
nyosak. hogy a közjóért fáradozni minden 
polgár kötelességének tarthatja, s annak ter­
heit szentnek tekintheti. A legnagyobb biza­
lommal és örvendezéssel üdvözöljük tehát 
az erkölcsnemesitö egyesület megalakulását, 
s kívánjuk, hogy ennek működése oly áldá­
sos legyen, a minő őszinte jóakarattal létc- 
sülésén fáradoznak!...

Dr, Kerékgyártó Elek.

VIDÉK.
* A pestmegyei ág. hltv. ev. espereeeég köz­

gyűlését ma délelőtt tartották meg a Deák-téri evang. 
templomban. Láng Adolf főesperes imával, Földváry Mi­
hály esp. felügyelő üdvözlő beszéddel nyitotta meg a 
gyűlést, s indítványozta, hogy az esperesség küldöttsé- 
gileg tisztelegjen 1' abiny Teofil kerületi felügyelőnél, kit 
mint uj igazságügyminisztert üdvözöljön. Ez indítványt 
küzhelyesléssel elfogadták. A házi ügyeken kívül elhatá­
rozták, hogy az esperesség a kerületre viendi azt az 
indítványát, moly szerint a rég óhajtott országos, al­
kotmányos zsinat megtartása szorgalmaztassék. Az 
elhunyt dr. Szelényi Károly esperességi ügyész helyébe 
Hcnszelman Kálmán fővárosi ügyvédet választották meg. 
Az esperességi törvényszék elnökéül megválasztották 
Ka as Ivor bárót, ezenkívül 1 világi, 14 egyházi bírót 
választoltak meg. A gyámintözet segélyére ajánltatott 
Tóth, T.-Györk, Mogyoród, Bottyán," Kaskanlyu és Kis- 
Ujfalu. A Zsedényi-féle ösztöndíjra ajánlták Hrasko La­
jos pilisi tanítót. Az iskolaügy örvendetes haladásnak 
indult, miről Török József alesperes tett jelentést. Az 
esperességi gyűlést megelőzőleg junius 16-án, Rákos- 
Kcreszturon papi értekezletet tartottak, melyen a zsinat 
ügyén kívül gyakorlati kérdések körül forgott a tanács­
kozás. Az értekezlet tagjait és vendégeit Dubovszky 
Nándor lelkész és neje fogadta és vendégelte meg. Bu­
dapestről mint vendégek Földváry Mihály alispán, Ba- 
chát Dániel esperes és Horváth Sándor lelkész voltak 
jelen.

* Szentes város orsz. képviselője Tors Kálmán jun. 
14-én mondta el beszámoló beszédjét óriási néptömeg 
elölt. Különös érdekeket kölcsönzött beszédének a 
Janszky-ügyben telt nyilatkozata. Szavait lelkes éljenzés 
kisérte.

* A szombathelyi népgyűlés. A következő helyre­
igazítások közlésére kérettünk fel: Az Egyetértés mai 
számában, megemlékezvén a f. hó 13-án itt tartott nép- 
gyűlésről, nem jól interpretálja szavaimat; azért, nehogy 
bárkinél kétely, vagy csak kétértelmiség is fejlődhes­
sék irántam az Egyetértésben előadottak nyomán, 
szükségesnek tartom kinyilatkoztatni, hogy én cseppet 
som fogadtam cl beszédemben az 1867. Xll-ik törvény- 
czikket politikai elvemül, csupán ad hoc ezen állás­
pontra helyezkedve s érvül használván fel a törvénynek 
11., 12. és 13. §-át, még azok alapján is jogot formál­
tam a magyar hadsereg felállításához; a népgyülés 
minden pártkülönbség nélkül lévén különben összehiva 
s abban számos kormánypárti is részt vevén — nem 
tartottam ildomosnak kizárólag a függetlenségi pro­
gram mra helyezkedni, annál is inkább, miután a katonai 
kérdésben a vasmegyei kormánypártnál szintén nagy 
elégedetlenséget tapasztaltam a jelen viszonyokkal. 
Szombathely, jun. 16. Pázmándy Dénes.

* Nag-y-BeoskerekrőI írják lapunknak: Torontál- 
megye egyik legkiválóbb kiizdtere a magyar államesz- 
mének és kultúrának. Hogy e küzdelem a magyarságnak 
diadalt biztosit, azt jó részben az ország minden vidé­
kéről ide települt kálvinista magyaroknak köszönhetni. 
Ezek a szívós erejű kulturharezosok Nagy-Becskcrckcn, 
hol a katholikusoknak német, a lutheránusoknak tót, a 
görög keletieknek szerb és oláh az isteni tiszteletük. A 
kálvinisták magyar egyházat s ennek magyar templomot 
alapítanak most, s c czélra már 20.000 frtot gyiijöltek. 
Első sorban nemzeti érdeket szolgál a mozgalom, mely 
a ref. templom építését vette czélba. Az építendő ref. 
templom építési tőkéjének gyarapítására jun. 19-én Nagy- 
Becskerekon műkedvelői előadással, tűzijátékkal, táncz- 
ezal és hangvorsenvnyel egybekötött nagy juniálist ren­
deznek, mely előreláthatólag fényes sikerűnek ígérkezik.

* A kunszentmártoni kerület orsz. képviselője, 
Tóth Ernő, a kerületében levő községek nagy részét 
meglátogatván, mindenik községben beszámoló beszédet 
mondott, melyet választói, kik a függetlenségi és 48-as 
elveknek tantorithatlan hívei, nagy tetszéssel fogadtak.

* Kolozsvár, jun. 15. (0. E.) Kemény Gábor br. 
miniszter ref. egyházkerületi íögondnok az egyházke­
rületi közgyűlés megnyitására ma ide érkezett. A 
gyűlés megnyitása előtt számos tisztelgőt fogadott. A 
közgyűlést Kemény br. miniszter nyitotta meg, utalván 
az egyházkei öletekben történt folytonos átalakulásokra, 
melyek üdvös eredményét csak a jövő mutatja fel. A 
mai közgyűlésen Gyárfás Domokosnak egyházme­
gyei főgondnoksági 50-ik évfordulója alkalmából disz- 
albumot nyújtottak át.

A felvidéki magyar közmüveid- 
dési-egyesület közgyűlése.

Ritka szép hazafias ünnep színhelye volt tegnap és 
ma Balassa-Gyarmat városa. A felvidéki magyar 
közmüvelödési-cgyesülel tartotta évi rendes közgyűlését 
Nógrádmegye székvárosában, a helybeli és vidéki intel- 
ligenczia tömeges részvéte mellett.

Nagy fontosságú esemény horderejévol bir e közgyű­
lés, mely hivatva van fölébreszteni az cllankadt érdek­

lődést ama hazafias egyesület iránt, mely a magyar ha­
zának szeretőiét s a magyar műveltség fényét és mele­
gét terjeszti a felvidéki megyéket lakó, idegen ajkú 
honpolgárok között.

Kívánatos is volna, hogy a magyar faj teljes figyel­
mére méltassa s nem lankadó lelkesedéssel karolja föl 
a magyar közművelődés ügyét, s anyagi áldozatokkal 
támogassa a végvidékeken uj honszerző munkát telje­
sítő magasztos czélu egyesületeket.

A mai balassa-gyarmati közgyűlés arról győzhet meg 
mindenkit, hogy az áldozatok nem hullanak terméket­
len talajra s dúsan meghozzák gyümölcseiket.

Balassa-Oyarmat, jun. 17. (U, E.) A «Felső­
vidéki magyar közművelődési egyesületi) közgyű­
lése nagy részvét mellett ment végbe. Szalavszky al- 
elnök hazafias beszédben üdvözlő a megjelenteket, mire 
Kövy az egylet fiókjának igazgatója kiemelte a főispán­
nak az egylet érdekében kifejtett buzgó fáradozásait és 
érdemeit. Huszár László a fiók elnöke köszönetét sza­
vaz a testvóregylotnek s ecseteli a megye régi tevékeny­
ségét a közművelődés terén. Scitovszky alispán jelenti, 
hogy a tegnap rendezett tánczmulatság 1331 frt jövedel­
met eredményezett, mely összeg a megyében felállítandó 
óvodára fog fordittatni. Alapítókul beléptek: Gyürky 
gróf, Scitovszky, Gyarmat és Losoncz városok, a 
selmoczi kaszinó. (Éljenzés.) A közgyűlés Gyürky gr. 
főispánnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

Az igazgatóválasztmány által beterjesztett jelen” 
tésböl a következő pontok keltettek nagyobb érdeklő­
dést. A múlt évi közgyűlés óta elmúlt esztendő a hozzá 
fűzött reményeket és várakozásokat kielégítette. A letelt 
évben a választmány főtörekvése oda irányult, hogy az 
egyesület alapjai erősbödjenek, a tagok száma szapo­
rodjék s anyagi eszközei gyarapodjanak.

A Budapesten ez évben megtartandó országos közmű­
velődési kongresszusra a felvidéki magyar közművelődési 
egyesület képviseletével a következőket bízták meg: Odes- 
calchi Gyula hg. elnök,Szalavszky Gyula és Lehoczky Lajos 
alelnökök, Rudnay Béla titkár, Odescalchi Arthur hg., 
Kövy Tivadar, Rakovszky Iván, Csipkay Károly, Far- 
baky István, Libertiny Gusztáv, dr. Szulyovszky Ignácz 
és Tóth Gáspár.

A múlt közgyűlésen az alapszabályok oly irányú mó­
dosítását elhatározták, hogy az eddigi vidéki választ­
mányok hatásköre kilágittatván, fiók-egyesületekké ala­
kulhattak volna. A belügyminiszter azonban múlt évi 
szept. hó 29-én 50520. sz. a. kelt rendeletével e módo­
sítást nem engedte meg és utasította az egyesületet, 
hogy eddigi szervezetének keretén belül fejleszsze alap­
szabályait. Midőn e rendeletét a vidéki választmányokkal 
közölte, felkérte őket egyúttal a választmány, hogy az 
alapszabályok szükségesnek talált módosítását hozzák 
javaslatba. A vid. választmányok nyilatkozatai beérkez­
vén, szükségesnek látszott az, hogy maga az igazgató- 
választmány lépjen kezdeményezőleg fel, és elnökségi 
előterjesztésre megállapította a most elfogadásra aján­
lott alapszabály-szöveget, melyet a közgyűlési meghívó­
val egyidejűleg minden egyesületi tagnak megküldték.

Az egyesület, tevékenységét a nagy közönséggel meg­
ismertetendő, üléseiről időszaki értesítő kibocsátását ha­
tározta cl, s azt már meg is indította. Hasonló czéllal 
egyesületi naptárt is adtak ki 3000 példányban.

A múlt közgyűlés óta három kisdedóvót sikerült léte­
síteni u. m. Námesztón, Thurdosinban és Hodrusbányán.
A znió-váraljai és zay-ugróczi óvók fölállítását az érde­
kellek sajnos közönye gátolta mindeddig. A thurdosini 
óvodát 104, a námeszfóit 54 s a hodrusbányait 64 
gyermek látogatta. Ezenkívül több óvóintézetet segélye­
zett az egyesület, melyek közül a nyitramegyei lakácsi 
óvót 35 gyermek látogatta.

A jövő évre sok uj kisdedóvó felállítása ran kilá­
tásban.

Nagy sikert mutatott fel az egyesület a felnőttek­
nek magyar nyelvben váló oktatása körül, a 
mennyiben Nyitramegyében 13 (910 hallgatóval), Zólyom- 
megyében 3 (100 hallgatóval), Nógrádmegyében szintén 
több városban és községben, továbbá Selmeczbányán s 
több más helyütt rendszeresítették a felnőttek magyar 
nyelvi oktatását. A idén is nagyobb összegeket osztottak 
ki a magyar nyelvet eredményesen tanító néptanítók 
között. 1

A szakosztályok közül főleg az óvodai és irodalmi 
szakosztály fejtett ki nagy tevékenységet. Hazafias 
irányú tót és magyar nyelven Írott olcsó lapokat, köny­
veket és füzeteket terjesztett a felvidéki tótság között.

A tag gyűjtés torén igen szép sikert értek el a múlt 
évben. Mig ugyanis az 1885-iki közgyűléskor 2594 tagja 
volt az egyesületnek jelenleg 3199 tagot számlál. Ezek 
közt van 190 alapitó tag és pedig ezek sorában: r. 
k. egyházi férfiú és testület 27, főrendiházi világi tag 
és országgy. képviselő 14, földbirtokos 40, állami, me­
gyei és magántisztviselő 13, ügyvéd és orvos 11, nagy­
iparos és kereskedő 5, magánzó 1, megyei és városi

törvényhatóság 29, más város és község 17, pénzinté­
zet 14, más testület 19.

Adományok czimén befolyt az egyesület pénztá­
rába 1884-ben 327 frt 5 kr. 1886-ben 724 frt 72 kr. 
1886-ban máig 1689 frt 75 kr. az egyesület vagyona 
jelenleg kitesz: értékpapírokban 5500 frt, takarékbeté­
tekben 12,003 frt 38 kr, kint levő alapítványokban 7769 
frt 93 kr, 1884., 1885. évi hátralékos tagdijak 4000 frt, 
egyéb követelésekben 500 frt, összesen 29,773 frt 
31 krt.

Az igazgató-választmányba választattak : Gyürky gr., 
Scitovszky, Ormay, Komjáthy, Hanzély és többen. Az alap- 
szabálymódositás, a fiókok hatáskörének anyagi dolgokban 
kibővítése, Scitovszky indítványára mellőztetett, mert a 
központosítás czélszerübbnek mutatkozik. Az üresedés­
ben levő jegyzői állásra Dombay nyitrai aljegyző vá­
lasztatott meg. A zárszámadásokra nézve a pénztárnok­
nak a felmontvény megadatott. Az egylet vagyona 29773 
frt. Az 1887-ki költségvetés megállapítása után 
Rudnay titkárnak buzgalmáért köszönet szavazta­
tott. Sziillő tanfelügyelő indítványozza, hogy a ta­
nítók, minden tanuló után, ki a magyar nyel­
vet megtanulta, egy forinttal jutalmaztassanak. Az in­
dítvány a választmányhoz utasittatik. Végül elnök kö­
szönetét fejezvén ki a megjelenésért, a közgyűlést be­
zárja. Erre a férfikar elénekelte a «Szózat»-ot, mely 
után a közgyűlés lelkes éljenzés közt szétoszlott. A köz­
gyűlésről többen a gazdasági egyesület szép mintatele­
pének megtekintésére mentek, hol Scitovszky elnök 
kalauzolta őket.

Balassagyarmat, jun. 17. (0. E.) A «Felvidélci 
közmivelödési egylet« közgyűlése után diszlakoma 
volt, melyen mintegy 200-an vettek részt. Az első po- 
hárköszöntést Gyürky gr. főispán mondta, a királyt, 
a királynét, a trónörököspárt és az egész királyi csalá­
dot éltetve. A főispán felköszöntőjét lelkes éljenzés­
sel fogadták. Huszár László az egylet védnökét, József 
föherczcget éltette nagy lelkesedés közt. A főherczeget 
az alispán táviratilag üdvözölte az egylet nevében. 
Scitovszky alispán és Okolicsányi a vendégekre, 
Kövy Szalavszky nlelnökre, Farkas esperes az egye­
sületre, Szalavszky Nógrád közönségére és Gyürky gr. 
közös_ főispánra, Keller prépost szintén Gyürky grófra, 
Kovácsy evang. lelkész a hazára, Pongrácz köztet­
széssel Seitovszkyra, Pajor István az egyesület tisztvi­
selőire. Huszár László Szüllö tanfelügyelőre, Kövy 
Huszár László fiók-elnökre és Török Zoltán Harmos Gá­
borra emelte poharát. Csalomjai Pajor alkalmi költeményé­
nek felolvasása után az ebéd az egyesület, Gyürky gr. főis­
pán, az alispán és Nógrádmegye éltetésével kedélyes 
hangulatban véget ért. A gazdag menüt Dobos szolgál­
tatta. A lakoma után a tűzoltók sikerült népünnepet 
rendezlek. Végül velocipcdc-verscny volt, melylyel az 
ünnepélyek bezáródtak. A vendégek a sikerült hazafias 
ünnepélyességek méltó emlékének megőrzésével távoz­
tak. Az egylet iránt megyeszerto dicsérendő hazafias 
buzgóság uralkodik. A jövő közgyűlés Beszterczebányán 
fog megtartatni.

*

A közgyűlés alkalmából Gyürky gróf főispán által teg­
nap este rendezett tánczvigalom kitünően sikerült. A 
megyeház terme, valamint a lépcsőház ízléssel volt dí­
szítve. Jelen volt a megye egész értelmisége, mindkét 
tisztikar, a nyitrai és trencséni küldöttség és díszes 
hölgykoszoru. A bálanyát, Scitovszky Jánosnét a rende­
zőség a Rákóczy-indulóval fogadta. A tánczmulalságon 
jelen voltak: Forgáeh gr., Huszár László, Madách, Pró- 
nay, Pongrácz, Simonyi, Szörényi, Illés, Hanzély, Rütt­
ler, Fekete, Szakái, Jeszenszky, Baintner, Ordódy stb. 
családok, továbbá Majlhényi b. honfi főispán, Pongrácz 
alispán, Szalavszky nyitrai alispán, Berchtold gr., Huszár 
István, Szakái Forencz, Androanszky br. és Törők Zol­
tán orsz. képviselők. A vigalom teljesen fővárosias szí­
nezettel birt s világos reggelig tartott. A tánczmulalságon 
czigány- és katona zenekar játszott.

ÚJDONSÁGOK
— jun. 17.

— Személyi hírek. Ferencz-Salvator főher- 
czeg, Károhj-Sálvator föherczeg fia, a napokban 
kitűnő eredménynyel letette katonai vizsgáit. — Kái­
nok// gróf külügyminiszter tegnap, pár napi időzésre 
prödlitzi (Morvaország) birtokára utazott. — Dr. 
Jlossival István orsz. képviselőt, eddig beszterczei 
esperest a prímás perbetoi lelkészszó nevezte ki. — 
Dr. Schnierer Gyula miniszteri tanácsos, ki nejét a 
pünkösdi ünnepek előtt Mehádiába kisérte és csak 
két napig akart ott maradni, meghűlés következté­
ben megbetegedett és igy visszaérkezése halasztást 
szenvedett. — Sczcrbovszky Szaniszló lov. tűzoltó 
főparancsnok a jövő hétfőn kezdi meg (í heti sza­
badságidejét, melyet Radegundban fog tölteni. Tá­
volléte alatt Janicsck tiizfelligyclö fogja helyette­
sileni. — Frigyes Ágost szász herczeg ma este 
stájerországi vadászati kirándulásából visszatért

rog fenn. a másik pedig tüzetesebb vizsgálattól te­
szi függővé véleményét.

— í)e hisz ez lehetetlen! kiáltott, föl a grófné.
Ebben valami aljas csclszövény lappang. Giraud

orvos nyilatkozott, nemdeV <• nem tud semmit: 
'■sak az utolsó pillanatban jött. cl a beteghez.

— Ezt maga is mondta. Tartózkodott tehát attól, 
hogy határozott véleményt mondjon.

— Ah! mondá a grófné meglepetve. — Ki merte 
hát ? . . . Kérdezzék meg Renaudl, a házi orvost, 
ki az utóbbi időben pillanatra is alig hagyta el a 
szegény gyermeket.

0 maga volt az, viszonzá a tisztviselő Ilidé­
in. — ki az államügyész előtt egyenesen a mér­
gezés mellett nyilatkozott.

—* Ü! Renaud?
— Igen.
— Miért nem szólt hát akkor előbb? Miért en­

gedte e bűntényt végrehajtani, sikerülni ?
— Az iránt is nyilatkozott, még mielőtt a kér­

dést töltették volna. Azt monda, hogy a gyanít csak 
akkor támadt föl benne, mikor már késő volt a haj 
ellen küzdeni.

— Re nem késő leálezázni és megbüntetni a go­
nosztevőt !

— Igv vélekedett Renaud orvos is. asszonyom, s 
miután minden lehetőt meglelt az áldozat meg­
mentésére, első cselekedete az volt, hogy jelentést tett 
az ügyészségnek s közölte vele rettenetes gyanúját, 
mely lelkében támadt.

— Ah! kiáltott föl a grófné, — mily iszonyú 
-zerencséllenség! De miért nem szólt Renaud 
nekem V

—• Nem akarta önt megijeszteni, mielőtt teljes 
bizonyosságot nem szerzett. A betegnek hirtelen, 
előre nem látott, különös halála, meg egy sző, melv 
az utolsó pillanatban a haldokló ajkáról elhangzott, 
végre fólvilágositást nyújtott.

— Mit szándékoznak már most tenni ? kérdé ag­
gódva a grófné.

— Meg fogják vizsgálni a holttestet, viszonzá a 
tisztviselő, lehetőleg kíméletes kifejezéssel akarva 
élni.

Szörnyűség! mondá a grófné, csak alig pa­
lástolhatva el nagy izgatottságát, — rettenetes! De 
sem jogom, sem hatalmam nincs ahhoz, hogy az 
igazságszolgáltatásnak útjába álljak. Nem tenném, 
ha módomban volna is. Tegye kötelességét, uram s 
találják meg a bűnöst.

11.
Nyomoeáa.

A temetést felfüggesztették és — bírói nyelven 
szólva — megejtették a vizsgálatot.

Az eredmény lesújtó volt.
Az orvosi vélemény nem hagyott fenn semmi 

Kétségét : Uiaumont hcrczcgnő méreg által halt meg.
I^mészetét, minőségét eleinte nehéz volt 

meghatározni, de ugy az egyes belső részek színei­
nek és anyagának elváltozása, mert-a gyomor falán

Bécsbe s holnap reggel a Tár&ylyál ós Rudol 
trónörökössel együtt Lajta melletti Bruckba megy. 
— Scherr János az ősz irodalomtörténész, ki már 
hetekkel ezelőtt súlyosan megbetegedett, mint a 
svájezi lapok Írják, halálán van. — Torlonia her- 
czeget, Róma polgármesterét és ifjú nejét pünkösd 
vasárnapján Frascatiban szerencsétlenség érte: ko­
csizás alkalmával, a megvadult lovak ledobták a 
kocsiról s mindketten kisebb sérüléseket szen­
vedtek.

• -Budaváráank töröktől való visszafoglalásának 
kétszázadon évfordulója alkalmából rendezendő ün­
nepély programmját a bizottság a következőleg állította 
össze: Augusztus 15-én a történelmi kiállítás megnyitása 
a városligetben az országos kiállítás volt műcsarnoká­
ban. 2. szeptember 1-én d. e. 10 órakor a főváros és a 
magyar történelmi társulat együttes diszülése a tudo­
mányos akadémia dísztermében a meghívott bel- *g 
külföldi vendégek részvétele mellett. 3. Szeptember 2-án 
d. c. 9 órakor a budavári helyőrségi templomban fényes 
isteni tisztelet tartatik egyházi beszéddel. Ezután követ­
kezik a várbáslyán elhelyezett emléktáblának ünnepé­
lyes leleplezése, a polgármesternek megnyitó és a meg­
jelenteket üdvözlő, továbbá Havas Sándor főv. bizottsági 
tagnak cinl'-kbeszédével. Délután 5 órakor diszebéd. 
4. Szeptember 5-én vagy 8-án népünnep a budai vér­
mezőn. 5. Szeptember 1—8. napjai közt díszelőadások 
a színházakban. 6. Október 31-én déli 12 órakor a törté­
nelmi kiállítás bezárása. Az ünnepély !.ie a programúi közlé­
sével meghivattak: Az uralkodó pár, a trónörökös és neje, a 
főhcrczegek. A bel- és külföldi nevezetes családok, kik­
nek ősei a diadalmas ostromban résztvettek, Bécs, 
München, Berlin, Stockholm városok képviselői. A ma­
gyar királyi kormány tagjai. A főpapság. A katonai és 
polgári hatóságok képviselői. A Budapesten székelő kon­
zulok. A tudományos testületek, intézetek képviselői. A 
hazai törvényhatóságok. (A sajtóról megfeledkeztek ?) A 
hazai közlekedési vállalatoktól nyert hivatalos értesíté­
sek szerint a történelmi kiállítás tartama alatt 1886. 
évi augusztus—október hónapokban, mérsékelt áru utazási 
jegyek fognak kiadatni ós kéjvonatok is rendeztetni. — 
A történelmi kiállítás eddig beérkezett anyagának 
rendezése serényen halad előre. Majláth Béla mú­
zeumi könyvtárőr és a mellé rendelt Horváth Ignácz 
bibliográfus személyesen vezetik a tárgyak átvételét, 
lajstromozását, leírását, megközelítő becslését, jegyzetek­
kel való ellátását és osztályozását.

— Napoleon Roland heroseg Magyarország­
ban. Napoleon Roland (és nem Viktor) herczeg, kiről 
mai lapunkban irtuk, hogy Zágrábból érkezve, Bécsen 
át elutazott haza Párisim, mint egyik bécsi lap írja, 
azért járt Magyarországban, mert a Drávántul nagyobb 
birtokokat szándékozik vásárolni.

— Emlék a Sipka-szorosban. Szófiából érkezett 
hir szerint már megkezdték annak a kolostornak az 
építését, melyet a Sipka-szoros magaslatán, az ott el­
esett orosz harezosok emlékére emelnek. E czélra Orosz­
országban önkéntes gyűjtést rendeztek, melynek az ered­
ménye többet lett ki egy millió rubelnél.

— A lalbaohi német-ellenes tüntetéshez. Menger
reichsrathi képviselő minapi interpellácziójára, melylyel 
a Grün Anasztáz emléke leleplezése alkalmával történ­
teket a bécsi parlamentben szóba hozta, hamar megfe­
lelt a laibachi községtanács. T’aafío grófhoz ugyanis 
memorandumot intézeti, melyben azt bizonyítja, hogy a 
lefolyt sajnos eseményeket a németség kihívó viselke­
dése provokálta. A memorandum legérdekesebb része 
igy hangzik:

•Azt a nyugalmat, melynek a szlovén lakosság ^pp 
ugy, mint a józanabb németek, egyformán örvendtek, 
egyszer csak megszakította a «német» torna-egyesület, 
föllépte, amaz egyesületé, melynek létezéséhez a nemr 
zeti elnyomatás legkeserübb emlékei fűződnek. Ez egye­
sület igazgató-tanácsa elhatározta, hogy Grün Anaszi 
táz számára Laibachban emléktáblát állít s 1 
ünnepiesen leleplezi. Különös volt mindjárt az i 
hogyan foghatott a torna-egyesület ily határosa1 
végrehajtásába, mely alapszabályszerü czélján telje 
sen kivid fekszik. Azontúl köztudomáeu, hegy Grtó 
Anasztáz se tornász nem volt, sem semmiféle viszony­
ban a tornászokkal nem állott. Ama határozatnak alap­
ját tehát sem a lornaegyesület alapszabályaiéi ozélja, 
sem a költőnek a laibachi német tornaegyesülethez 
s átalán a tornászokhoz való viszonya nem képezhette, 
még pedig annál kcvésbbé.mert a laibachi német toma- 
cgyesiilct tagjainak nagy részétől Grün Anasztáz mü­
veinek nemhogy megértését, do még ösmeretét sem le­
hetett föltenni. Mindenki érezte tehát, hogy az alapot 
másutt kell keresni, s mindenkiben szüks’ógkép az a 
meggyőződés támadt, hogy a vélemények és viselkedés 
ama közössége, mely a német torna-egyesületet és 
Grün Anasztáz! a szlovén néppel szemben egymás 
mellé állítja — nem Grün Anasztáz a költő, hanem

talált feliér foltok elég világosan utaltak a mérge­
zésre. Csak hosszas és gondos vegyi eljárás és vizs­
gálat deritelte ki, hogy a mérgezés arzenikummal 
történt, még pedig, hogy a hatás ne legyen oly 
szembetűnő, laudanummal föl-fólváltva.

Az orvosi jelentés kiemelte, hogy a mérgezésnek 
ez a kettős neme nem első eset már. A gonosztevő 
talán csak is azért alkalmazta a második szert, 
hogy kevesbítse az áldozatnak az első által oko­
zott kínjait.

Azt ugyanis bajos lett volna róla föltenni, bogy 
egyenesen azért járt cl igy, hogy még hathatósabbá 
legye a mérget, meggátolva a hányást és annál si­
keresebben vezetve léire az orvosokat.

Az ügyészség, a mint e jelentést megkapta, rög­
tön dologhoz látott s a törvényszék vizsgálóbírót 
küldött ki.

Eltes, szeplőtelen jellemű, nagy tapaszlaltságu bi- 
rót szemellek ki e feladatra, ki azonkívül «jó érzü­
letei »-röl volt ismeretes.

La forge biró, a mint a hivatalos értesítést meg­
kapta, a kerületi székhelyről rögtön a kis városba 
sietett, hogy a helyszínén tegyen tapasztalatokat, 
kikérdezett mindenkit, a kit csak lehetett, s azután 
visszavonult hivatali helyiségébe s többé nem is 
hallatott magáról.

Napok, hetek múltak el, sőt eltelt egy hónap is a 
nélkül, hogy valami történt volna.

— Kiejtették az egész ügyel, mondogatták a vá­
rosban.

— A ki azt hiszi, nem ismeri Laforgc bírót, volt 
rá némely részről a felelet.

— Mire vár hát ? kérdezték ismét ? A bűntény 
világos, szembeszökő; a szakértő orvosok kimutat­
tak a mérgezés tényét, sőt megállapították a mé­
reg-anyagot is.

— Igen, az arzenikumot. Az kissé kezdetleges 
valami.

— Az ember azt használja, a mihez hozzá­
férhet.

— De ki követhette el ezt a bűntényt?
Hja, épen ez a kérdés! És nagyon nehéz kérdés, 

de Laforgc majd nyitjára akad.
Az ügy valóban igen homályosnak és szinte fól- 

derithetellennek látszott, hacsak a gonosztevő va­
lami vigyázatlan szóval el nem árulja magát.

Ilyesmi azonban nem történt; bizonyos idő letelte 
után tehát minden habozás nélkül, határozottan 
kellett föllépni.

A vizsgálóbíró először is arra törekedett, hogy 
különválassza a Saint-Maurice-palotátóI az idegene­
ket. Bizonyosra kellett venni, hogy a bűnös vagy a 
házban lakik, vagy gyakran jár oda, mert a mér­
gezés huzamosb időn át folvtattatott, nem pedig 
egyszerre történt.

A keret, melyben a bűnöst keresni kellett, ennél­
fogva meglehetősen szűkre szorult össze. A cselé­
dek, kocsisok, inasok, szolgálók közt nem kellett a 
tettest keresni, mert e cselédség nagyobb része so­
hasem tette be lábát a lakótermekbe, s a belső cse­

lédek közül is csak véletlenül kerüli egyik-másik a 
beteg szobájába, nem volt megbízva orvosságainak 
az elkészítésével vagy felszolgálásával, nem köze­
ledett az ágyhoz és nem virrasztóit a beteg mel­
lett soha.

A két betegápolónőt, a kikot a városban régóta 
és előnyösen ismertek, alig lehetett gyanúsítani, mert 
semmi érdekük sem lehetett abban, hogy a beteg 
meghaljon.

Ép ily kevéssé irányulhatott a gyanú a két apá­
tiára, kik gyakran jelentek meg a beteg ágyánál.

És bizonyára nem volt gyanúba fogható Villot 
abbé sem, e szent férfiú.

D'Ohernay gróf, a gyászoló, vigasztalhatatlan je­
gyes, szintén fölötte állt minden gyanúnak. Miért 
ölte volna meg menyasszonyát? A föltevés igazán 
képtelenség lett volna.

Azt sem lehetett föltenni, bogy Imogen maga mér­
gezte meg magát. Semmi oka sem volt az öngyilkos­
ságra s ezer meg egy oka volt arra, hogy életben 
maradjon. Szeretett és szerették.

De különben is honnan szerzett volna mérget? 
Az orvosok és a házbeliek tanúi voltak iszonyú 
szenvedéseinek és kescrgéseinck. A szegény áldozat 
kétségbeesetten vergődött, küzködöll a korai halál 
ellen, melynek közeledését rettegve, irtózva érezte.

A vizsgálóbíró egy pillanatra magára, Saint-Mau- 
rice grófnéra is gondolt, de csak pillanatra. Bármi­
lyen szeszélyes és érdes modorú volt is különben a 
grófné: önként fogadta örökbe unokahugát. Senki 
és semmi sem kényszeritette rá. Meg is szerette s 
agg napjainak egyetlen igazi örömét ez a leány ké­
pezte.

Mindezeknek alapos megfontolása után a vizsgáló­
bíró Renaud orvost vette szemügyre.

Itt már hosszasabban tartott okoskodása, s nem 
sok híja volt, hogy a tanúnak megidézett orvost ott 
nem fogta vádlottnak.

Annyi bizonyos, hogy Renaud mint kezelő orvos 
az éleslátásnak nagy hiányát árulta el. Jóval előbb 
kellett volna már magának számot adnia a beteg­
ség gyors és sajátságos súlyosbodásáról. Nem lett 
volna szabad megbízni magában, midőn látta, hogy 
előtte érthetetlen tünetekkel áll szemközt, ki kellett 
volna kérnie kartársai tanácsát s tehetetlenségét 
érezve, vagy visszavonulnia, vagy nyilatkoznia.

(Folytatása következik.)
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GEIFPITHS ÁHTHtTE- tó 1.
ANGOLBÓL

Vili.
Testvéri szeretet.

— E magyarázat nem kielégítő, Mr. Leslie.
— De hát mi vezette akkor oda Sarsfieldnét ? ő 

is ott volt az ajtónál.

Ez megzavarta a delektivct.
— Valószínűleg testve ét követte.
— Annál több ok indíthatta rá. Azt tudjuk, hogy 

ismerőse volt a meggyilkolt férfinak. Ebből az kö­
vetkeztethető, hogy az ő egyénisége közelebbi ösz- 
szefüggésben lehet az esettel, közelebbiben tán, mint 
azt ön képzeli. — Ekkor elbeszéltem aztán neki a 
sétatéri jelenetet is.

— A felfedezés közvetlen kilátása horzadálylyal 
és aggodalommal (öltötte cl, megengedem. Valóban, 
ön azt következteti viseletéből, hogy Ö a fenyegető 
felfedezés miatt rettegett? Jól van, követjük ez 
irányi, — mondá Hasnip; — de hát miért lélt? 
Nem Fawcett miatt; hiszen az távol volt akkor, 
mit alkalmasint már közölt vele. Kit mást féltett 
tehát?

— Önmagát — koczkázlaltnm.
— Eddig őt semmi körülmény sem terheli, leg­

alább annyira nem, mint nővéréi. Nem, Mr. Leslie, 
itt már nincs mentség Klára számára, bár mi­
ként kerüljük is, mindig kénytelenek vagyunk visz- 
szatérni hozzá. Sarsfieldné nővére miatt ijedt 
meg . . .

— De hiszen az is csak puszta feltevés.
— Mindamellett megerősíti előbbi véleményemet.
— De már mondtam önnek, hogy terhclöbb s 

más határozott bizonyíték nélkül nem intézked­
hetik.

—■ Meglehet. Jóllehet talán bölcsebb, biztosabb 
volna kezünket rátenni cgv kicsit, hanem én nem 
teszem, ha ön segítségemre lesz.

— Miként lehetek segítségére ?
— Kényszerítse nyilatkozatra Sarsfieldnét. Vegye 

ki belőle bármily módon azt a mit tud, és hogy 
kit óhajt megoltalmazni, illetve kit félt.

— Erre már én gondoltam s meg is kisértem 
habár e pillanatban még nem tudom, hogy miként 
kezdjek hozzá.

— Azt önre bízom. Én viszont megígérem, hogy 
az elfogatási elhalasztóm, hogy időt engedjek önnek.

— Nem látok még módot, Hasnip, bármint óhaj­
tanám is megmenteni a szegény leányt.

— Remélni akarom, hogy nem rossz helyen al­
kalmazza ön rokonszenvét. Én miként mondtam, 
holnap reggelig nem teszek ellene sommit.

— Minden esetre nagyon kevés remónynycl ke­
csegtet ezen kellemetlen ügy — mondám lesiytva 
Hasmpnak, midőn az távozni készült. — Sehol 
semmi kilátás.

— Ne csüggedjen el, Mr. Leslie.
Az ilyesmi soha sem könnyű, minél nagyobb a 

csomó, annál nehezebb annak megoldása, de annál 
nagyobb az érdem is részünkről, siker esetében. És 
ez eset minden esetre nagy haladást és tanulságot 
idézend elő szakmánkban.

— Nem látom át miként.
— Oh igen, ha czélt érünk, jó iskola volt szá­

munkra. Megismerjük a legjobb rendszert. íme ez­
úttal teljesen kizárjuk Fawcett kapitányt a bűnös­
ség lehetőségéből.

— Igaza van; és legközelébb kihagyjuk abból 
majd Bertram kisasszonyt.

— Azt kétlem; de mentse ki, ha tudja. Az is 
haladás s jó tanulság lesz. Hallasson magáról hol­
nap. Mindenek előtt jó lesz, ha felkeresi a főnököt, 
— monda Hasnip s azzal ott hagyott.

Épen ebéd ideje lóvén, a rendes table d’hóteösz- 
szegyiijtötte a fogadó összes vendégeit. Már a má­
sodik csengetést hallottam s még mindig a fogadós 
szobájában ültem, melynek nagy tükör üvegajtójá­
ból a külső irodán ál be lehetett látni a terembe. 
Helyemből láthattam a vendégeket egymás után be­
szállingózni a tágas ebédlőbe, tekintetem tehát az 
elhaladó Sarsficld társaságot is észrevehette.

Nem a Sarsíield-Iursaság, helytelenül fejeztem ki 
magam. Csupán Bertram kisasszonyból, Fawcett ka­
pitányból és Sarsfieldból állott az. Hol lehetett 
Sarsfieldné? Elkésett? Az esetben barátai bevárták 
volna. Talán képtelep. megjelenni az ebédnél ? E? 
volt legvalószínűbb magyarázata lávollélének.

Kimentem és egy pontot kikeresve - - honnan az 
egész éttermet be leheteti látni, vártam ugy fiz per- 
czig vagy egy negyed óráig, inig teljesen meggyő­
ződhettem, hogy Sarsfieldné már nem fog eljönnfaz 
ebédhez. Végre kielégítve o tekintetben, ott hagy­
tam az egész társaságot, kik halevéssel nagyon "el 
voltok foglalva, és léimen ve az emeletre, egyenesen 
a Sarsficldek által elfoglalt lakosztályhoz siettem 
azon reményben, hogy módot találok bejuthatni ma­
gán lakszobájukba.

A folyosón egy ételt vivő szoba-pinczérrel talál­
koztam, kit már ismertem.

— Hát ma nem a «table d'hote»-nál 
Gusztáv? kérdeztem tőle.

— Nem, Sir, a l03-as úrnő Mrs. 
saját szobájában ebédel.

íme a legjobb alkalom gondolám.
Mit gondol Gusztáv — szóltam s egy aranyat 

mutattam neki — nem szeretné ezt kiérdemelni ? 
Nos? Vigyen be akkor egy üzenetet tőlem Mrs Sars- 
fieldnek.

A félelem egyesült a kapzsisággal a flegmatikus 
németnek arczán.

— Hátha Mrs Sarsfield meg neheztelne, sir, és 
panaszt emelne; a fogadós rögtön elkerget.

— Soha se féljen, alig ha nem inkább még tőle 
is kap egy aranyat. Várjon! Itt van a kártya; vi­
gye be neki tálezáján.

Átadtam névjegyemet, melyre sietve a következő 
pár szót irtom:

«Azonnal beszélnem kell önnel egyedül. Nagyon 
sürgős a dolog és élet-halál forog kérdésben.»

— ö ezt majd elolvassa magában; de ön említse 
meg, hogy ide kint várakozom.

A furcsa megbízás jobban sikerült, mintsem re­
mélni mertem volna. Bevezettettem a szobába, hol 
Sarsfieldnét az érintetlen ebéd mellett ülve ta­
láltam.

— Valóban, sir, meg nem foghatom... hebegte 
— ez a betolakodás...

szolgál fel 

Sarsfield, ma
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Auerspcrg Antal Sándor grófot, a szlovén nemzetiségi 
törekvések elkeseredett ellenségét — indította rá a né- 
met tornaegyesületet, hogy Laibacliban, tehát a szlovén 
föld középpontján ünnepelje s ezzel nagy német tünte­
tést rendezzen, melynek éle az ez idd szerinti kormány 
» annak képviscltije ellen volt intézve, stb.»

— Natália szerbiai királyné udvarhölgye Franaszo- 
vics k. a , Bisniczky István főudvarmester és gr. Zichy 
Jenő kíséretében ma délelőtt meglátogatta az Andrássy- 
uti m. klr. állami tanitónöképzö intézetet s a vele kap­
csolatos polgári leányiskolát. A királynét Zirzen Janka 
igazgatónő fogadta, franczia nyelven köszönve meg a 
kitüntető látogatást, majd gr. Zichy Jenő mutatta 
be az igazgatósági vizsgáló bizottsági tagokat, a ta­
nári testületet, kikhez a királyné német és franczia 
nyelven intézett kérdéseket, melyek az intézet iránt vi­
seltető érdeklődését árulták el. A királyné megtekintette 
a kézimunka-termet, majd a selyem csipkék készítését 
nézte meg nagy érdeklődéssel, innen pedig az első eme­
leti lenembe kalauzolta az igazgatónő, hol a növendé­
kek karénekkel szereztek kedves meglepetést a király­
nénak, ki a kis leánykákkal barátságosan beszélt 
nehány perczig. Majd több növendék feleleteit hallgatta 
meg, kik a franczia nyelvből tettek képesítő vizsgálatot. 
Két növendékkel franczia nyelven beszélt a királyné, 
a megdicsérte azok tiszta kiejtését. Ezután megtekintette 
az egyes gyűjteményeket ós szertárakat, majd a 
polgári iskola osztályait látogatta meg, hol be- 
mutattatta magának az osztálytanitónuket, szemügyre 
▼ette a hálószobákat, végül a földszinti éttermek­
ben fejezte be a látogatást. A konyhában a ki­
rályné németül szólt a szakácsnőhöz, a ki csak magyar 
anyanyelvén beszél és igy az igazgatónő adta meg a 
kívánt felvilágosításokat. Kárpótlásul ezukorkákat Ígért a 
növendékeknek, kik ma a királyi látogalás mialt nem 
juthattak vajas kenyereikhez. Végül bevezették a király­
nét a fogadó-terembe, hol beírta a nevét az emlék­
könyvbe s Zirzen Janka igazgatónőhöz fordulva, meg­
köszönte neki a szives fogadtatást, kalauzolást, megdi­
csérte a példás rendet és mindent, a mit az intézetben 
látott. Kezet fogott a tanilónőkkel és harsány éljenzések 
között ment kocsijához. A kapu előtt nagy számú kö­
zönség áUott, mely folyton éljenezte a királynét, mig 
csak kocsija el nem robogott. Egy órakor dejéuner volt, 
melyen csak az udvari személyek vettek részt. A ki­
rályné délután három órakor fogadta Popovics Istvánt 
a budapesti Tőköly-intézet igazgatóját, kivel hosszabb 
értekezést folytatott egy Belgrádban felállítandó hasonló 
intézet ügyében. Kérdezősködött a budapesti intézet 
belső berendezéséről, annak szervezetéről, elmondta a 
királyné, hogy egy hasonczélu intézetre eddigeló harmincz- 
ezer frankos alapítványt tett, a többi szükséges össze* 
get pedig gyűjtés utján óhajtja beszerezni. Beszéd közben 
a királyné kijelenté, hogy igen jól tölti napjait Buda­
pesten, hol őrömmel látja a hazafiság nagy müveit a 
közintézetekben, s e tekintetben óhajtaná, hogy a szer- 
bek követnék a magyarok példáját. Megígérte, hogy leg­
közelebb, ha Budapestre jő, a Tököl y-intézetet is meglá­
togatja. A királyné négy és üt óra között udvarhölgyei 
és gr. Hunyady László kíséretében a zugligetbe kocsi­
zott, honnan áthajtatott a svábhegyre és nyolez óra 
tájban tért vissza a szállodába. A királyné ma 
este ismét az operaelőadást nézte meg, holnap 
pedig a nemzeti színházba megy, hol óhajára a 
Denise kerül színre. A trónörökös ma délelőtt a 
múzeumban volt, hol a királyné holnap szándékozik 
látogatást tenni, majd Grill udvari könyvkereskedé­
sében egy magyar nyelvtant vett azzal a szándékkal, 
hogy mig Magyarországon tartózkodik, megtanulja a ma- 
gyár nyelvet. — A királyné legújabb megállapodás sze­
rint hétfőn utazik Szliácsra, itt csak három napot tölt 
B pár heti tartózkodásra Tátra-Füredro indul.

— Milán király a Margitszigeten. Mint 
belgrádi tudósítónk sürgünyzi: Milán, " Szerbia ki­
rálya augusztusban Budapestre utazik, a hol négy 
hetet fog a Margit-szigeten tölteni.

— Az oláh knltnregyeaület. Mig az Alföld jólét­
nek örvendő magyarsága tétlenül nézi a magyar faj 
pusztulását, mely a határszéli megyékben s a Dravántul 
végbe megy, s mig a magyar országos iskola-egyesület 
cliezer forintnyi alaptőkével kénytelen röstellkedni:

EGYETÉRTÉS. péntpittT.titni ris 18.
addig az oláhok minden erejöket megfeszítik, hogy az 
oláh közművelődési egyesületet, az «Associatiuneá»- 
fölvirágoztassák. Rendszeres gyűjtéseket indítottak meg 
nöegyleteik körében, mely gyűjtések már is fényes ered 
ményt mutatnak föl. Minduntalan lehet olvasni fgy-egy 
nagyol.h adományról vagy végrendelkezésről az egyesti 
let javára. Így csak nem régiben Hangea György ny 
kir. kanczellista, ki az év tavaszén halt meg, összes 
vagyonát, mely tízezer forintot meghalad, az oláh 
közművelődési egyesületnek s szülőfalujának, a besz 
tercze-naszódmegyei Maier községnek, oláh közművelő 
dési czélokra hagyományozta.

— Karagyorg-yevlos herozeg a szultánnál. Kon
stantinápolyból Írják: Idevaló politikai körökben nem kis 
feltűnést kelt, hogy az itt látogatóban levő Karagyorgye- 
vics Bozidár herczeget, a szerb trónkövetelő egyik öcscsét, 
a legutóbbi szelamlik alkalmával a szultán nemcsak fo­
gadta, hanem még az I. oszt. medzsidje-renddel is ki­
tüntette. A Karagyorgyevics-nemzetiség tudvalevőleg nem 
valami fényes eredetű, Bozidár ur pedig egyszerűen 
senki, igy hát az a rendkívüli kitüntetés, melyben része 
volt, többfelé nem igen kellemes benyomást tett.

A bukaresti magyar papnövelde számára 
adományokat gyűjtő György István, bukaresti r. kalli. 
lelkész a következő sorok közzétételére kért föl bennün­
ket : Nyílt kérelem Budapest és a vidék nagyérdemű 
róni. katli. közönségéhez. Miután a testvéri szeretet, 
még inkább pedig a fiúi kegyelet a fővárosból Csik- 
Szent-Gyürgyre, beteg testvérem és kesergő édes anyám 
mellé hívott és pár hétig itt maradni késztet: azért a 
fővárosnak és a vidéknek mindazon nagylelkű polgárait, 
kik a romániai magyarok papnöveldéjére szánt kegyes 
adományaikat általam akarják rendeltetési helyökre jut­
tatni, mély tisztelettől kérem, hogy azokat asz. Ferencz- 
rendüek budapesti t'tdő házfőnökénél (IV. Ferencziek- 
tere 8.) kegyeskedjenek letéteményezni. Teljes tisztelettel 
Lsik-Szt.-György. 1886. június 11. György István, a bu­
karesti m. gyarmat r. katli. lelkésze.

— A Temes éa Béga — mint Temesvárról mai 
kelettel távirják — az éjjel apadt. Tegnap este a 
mosniczai és unipi betömött töltésszakadások újra át­
szakadtak, A közlekedési miniszter által kiküldött bi­
zottság reggel ide érkezett. A bizottság Ormós alispán 
Petrovics és Bulyovszkv főmérnökök, Ambrózy Béla b! 
és Ungar földbirtokosok kíséretében kirándult a viz ál­
tal elöntőit területek megszemlélésére. — Ugvan-e tárgy­
ban sürgünyzik a következőket: a miniszteri bizottság, 
melyhez Hertelendy főispán, a Tetnes-Béga-szabályozási 
társulat kormánybiztosa és Jankovich Miklós igazgató 
csatlakozott, megszemlélte a mosniczai töltésszakadást 
hová éjjel Degenfeld hadtestparancsnok utászcsapatokat 
rendelt ki. E szakadás okozta, hogy az árvíz négy 
községet elöntött. A védgát homokos mellette. Hossza 
50, mélysége 13 méter. Betömésén 300 ember dolgozik.
A bizottság holnap az unipi szakadáshoz rándul ki. 
Óteleket a viz elöntötte, Medvesnél és Mosniczánál a 
vetés részint elrothad, részint kilépetett az ár által. 
Dinnyésen több ház bedőlt. A lakosság kiköltözött. Med- 
vesen ma újra számos ház bedőlt. A viz különben foly­
ton apad. Marosvásárhelyről Bánffy főispán táviratilag 
tudatja Ormós alispánnal, hogy a Maroson nagy víztö­
meg fog lefolyni, minélfogva elrendelték, hogy Lippán 
közerő tartassák készen.

— A revanche. Francziaországban a német-ellenes 
áradat megint nagy hullámokat ver, s a mi különösen 
jelentős, a kormány nemcsak jóakaratulag tűri, hanem 
közvetve még bátorítja is. Kitűnt ez a minap Nantesban 
tartott torna-ünnep alkalmával, melyen Boulanger tábor­
nok hadügyminiszter is részt vett. A tábornok az ünnep 
napján csapat-szemlét tartott s kiötlő helyen foglalt ülést 
a notabilitások számára fentartott tribünön, mely előtt 
a tornászok elvonultak. Mikor az elszász-lothringiai 
torna-egylet gvásztfátylos zászlóval elvonult, a minisz­
ter üdvözlésre felállott, környezete ugyanezt tette, 
mig a tömegből hangos kiáltások hangzottak lel: aEljen 
Elszász-Lotharingia !» A nantesi polgármester úgy üdvö­
zölte a minisztert, hogy a városban «mindenki kész ka­
tona, odasietni a zászló alá, lm arról van szó, hogy 
visszafoglaljuk Elszásztés Lolharingiát, melynek lobogója 
ma mindenkit könnyekre indított.» A hazafias polgár- 
mester szavait természetesen szűnni nem akaró éljen­
zés követte. Az ilyen események természetesen erősen 
felköltik a németek figyelmét s a félhivatalos Nordd. 
Alig. Ztg. szükségesnek tartja a óologról czikket Írni.

— Bosznia 6a Heroeegovlna Ipara Páriában. 
Párisból Írják e hó 15-ről: Holnap nyílik meg itt az 
iparpalotában a Szentgyörgyi Ottó által rendezett bosz­
niai és herczegovinai iparczikkek kiállítása, mely össze-

. hebegte

— Minden esetre csak is az igazolhatja, mit ön­
nel közölnöm kell, — siettem közbevágni. Nővére a 
legborzasztóbb veszélyben forog.

— Veszélyben? Mi tekintetben?
— Vannak emberek, kik őt balul ítélik meg, ar­

ról meg vagyok győződve, de gonosz, rettenetes kö­
vetkeztetést vonnak ki viseletéből,

— Miféle viseletből?
— Látogatásából a 99-esnél.
A nő hevesen összerezzent.
— Mikor? ki mondja, hogy ö ott volt?
— Én magam találtam őt az ajtóban, de én nem 

erről akarok szólani. Hanem komoly, súlyos okok 
léteznek annak feltevésére, hogy ő már az előtt is 
volt ott korán reggel; és ez az oktalanság viseleté­
nek magyarázgatúsára inditá az embereket.

— Talán Fawcett kapitányt érti ön? Ha igen, 
úgy az egész tévedésen alapszik. Már teljesen meg­
nyugtattam őt e tekintetben.

— Megnyugtatta őt?
— No igen, — folytatta női csacskasággal, azon­

ban újra összerezzenve, — Fawcett nagyon lel volt 
ingerülve, komolyan haragudott és örökre szakítani 
akart oly leánynyal, ki ilycs dolgot bevall.

— Tehát maga Fawcett kapitány is azt állította, 
hogy Bertram kisasszony bement a 99-eshez?

— Igen, de az egész csak félreértés. Klára sóba 
sem volt ott.

Sarsfieldné hirtelen elhallgatott és halálsápadtan, 
némán, megrémültén tekintett rám, mintha csak 
most venné észre meggondolatlan kifejezéseit.

— Soha sem volt a 99-esben ? vagyis nem ko­
rán reggel? Oh! Mrs Sarsíield, sok szerencsétlen­
ség. csapás és szenvedéstől menthetné meg őt és 
önöket mindnyájukat, ha ezt a kételyt világosan ki­
tisztázhatná.

— De hát kinek van joga azt követelni? Faw­
cett kapitányt felvilágosítottam s ő már nem kétke­
dik többé henne. Talán más valaki gyanúsítja ma­
gaviseletét ?

- Igen, a rendőrség, mondám rövid határozott­
sággal.

— És őt merik vádolni?
— Nem látja ön ál, hogy mit foglal magában a 

vád? Az a vád Bertrám kisasszonyt a legborzasz­
tóbb csapásnak teszi ki. Jelenleg biztosan állíthat­
juk. hogy amaz éjjel, a holt test felfedezéséndk ideje 
elüti csupán cgv egyén volt a szobában, és az nem 
más mint az. a ki a hajtüt ott elejtette.

- Egy hajtüt találtak a 99-esnél? — kérdé, 
csaknem felsikoltva, görcsösen ragadta meg karo­
mat. I - lóiekzetét elfojtva a legnagyobb aggodalom­
mal ie-tc fe eleiemet.

igen. egy hajtüt, melyről a rendőrség már ki­
tudta. hogy az Bertrám kisasszony tulajdona.

— -Én Istenem! mily irtózatos! kiáltá és borza­
lommal eltelten bálra hanyatlott.

Belátja már már asszonyom, hogy mily jelen­
tősége van e dolognak? kegyetlenség, ig..ztalanság 
volna megengedni, hogy őt gyilkossággá', vádetják.

— Klára, az a szelíd, ártatlan leányka volna vét­
kes ily bűntényben!? Nem, valóban nem!

— De a bűntett tudatának vádja okvetlen terhel­
heti. Mert látja, feltéve, hogy a kora reggeli látoga­
tást rá bizonyítják, akkor neki kellett legelőször 
meglátni a holttestet, s ő még sem csinált lármát. 
Miért nem tette ? Legenyhébb feltevés az lehet, 
hogy a gyilkosság elkövetőjét akarta menteni vagy 
palástolni.

— Talán inkább magát, vagy jó hírnevét kellett 
megmentenie. Mert ha zajt csap, kitudódott volna 
egy férfi szobájában oly korai órában tett magános 
látogatása.

— Ez mindenesetre helyes okoskodás. Önnek 
igaza lehet. De a látogatás oka mégis megmagya- 
rázhatlan marad. Mi vezette őt oda? Mi indítja a 
rendőrséget arra, hogy őt gyanúsítsa?

— Tehát őt gyanúsítják?
— Igen s el vannak határozva ellene a dolgot 

végletekig vinni. Már az elfogatási parancs is kivan 
adva Bertram kisasszony ellen.

— Elfogni őt? Öt el akarják fogni? — kiáltá 
görcsös, csaknem örületes rémülettel. Nem, nem, an­
nak nem szabad megtörténni soha!

— Biztosítom önt, hogy a veszély közel van. A 
letartóztatást legfeljebb csak is egy két napra lehet 
elhárítani.

— Átkozott még a papiros is, a melyre Íratott, 
— folytatá Sarsfieldné kifakadásait, felkelve helyé­
ről és izgatottan járkálva fel s alá a szobában. — 
Szegény gyermek! szegény gyermek! Neked nem 
szabad ily méltatlan fájdalmat átszenvedned! Én 
nem lehetek oly gonosz, oly szívtelen, hogy igy 
sújtsalak. Neked nem szabad oly terhet viselned, 
mi méltán csak reám sulyosodhat.

Én sovárogva és bámulva néztem rá ez utolsó 
szavak hallattára.

— Én valék az, ki a 99-eshez mentem — mondá 
ekkor nagyon hangosan, a legtulfeszültebb ideges­
séggel beszélve. Igen, én mentem oda korán reggel, 
hogy ... oly okból, mit nem szükséges önnel kö­
zölnöm s a hajtüt akkor veszíthettem el . . .

— A nővére hajtüjét?
— Igen, az volt nálam. Elmondom, miként tör­

tént. Komoly okaim voltak, hogy . . . vele beszél­
jek — mondá s összeborzadt, miből megtudtam, 
hogy a meggyilkolt férfit érti. — Ne iparkodjék 
kitudni indokaimat, de higyje el, hogy azok főben­
járó fontosságúak, tehát korán felkelve — férjem 
még aludt — kisurrantam szobánkból s átmentem 
nővérem szobájába. Talán tudja ön, hogy a két 
szoba összeköttetésben van egymással.

Tudtam az igaz, de nem árultam el.
— Klára is aludt még; felöltém tehát magamra 

az ő pongyoláját, egy kék flanell ruhát, melyben ki 
mentem a szabad légre.

(Folytatása követkeeik.)

sen csak négy nap lesz megtekinthető. Az iparczikkek 
három szekrényben vannak elhelyezve. Az elsőben szö­
vet, a másodikban réz, a harmadikban faiparczikkek 
foglaltatnak. Szentgyörgyi Ottóról ós munkásságáról a 
Temps ezt Írja : Szentgyörgyit a budapesti kiál­
lítás biztosát az osztrák-magyar kormány azzal 
bízta meg, hogy Bosznia és Herczegovina ipa­
rát tanulmányozván, szedje egybe termékeit a mutassa 
be Európának a lásson utánna, hogy hogyan lehet ér­
tékesíteni a nevezett országoknak szinte a bizanczi kor­
szak hagyományáig kapcsolódó iparát. Szentgyörgyi ösz- 
szeköttetésbe lépett Proust Antoninnal az «Union cen­
trale des arts décoratifs» elnökével s igy jutott hozzá 
hogy gyűjteménye Párisban kiállításra került. Egyéb­
iránt a nevezett «Union centrale» már több jeles bos- 
nyák iparczikknek van birtokában, melyeket Proust maga ez­
előtt négy évvel hozott Boszniából. Szentgyörgyi, ki boszniai 
és herczegovinai útjában terjedelmes értesülést vett azok 
iparáról, érdekes felvilágosításokkal szolgált. Ezek szerint 
úgy látszik, hogy a mohamedán népségének vannak leg­
előnyösebb ipari hagyományai. Számos oly család van 
Boszniában, mely 12 nemzedéken át ugyanazon ipar­
ággal foglalkozott, s a melynek czikkein egyenesen fel­
ismerhetők a bizanczi korszak hagyományai. S hozzá a 
kézimunka hihetetlenül olcsó. Az ár újabban kezd ugyan 
emelkedni, miután Oroszország tömeges megrendelés 
tett az orthodox lakosságnál, melynek igazi czikkei pedig 
határozottan alantabb állanak a mohamedánokénál.»

— Egy arab herozegnő emlékiratai. E czimmel 
jelent meg Berlinben e^y könyv, melynek a szerzője
Route Emiliy asszony. E hölgy, egy hamburgi kereskedő 
özvegye, született zanzibári és oméri herczcgnö, leánya 
a volt s mostoha-testvére a jelenlegi zanzibári szultán­
nak. Könyve két kötetes s igen érdekes olvasmány. 
Helylyel-közzel, a hol gyermek- é.i ifjúkoráról emléke­
zik meg, bőbeszédűbb lesz, semhogy az olvasó figyel­
mét leköthetné, ellenben azok a leírásai, melyeket ez 
emlékezésekkel kapcsolatban a szokásokról, erkölcsökről 
stb. ád, nagy értékűek. Routené asszony már régóta 
beleszokott az európai világnézletbe s igy p. o. teljesen 
elösmeri, hogy a soknejüség elvetendő intézmény. Ez 
azonban nem gátolja meg, hogy alkalom adtán rá no 
szóljon az európaiakra : «Mi vadak mégis csak jobb 
emberek vagyunk !» vagy hogy élőnk buzgalommal ne 
bizonyítgassa, hogy Zanzibar arab kultúrája még sem áll 
oly alacsony fokon, mint a hogy azt mi nagy önhittségünk­
ben képzeljük. E végből részletesen leírja a hárem-életet, 
melyről határozottan azt állítja, hogy nincs európai, még 
asszony sem, kit a szerailba esetleg bebocsátottak, a ki 
a háremről helyes képet szerzett volna. Igaz ugyan, 
hogy a feleség megválasztása nem kapcsolódik előzetes 
szerelmi regényhez, ez azonban egyáltalán nem zárja 
ki, hogy a házasságban a hitvesek közt benső hajlam 
ne fejlődjék ki. Bár a törvény négy feleséget enged 
meg s a mellett tetszés szerinti számú rabszolganőt, 
mégis még gazdag embereknek is ritkán van több két 
törvényes feleségüknél, kik azlán teljesen külön-külön 
élnek. Aztán meg, mint igen gyakran meg is történik 
okos lány kikosarazhatja az olyan férfit, a kinek már 
van felesége, vagy pedig határozottan megigértetheti vele 
hogy nem tart több feleséget, sőt még rabszolganőt 
sem. Azonfelül az asszonyok féltékenysége is annyira 
félelmessé teszi a férfiaknak a több feleség-tartást, hogy 
tényleg túlnyomó a monogamia. A törvényes feleség nem 
járhat-kclhet ugyan szabadon, de egyáltalán nincs aláren­
delt állásban. Ö viszi a háztartást, vezeti a gyermeknevelést 
s férje mint úrnővel bánik vele. ila sérelem történik 
rajta, nem áll ott segélytelenül; utalómért fordulhat a 
rokonaihoz, sőt bíróhoz is mehet. A rabszolganő is 
maga neveli gyermekeit. A gyermekek jó oktatást kap­
nak olvasásban, Írásban, számolásban, zenében, úgy 
hogy a hárem-élet sem oly sivár és tunya, mint a hogy 
azt hiszik. A különböző szerailok hölgyei meglátogathat­
ják egymást, társaságokat hívhatnak, a gyermekek ösz- 
szejünnek játszani, kirándulásokat, kerti ünnepeket ren­
deznek, stb. A mi idő a látogatásokból, társas összejö­
vetelekből, háztartásból fenmarad, az olvasással, kézi­
munkával, zenével s főleg a gyermekekkel való foglal­
kozással telik el, a mire az arab nő, előkelő és szegény 
egyformán, minden erejét szenteli. A férj nejével s gyér- 
mekeivel igen derült családi életet folytat s nevezetesen 
a lányok finom kiművelésével is törődik. Csupán a 
külső szokásokban találkoznak ránk nézvo különösen 
feltűnő jelenségek, minő a férfiak előtt s kimenet al­
kalmával való fátyol-viselés s a fürdőknek és illat­
szereknek nagy szerepe. Éjjelre az előkelő arab 

nem veti le a ruháját, hanem benne alszik 
csupán a reggeli fürdőhöz vetkezik le. Az asz- 

szonyoknak nincs sok ruhára szükségük. A házi ruha, 
ha selyemből van is, aránylag egyszerű, a disz-öltöze- 
tek pedig sokáig eltartanak s a divat változásait csupán 
a kaczér férfiak ösinerik. A rabszolgaságról Routené 
asszony Ugyanúgy nyilatkozik, mint Afrikának s a mo­
hamedánizmusnak minden praktikusan gondolkozó isme­
rője. A rabszolgák Zanzibárban éppenséggel nincsenek 
elnyomva, általában jól bánnak velők s a rabszolgaság­
nak rögtönös megszüntetése igen gonosz következmé­
nyekkel járna. Azon pedig, hogy egy-egy négert egy- 
szer-másszor megbotoznak, nem érdemes elszörnyedni.
A négerekre nézve ez az egyetlen foganatos büntetés, 
mert a becsukásra rá sem liederitenek. Az bizonyos, 
hogy a rabszolgakereskedés, a négereknek Afrika belse­
jéből való elhurczolása, sok csúnya jelenetre ad alkal­
mat, bárha maguknak a rabszolgakereskedőknek is ér­
dekűkben állana, hogy árujokat jó állapotban hozzák a 
piaczra. A mi az ö szerelmi regényét illeti, Routené asz- 
szony elbeszéli, hogy későbbi férje mint egy hamburgi ház 
alkalmazottja a szomszéd házban lakott. Először csak távol­
ról,a tető-terraszokról ösmerték meg egymástA vége a dolog­
nak az lett, hogy előbb a herczegnő tűnt el, azután néhány 
napra a kereskedő s miután egy távoleső helyen össze­
jöttek s a herczegnő fölvette a keresztséget, egybekel­
tek. A házasok három esztendőn át boldogul éltek Ham­
burgban. Ekkor férjét egy lóvasut elgázolta s az sebei­
ben meghalt.;Végül Routené asszony körülményesen el­
beszéli, milyen sok akadályt kellett leküzdenie, mig zan- 
zíbári örökségét megkaphatta. Panaszkodik, hogy 
különösen az angol kormány bánt vele igen csúnyán, s 
igy aztán nem csoda, ha azt kívánja, hogy Zanzibárban 
az angolok rovására a német befolyás növekedjék.

— Nihilista merénylet. A nihilisták Bolgrád- 
ban, Besszarábiában, úgy látszik, a múlt kedden 
megint merényletet követtek el. Erre utal a Daily 
Newsnak következő, minden homályossága mellett 
is eléggé érthető odesszai távirata: «Duchnovszki 
orvos különvonattal Bolgrádba utazott s onnan 
jelenti, hogy Filoff bolgrádi kormányzó állapota, a 
kit kocsijában két ember meglőtt, reménytelen. A 
merőnylőket még eddig nem fogták el.»

— Öagyllkoaiaágok a vidéken. Segesvár ott 
Grosz József szövészeti iskolai tanító a Küküllő folyóba 
ugrott s belefult. Holttestét csak pár napra rá találták 
meg. — Várpalotán Volf József ottani bérlőnek ko­
csisa jun. lö-én hatlövetű revolverrel mellbe lőtte ma­
gát. Felgyógyulásához kevés a remény. A kocsis rossz 
viszonyban élt a feleségével s ez volt öngyilkosságá­
nak oka.

— Nők ligája. Párisban madame de Valsayre női 
ligát alapított, mely a franczia nőknek fölfegy vérzését és 
begyakorlását czélozza. Madame de Valsayre volt az, 
tudvalevőleg, ki «hogy a humanizmusnak szolgálatot te­
gyen», Pasteur által be akarta magát oltatni, a mire 
madame Adamot, a «Nouvelle Revue» szellemes szer­
kesztőjét, a «Magyarok hazája» czimü könyv szer­
zőjét is rá akarta bimi. — Madame de Valsayre 
jelenleg rendszeres üléseket tart Párisban, melyen 
megesküdteti hallgatónőit, hogy a harisnyát a vivó- 
karddal, a főzőkanalat a revolverrel fogják ifölcae- 
rélni s alaposan kiképzik magukat a fegyvernek kezelé­
sében. «Azon a napon, midőn a nők érteni fognak a 
víváshoz», kiáltá pathetikusan, «az emberiség meg van 
mentve.» A nőnek, állítja ő, az idejét a salon és vivő- 
ház közt kell megosztania. Nemcsak revolverrel, kard­
dal és puskával kell a nőnek bánni tudni, de tőrrel, 
bottal és hasonló fegyverekkel is. Minden nőt, a ki leg­
kevesebb hat gyermeket maga szoptatott, ki kell tün­
tetni, mert az ország népességének pusztulása ellen 
dolgeeiL Csak ha a francai nők a hgymek kezelésé ,
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bl|i jártasok lesznek, lőhet mondani, hogy megérkezett 
Fiancziaorkzág számára a boszuállás és győzelem 
napja.

— A gyorokl csángók pusztulása. A gyoroki 
csángók, mint az Arad. és Vidékének Írják, az utóbbi 
nagy esőzések következtében oly helyzetbe jntottak, 
mely a telep agy részének pusztulását fogja maga után 
vonni. A hegyekről lerohanó nagy víztömegek ugyanis 
lecsaptak a levezető mederből s elöntötték a telepet. A 
csángó-házak, mint tudva van, nem bírnak kőalappal, 
az agyagfulak egyszerűen rá vannak állítva a talajra. 
Enne! az lett a következménye, hogy a talajjal együtt 
a fal is átnedvesedett s kezdett szétmállani. Ennek kö­
vetkeztében több ház dűlőiéiben van s csak a lá- 
maszgerendák óvják az összemomlástól. Némelyik 
ház már teljesen lakhatatlan. Aztán nem kell több 
mint egy nagy őszi esőzés meg egy tavaszi felhőszaka­
dás és akkor a telep eltűnik a föld színéről. Sokan a 
csángókat hibáztatják azért, hogy a házak alapját nem 
terméskövekből rakták le. Azonban a csángók csak úgy 
építettek, ahogy ez náluk rendes szokás, mert nem gon­
dolhatták, hogy ami Bukovinában jó ház volt, az ne 
lehessen jó Gyorokon Nem tudták még akkor, hogy a 
kincstári jószágignzgatóság olyan helyre telepili őket, 
mely éppen útjába esik a hegyről lerohanó vizlömegnek 
s hogy ilyen vizjárásos helyen kőalapzat nélkül há­
zat építeni képtelenség. A kincstári igazgatóság pe­
dig nem akadályozta meg ezt az építkezést, pe­
dig lehette volna, hogy ezek a szegény emberek ne vé­
gezzenek teljesen hiábavaló munkát. Most már késő 
minden, a Potemkinfalit el fog pusztulni nem sok idő 
alatt s a csángók mehetnek vissza vagy Pancsovára, 
vagy haza Bukovinába, a hová úgy is visszakivánkoz- 
nak. A gyoroki csángók a földjeikkel csak olyan rosszul 
állanak, mint házaikkal, a mennyiben azok is sokat 
szenvedtek az esőzések által. Ilyen mostoha viszonyok 
közült aztán nem csoda, ha kezdenek desperálni, sor­
sukkal, önmagukkal nem törődni, erkölcsileg, anyagilag 
elzülleni. Egy részük akár holnap nyakába akaszthatja 
a koldustarisznyát s mint a magyar királyi kincstár kol­
dusai, neki indulhatnak a nagy világnak.

— Belga munkások sztrájkja. Brüsszelből aür- 
gönyzik, hogy llorinageban a csendőrség a sztrájkolókra 
lőtt és többeket megsebesített. A munkások kijelentették, 
hogy általánosan sztrájkolni fognak. Charleroiban tegnap 
dinamit-merénylet volt a bánya-igazgató háza ellen. — 
Monsból sürgönyzik mai kelettel: A munkások Quale, 
gnonban, Jemappcsben és Elemiben megszüntették a 
munkát. A sztrájkolok száma ötezerre rúg. Quaregnon- 
ban a csendőrök tizennyolez sztrájkoló munkást tartóz­
tattak le. —■ Ugyané tárgyban Brüsszelből a követke­
zőket sürgönyzik lapunknak: A sztrájk Dél-Betgiumban 
gyorsan és nagy arányokban terjed. A sztrájkolók száma 
6000. A quareguoni zavargások alkalmával Coléit mér­
nök élete komoly veszélyben forgott, mert a sztrájkolók 
meg akarták őt ölni. A csendőrség, kellő pillanatban 
érkezve, megakadályozta a gyilkosság végrehajtásai.

— Főúri náuz-tinnepély. Mailáth József és Szé­
chenyi Mária grólnö — mint nekünk írják — junius 
10-én esti 10 órakor érkeztek meg Budapestről a per- 
benyiki állomásra, hogy ottani kastélyukban töltsék a 
mézes heteket. S.-A.-Ujhelyig a rendes közlekedő vona­
ton jöttek, itt a megyei tisztikar fogadta az ifjú férjet, 
mint Zemplénin, t. főjegyzőjét. A perbenyiki kies állomás 
már esti 8 óra után kezde:t élénkülni; a falu- és a kö­
zeli városokból kitódult a lakosság és a meghívott ven­
dégsereg. Az állomás főnöke — a magyar észak-keleti 
vasuttársulat igazgatóságának rendeleté értelmében — 
900 lampiont és 30 fáklyát gyujtatolt meg, melyeket az 
állomást félkörben körülkaroló erdei utón helyeztek el. 
A bejárat elején diadal-kaput emellek, nemzeti és vürös- 
foliér-kék, vörös-sárga-kék családi zászlókkal. A homlok­
zaton kivilágított hetükkel a következő felírás volt ol­
vasható : «Isten hozott.» A bemenet elején 12 fehérbe 
öltözött leány képezett sorfalat. Újhelyiül a fiatal pár 
külön vonaton jött s midőn megérkezett, a közönséga éljenzéssel fogadta s a kirendelt czigányok rázen- 

a Rákóczi-dalt. Az állomáson Hostyál József állo­
mási főnök fogadta őket, éltetve az észak-keleti vasúti 

társaság és az állomási személyzet nevében. Az ünnepelt 
pár szóval viszonozta a főnök szavait, mire a zenekar 
tust játszott. Az erdő bejáratánál — mely erdő már a 
gróf birtokát képezi — Ulrich Vilmos uradalmi igazgató 
üdvözölte az ifjú párt a tiszti személyzet nevében, re­
ményének adván kifejezést beszédében, hogy a földesur 
szivén fogja viselni Perbenyik felvirágoztatását. A kö­
zönség a legnagyobb csendben hallgatta végig a szép 
beszédet, mely után ismét megújult az éljenzés és a 
zene. A gróf rövid szavakban mondott köszönntot e nem 
várt szives fogadtatásért s biztositá úgy a személyzetet, 
mint a lakosságot, hogy az ö érdekük az övó is lesz 
mindig. A menyasszonynak, ki egyszerű úti ruhában 
volt, az uradalmi tiszttartó leánykája nyújtott át pom­
pás rózsákból és nefelejtsbő' összeállított virágcsokrot, 
mire a rájuk várakozó díszes fogatba szállottak. Erre 
kigyult a bengáli tűz, mely az egész erdőt nappali fény­
árral önté el. A kastély udvara is illuminálva volt, min­
den fán, minden rózsatőn függött egy-egy lampion, itt 
is diadalkapu volt emelve, zászlókkal és girlandokkal 
felékesitve s égő lámpákból összeállítva e betűk: Sz. M. 
és M. J., fölül a következő fölirással: «Éljetek boldo­
gan!» Az ováczió 11 óra felé ért véget. Ezután a fiatal­
ság a perbinyiki állomás nagy termében tánezra perdült. 
Ott voltak: Peiech hénko (Király-Helmeczrül), Evva 
Mariska (K.-Helmeczrül), Democzky Anna (Leleszrül), 
Geőcze Berta ós Esztike (Bácskából), Kozma nővérek 
(Ujhelyből); továbbá: Weigl József leleszi prépostsági 
uradalmi tiszttartó és neje, Peleeliné, Berkóné, Kos- 
tyálné, Szalayné, Kozmánó asszonyok. Atánez kivilágos 
kiviradtig tartott.

— Al-kékharlenyák. Párisi levelezőnk irja: Nem. 
régiben hunyt el egy fiatal asszony, ki Jeanne-Thilda 
névvel aláirt tárczáival (a «Francee-ben, majd a «Gil. 
Blas»-ban) szép helyet vívott kt magának a szellemes 
boulevardirodalomban. Csak halálakor tudta meg a vi­
lág, hogy Jeanne-Thilda azonos egy fiatal előkelő del­
nővel és hogy tulajdonképeni neve Mme. Stevens volt. 
Kellemetlenül lephette meg a dolog bizonyos kékharis­
nyákat, kik környezetükben elhitették, hogy a «Jeanne- 
Thilda»-féle tárczákat ök Írják. Leginkább van kompro­
mittálva az igazi Jeanne-Thilda tollaival páváskodó kék 
harisnyák közt M . . . d’A . .. asszony, ki ir regényeket 
melyeket senki sem olvas. A tavaszt Florenczeben töltve, 
az ottani finom kozmopolita társaságban, mint a Jeanne, 
Thilda-fóle tárczák szerzője ünnepeltette magát. Midőn 
Stevens asszony halála alkalmából turpisága kiderülti 
M .,. d’A ... asszony annyira elszégyenlette magát ha. 
zug dicsekedéseért, hogy angolosan vagyis búcsú nélkül 
eltűnt ünnepeltetése helyszínéről. Párisba se jött vissza- 
Valahol visszavonultan elmélkedik a komikus helyzeten, 
melybe hiúsága juttatta.

— I. Ramsens múmiája. A münchen Alig. Ztg.- 
nak Kairóból e hó 2-ki kelettel Írják : Tegnap ment 
végbe, állítólag Mohamed Tevfik pasa alkirály rendele­
tére, II. Ramsesz király múmiájának kileplezéso, a mit 
Maspero J., a bulaki muzeum igazgatója teljesített. Ilar- 
minczkét század múlt el azóta, hogy a királyi hódító 
testét utoljára látták lepel nélkül. Maspero tanárnak nem 
csekély érdeklődéssel kellett hozzá látnia ama vászon 
és mousselin borítók felbontásához, melyeket, mióta 
Ramsesz múmiáját, I. Pinofzem király, Sa-Amen 
unokája, a XXI. dinasztia alapitója (körülbelül 
1100 évvel Krisztus előtt) rendeletére uj halotti kön­
tössel láttak el, senki sem érintett. A koporsó, Ozi- 
ninak, az alvilág urának alakjában szépen metszett fö­
delével, része annak a nagy leletnek, mely 1881. júliu­
sában nem kevesebb mint harminezhárom múmiát hozott 
napfényre, melyek közt képviselve voltak az uj biroda­
lom leghíresebb fáraói. Ra-Userma-Soter-en-ra Kamessu 
Mianun — II. Ramsesz teljes neve —• 67 évig ural­
kodott. Öreg ember holtteste az a múmia is, 
mely tegnap több ezer év után csodáletos épségben ismét 
a napfényre került. Egy csomó vékony, fehér haj a fül 
fölött, egy helyütt öt czentimeternyi hosszúságban kiálló 
csomóvá tömörülve, rávall az öreg emberre. Egyébként 
azonban senki sem rejtheti el csodálkozásé1, hogy a 
halott arose a XXL dinasztiából való, ü. Pmotzem ki- ,

rály múmiájához képest annyival szebbnek, erőteljesebb­
nek, majdnem azt mondhatni, ifjabbnak látszik. Egy jó 
hosszú testen (a múmia hossza 1.80 malőr) nagy, kivá­
lóan jellegzetes fő nyugszik, melyen mindenekelőtt 
a hatalmas sas-orr tűnik fel. Az orr-csont erő­
sen nyergeit Ívben hajlik le a vékony, finom orr- 
czimpákhoz. nagy szemek, igen kiálló szemgödrükkel, a 
még ma is duzzadt száj, erős ajkakkal, melyek máig sem 
estek be, csak le vannak csukva, eléggé épen maradt 
fogakkal, s a széles, hosszú, a szájtól merőlegesen alá- 
eredü all, valamint a hátrahajló keskeny homlok az 
arcznak határozott bélyeget adnak. Félreismerhetetlen 
egyiptomi tipusz ez, minőnek a mását a nagy oázison lát­
hatni. Különösen hossza a vásznak által takart nyak, a vil­
lák, mint a mostani egyiptomiaknál, vízszintesek, a mell 
széles, a kéz hosszú, erős csontu s egyes Ízületei öt-hat 
czentimétert tesznek ki. A második numia kibontásánál 
Masperot meglepetés érte. E múmiáról, mely eddig 
Amcst-ncfer-atcsi királynőnek, Amest király etióp nejé­
nek oldalán feküdt, a nyakán talált aranyozott táblács­
kák felirataiból ma kitűnt, hogy nem kisebb személynek, 
mint III, Ramsesznek, Szezosztrisznak, a görög irók 
Rampszinitjának a holtteste. Tehát megint több egygyel 
a bulaki muzeum Sahe de momies royalcs-jának felsé­
ges társaságában, melynek a száma napról-napra nö­
vekszik.

Magyarosodás Felso-Zemplónben. Lapunk egy 
barátja irja a következő sorokat:Utam, több évi távoliét 
után Zemplénmegye felső részébe Sztropkó mezőváro­
sába vezetett; — ott hol azelőtt rusznyák nyelvnél és 
a lengyel zsidóság elcsenyevészett német zsargonjánál 
egyebet nem hallott az ember, meglepett az a tüne­
mény, hogy az utczán fiú- és leánygyerekek egyarán1 
magyar «jó napot kívánok», «jó estét kívánok» üdvöz­
léssel fogadtak. Tudakoltam o hihetetlen metamorfózis 
okát, s a velem volt helybeli plébános, a községi jegyző 
és Vásárhelyi Dániel ügyvéd — mind buzgó iskolaszéki 
tag — felkért látogassam meg a nyolez hó óta fennálló 
állami elemi iskolát. Megnéztem, s a 8 havi eredmény 
bámulatra ragadott. Azok a 6—10 éves fiú- és leány­
gyerekek, — rusznyákok és lengyel zsidók egyaránt — 
kir azelőtt azt sem tudták, mi az a magyar szó, ma jól 
olvasnak s Írnak magyarul és a fejbőli számvetést ma­
gyarul fejtik meg. Az érdem a jó tanítóké első sorban 
de hogy ez az állami iskola létesült, az a buzgó zem- 
plénmegyei tanfelügyelő érdeme.

— Egy herozeg balesete. Napoleon Viktor herczeg, 
kiről az U. h. után mi is azt újságoltuk, hogy a minap 
Fiúméban járt, onnan pedig Zágrábon át Béesbe ment, 
Párisi máig sem hagyta el. Elég haj rá nézve, mert se 
hajón, se vasúton az a malheur nem érhette volna, mint 
ina a párisi aszfalton. Mini ugyanis nekünk Párisból 
láviratozzák, mikor ma a herczeg séla-kocsizást tett, 
lovai megbokrosodtak és kocsiját feldöntöttek, minek 
folytán a herezeg fején sérülést szenvedett. A sérülés 
azonban nem látszik veszélyesnek.

— A magyar orvosok ós termószetvizsgálóx
augusztus 22-től 26-ig Buziás-Temesvárott XX111. ván­
dorgyűlést tartanak. A tagoknak méltányos föltételek 
mellett való elszállásolása és ellátása iránt a vándor- 
gyűlés székhelyén Buziáson és Temesváron a kellő in­
tézkedések megtétettek. A vádorgyülés programmja a 
következő: Augusztusig., 20. és 21-én beiratás Buziá-

bezáró közülés. A bezáró közülés után három irányban 
történnek kirándulások, és pedig: augusztus 27., 28., 
29. és 30-án Temesvárról Herkulesfürdőbe, innét Urso- 
ván, Háziason át Marilla-völgybe, Aninára; augusztus 
27., 28. és 29-én Temesvárról liesiczára; és Lóczy La­
jos műegyetemi tanár vezetése alatt a geológiai szakosz­
tály által augusztus 27., 28., 29. és 30-án rendezendő 
kirándulás a Pojana-Ruszka hegységet magában foglaló 
vidékre.

Rövid hirek. Debrecenben nagy ünne­
pélyességek közi fogják letenni a ezegiéd-ulezai uj 
ref. templom alapkövét. — Mély-Nádason (Te- 
mesm.) id. Dadánvi Jenő nagy birtokosnak kasté­
lyába becsapott a villám s a kastélyt fölgvujtolta.— 
Kalocsán Ötvös Ignácz, élete veszélyeztetésével 
mentette ki a Vajas vizébe esett tiubovies Lajos üt 
éves gyermeket. — Percy pestmegyei községben a 
sertések között a vértályog járványszerü jelleggel 
pusztít. — Aasslf/ban az ott való vegyészeti 
gyárban e hó 13-án három munkás nagv beszélge­
tésbe keveredett s e közben egy csapot elfelejtettek 
bezárni. Így történt, hogy az illető csövön nagv 
mennyiségű szénsav ömlött ki, mely mind a hár­
mukat megfullasztotta. — Pécsben Fischer József 
eszéki születésű 2-í- éves orvos-növendék revolverből 
mellbe lőtte magát s oly súlyosan megsérült, hogy 
aligha fog felépülni. Tettének indító oka az volt, 
mert n rigorózumon megbukott. — Fóthon pün­
kösd vasárnapján díszes társaság körében ünnepelte 
meg Sütteő Antal köztiszteletben álló földbirtokos 
születésének 50-ik évfordulóját.

= A robogó vonat alatt. A magyar államvasutak 
306. számú személyvonata agyongázolt a minap T.-Sáp 
község határában egy Prima András nevű 80 éves 
süket és rövidlátó embert. A vizsgálat kiderítette, hogv 
a vasúti személyzetet nem terheli mulasztás.
= Fölismert öngyilkos. Azt a fiatal embert, ki 

tegnap este agyonlőtte magát egy bérkocsiban, ma dél. 
előtt agnoskálta tulajdon édes atyja. A szerencsétlent 
csakugyan Landsmann Miksának hívták; 29 éves 
volt s legutóbb a Grauer-féle pálinkamérésben szolgált, 
öngyilkosságának okát senki sem tudja.
= Öngyilkossági kísérlet. Rosenberg Dávid 21 

éves könyvvezető ma délután mellbe lőtte magát a 
Rácz-fürdö egyik kabinjében. Haldokolva került a Szent- 
János kórházba. Családi viszályok érlelték meg végze­
tes elhatározását.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— Opera. Carmen hosszabb pihentetés után ismét 

színre került a finom inspirált zene barátainak nagy örö­
mére. Valóban nem lehet eleget hallani Bizet eme Kü­
lönös, poelikusan exczentrikus alkotását, melynek min­
den apró részecskéje magán hordja a korán elhunyt 
költő geniálilásának bélyegét. Csupa igazi élet nyilatko­
zik benne, csupa zene és melódia a legmesteribb ki­
dolgozásban, mely még a laikus hallgatóra is maradandó 
benyomást gyakorol, mig az értőnek tiszta nemes műél­
vezetet szerez. A szép dalmű nálunk elég mostoha sors­
ban részesül. Egy évben alig adják egyszer-kétszer, holott 
valóságos silányságok állandóan a műsoron vannak. A 
mellőztctés oka jobbára a szereposztás nehézségeiben 
rejlik. Carmen megkívánja azt, hogy jól adják elő,.hogy 
a benne rejlő finom nuanceok kellően érvényre emel­
tessenek, s hogy különösen a főszerepek jó kezekben 
legyenek. Nálunk eddig nem találkozott alkalmas Car­
men. Reich kisasszonynak, a parthie nagyon mély volt, 
alt hangú énekesnőnek meg nagyon magas. Azért örömmel 
üdvözöljük Oselio k. a. vállalkozását, a ki ma Carment 
általában szép sikerrel adta. A szerep énekrésze, mintha 
csak a hangjára volna írva. annyira megfelel annak. 
Oselio k. a. az első felvonásban minden tekintetben ér­
dekes és értékes alakítást nyújtott. Nem volt ugyan 
az a szilaj szenvedélyes Carmen, a kin csak sze­
szélyei s indulatai uralkodnak, inkább olyan külsőleg 
gracziozus Carmen volt, a kinek bensőjében dúl 
csak a szenvedélyek izzó lávája. Entrée áriáját 
a legszebb zenei elegáncziával adta elő, egyáltalá­
ban éneke a kényes igények magaslatán állott. A má­
sodik és harmadik felvonásban veszített alakítása 
érdekességből, sőt két ízben elkésett a reczitativókkal. 
A dolog magyarázata az, hogy Oselio k. a. alig egy hete, 
hogy tanulja Carmen szerepét s zenekari próbája csak 
egy volt belőle. Meg vagyunk győződve arról, hala kis­
asszonynak ideje lesz magát a szerepbe beleélni, s azt 
nyugodtan s teljesen megtanulni, úgy ez egyike lesz a 
legszerencsésebb alakításainak. Az előadás cgytiikint 
kétségbeejtően vontatott volt, amiben legtöbb része Erkel 
Gyula karmesternek van. Aminő kitűnő zenész Er­
kel Gyula, olyan gyenge dirigens. Nincs benne 
semmi temperamentum, semmi élet. A helyett, hogy;
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ti uralkodjék a masszákon, azok uralkodnak ti 
rajta. A tempók iránt nincs érzéke, mindent egy gondo­
lattal lassabban vesz, holott éppen ez a gondolatkülönb- 
rég adná meg a dolognak a savat, borsot. E mellett di­
rigálásában nincsen semmi öntudatos határozottság, 
semmi erő. A zenekart e részben nem terhel­
heti a szemrehányás, mert ugyanez a zenekar 
Erkel Sándor kitűnő vezetése mellett ugyanazt a dol­
got pompásan adja elő. Hogy ilyen körülmények 
közt Bizet gyönyörű zenéjéből sok dolog kárba veszett, 
magától értetődik. Jósét Pauli énekelte Ízléssel, inig Odry 
ma meglehetősen indiszponált torreádor volt. M kaelát 
ez egyszer Dévai Janka k. a. énekelte, remélhetőleg 
utoljára. Az előadást egy földszinti páholyból Natália 
szerbiai királyné is végig nézte. —ts.

— Budavár bevétele 1849-ben. Vahot Imre lát­
ványos színmüve, mely egykor óriási közönséget vonzott 
a budai színkörbe, szombaton fog ismét szilire kerülni 
a mai kor igényeihez idomítva, díszes kiállítással. A 
színkör összes személyzete s ezenkívül mintegy 200 
néma szereplő vesz részt a darabban. Lesznek tánczok, 
csataképek, tableauk, melyekben történeti alakok jelen­
nek meg. Az előkészületek miatt holnap pénteken nem 
lesz előadás. A színkör közönsége kényelmére a fővá­
rosi tanács omnibusz - közlekedést rendszeresített a 
• Zrínyi» és a budai színkör közt. Ez omnibuszok az 
előadás végét be tartoznak várni. A viteldij lánczhid és 
alagut-vámrnal együtt 20 krajczár.

— A krisztinavárosi színkörben Tolnainé D. 
Rózsa asszony tegnap este kezdette meg szereplését. A 
fővárosi közönség elüti nem ismeretlen a színkör ez 
újon szerződött, legtehetségesebb tagjának neve, alig 
egy hónappal ezelőtt lépett fel mint vendég a nemzeti 
színházban, s pár fellépése rohamosan szerezte meg 
neki a sajtó és közönség osztatlan rokonszenvét. Tegnap 
Birch Pleiffer Sarolta Szerencse gyermeke czirnii 
színmüvében Ilernmncc szerepét játszotta, s szép szín­
padi alakjával, kellemesen csengő hangjával, eleven, át­
gondolt játékával még az ősrégi darab iránt is érdeket 
tudott ébreszteni a közönségben, mely többször nyílt 
jelenetekben is megtapsolta a nüneveldei lányka híven 
visszaadott gondolkozásmódjáérl s élénk részvéttel adó­
zott az önfeláldozó barátnőnek súlyos bajaiban. Mellette 
kitűntek Lászyné (Chaleaurenard), .‘Igh Ilon (Reex­
porte) és Nagy Katicza, ki Ninon szerepét sok ele­
venséggel s ügyes alakítással játszotta. Tolnai (Anatole) 
és Vedress (lieu.xportc) szintén derekasan megfelellek 
gZcrepeiknek. Ma este a Tát hány került színre, a 
czimszerepben Orley Flórával, ki azt kielégítő sikerrel 
játszotta : Haday-nak nehány népdalát megismételtet­
ték, Gyöngy ösi-nck azonban még csak megközelíteni 
sem sikerült a népszínházi Misa (Solvmossy) játékát.

— Az ördög pirulái czimü nagy látványosság hol­
nap, pénteken kerül újból a népszínház műsorára, hol 
tavaly 171 előadást ért meg. A főszerepeket holnap Vi- 
dorné, Kassai, Szabó, Szatmári, Szilágyi, Horváth, Köri, 
Fodor Fruzsina, Vári I., Kláriié és Szilágyiné fogják 
játszani.

— Az országos dalünnepély rendező bizottsága 
elhatározta, hogy az ünnepélyt négy napra terjeszti ki 
azért, mert a fölötte gazdag programul kiviteléhez há­
rom nap kevésnek látszik, annál inkább, mert augusztus 
lfi-én nagy népelöadást szándékoznak rendezni.

— A magy. kir. operaházban jövő csütörtökön 
lesz az utolsó előadás a nyári évszakban, mely alka­
lommal Wagner Tannhüuserje kerül színre.

— Miliőékor uj operettoje, a Vicc admirális, mely­
nek szövegét Zell és Genéc Írták, október első felében 
fog szinrekeriilni a bécsi Theater an der Wienben.

— A franczla kormány Miolau Carvalho asszonyt 
a színpadtól való visszalépése alkalmából tiszteletaján- 
(1 ékkai tüntette ki. Az értékes tárgy sevresi porezellán- 
v áza, a melyre Faust egy jelenete van ráfeslve. A ta­
lapzaton a következő ajánlás olvasható: A köztársaság 
kormánya Miolau-Carvallio asszonynak.

SPORT.
— Rudolf trónörökös számára a marosvásárhely- 

-zászrégeni vasút a radnólfái határon a gürgényi ut hal­
elén megállóhelyet létesít és udvari várótermet épit. Az 

• dvari váróterem tervrajzát már megállapították s a gör- 
gényi uradalom már megrendelést kapott az épületfák 
kiszolgáltatására. A trónörökös — mint Marosvásárhely­
ről jelentik — az idén is meg szándékozik tartani a 
gürgényi medve-vadászatokat.

— Áz ascotl verseny-pályán Angliában c hó 
11-én újra futott Buzgá, a gróf Sztáray-llunyady szö­
vetséges istálló c derék 4 éves lova, de ép úgy minden 
esély nélkül, mint előtte való nap. Az Alc.vandra- 
Plate 1000 font sterling dijáért a Mr. Craig Blue 
dross 1 éves ménével és a b. Hirsch Althovp-javai 
mérkőzött. A versenyt az előbb említett mén merte 
Altkorp ellen, Buzgá csak mint rossz harmadik érkez­
hetett he. Ha igaz, a mi! a «Field» utóbbi száma állít, 
hogy t. i. Buzgó néhány nappal a verseny előtt kissé 
ántitott a munkában, kár volt első kudareza után mind­

járt másnap indítani s jobb lelt volna inkább később 
fi Utalni valamely versenyben, midőn teljes kondicziójában 
indulhatott volna. Ugyanaz futották a 2000 font ster­
linggel dotált Jfandwicke-StakesA, mellet az angol 
Derby nyertese, a Westminster! herezog Ormonde-ja 
caiuterben nyert meg a Hasting lord Mellon-\a (a ta­
valyi Derby győztese) s három más ló ellen.

— A hamburgi versenyekre Jewess, Leder és 
Légy-jó, Hatton idomár kíséretében már megérkeztek 
Hamburgba. A Blasko vies Ernő Hetykébe és Pajzán-\a 
még pár napig Berlinben maradtak, hogy ott az utolsó 
praparácziúban részesüljenek, mielölt Hamburgban az 
észuknémet Derbyért való küzdelemben részt vesznek.

— A blharmegyel gazdasági egyesület Nagy- 
Váradon szeptember 11-én és 12 én ügető és lóverse­
nyeket rendez. Nevezési zárnap a mezei gazdák ver­
senye kivételével szeptember 1-én déli 12 óráig, kellős 
tét mellett az oszlopnál. Nevezni lehet báró Mansberg 
Ernü urnái Nagyváradon.

— A «magyar vlzsla-verseny-egyesület» július 
‘2-án il" it. í órakor, koronaherezeg-uteza Ifi. sz. alatt 
igazgatósági ülést tart. Tárgyak : 1. Az idei vizsla-ver­
senyek feltételeinek megállapítása. 2. Jelentés az ebtürzs- 
künyvröl.

— A boriin-westendl lóversenyek junius 15-diki 
lapja a következő eredménynyel folyt le : I. Sik-ver- 
seny. 1000 márka. 1600 méter. Első Oelschliiger 5 é. 
sga ménje Hausclel, második Arnim hadnagy 3 é. pej 
kanczája Maryx, harmadik Capt. Joe 4 sga kanczája 
I lolclmiidchen. 11. Vculász-verseny. Tiszleletdij és 800 
rak. 3000 mir. Urlovasok. Első Boddien hadnagy ő é. 
sg. kanczája Georgina, második Orcll, harmadik Usedom.
III. Haselhorsti vadász-verseny. 1500 ink. 5000 
méler. Urlovasok. Első Osten százados id. pej hcréllje 
Tourist, második Tartarinja, harmadik Lady Mildred.
IV. Falkcnhayen-dij. 1000 rnk. 2500 mir. Első Xatz- 
raer hadnagy id. pej ménje Imperial. V. Sprce-gát- 
verseny. 1200 mk. 3500 méter. Urlovasok. Első Blu­
menthal hadnagy 5 é. sg. kanczája Oleander.

— A budai polgári lövőházban a junius 14-ikén 
tartott dijlövés alkalmával a következő tagok nyertek 
dijakat. A 200 lépésnyi távolságii czéltáblán mély lö­
vésre : 1-sü dij : Litsehauer József, 2-ik dij : Ereyberger 
Pál, 3 ik dij*: Mcszlrils Mátyás ilr., 4-ik dij : Déván Ká­
roly. — A 200 lépésnyi távolságii czéltáblán 20 lövés 
közül legtöbbet talált Déván Károly. 2. Ereyberger Pál. 
3. Mesztrits Mátyás dr. 4. Litsehauer József. — A 300 
lépésnyi távolságii «mezei czéltáblán» 20 lövés közül 
legtöbbet talált: 1. Mesztrits M. dr. 2. Déván Károly.

Krause Nándor. 4. Freyberger Pál. — A 400 lépés­
nyi távolságii «honvéd czélláblán (katona fegyverrel) 20 
lövés közül legtöbbet talált: 1 (Krause Nándor. 2. Dé­
ván K. 3. Freyberger Pál. A. Roscony Károly.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A svábhegyi kápolna helyreállítási költségeire 

a város több mint 8000 Irtot szavazott meg. Az árlej­
tések megtartása után kitűnt, hogy daczára több munka 
kedvező kiadásának (pl. Zellerin á bádogos munkát in­
gyen végzi) mégis mintegy 500 frt deficzit mutatkozik 
még most is, pedig a fogaskerekű vasul ingyen fogja 
szintén fölszállitani az építési anyagot. Ennek oka a 
kövezésmunka drágaságában fekszik, mit a vállalkozó 
tetemes feüdíizctéssel volt kész csak teljesíteni. Mivel 
azonban a svábhegyi bizottság kijelentette, hogy a költ- 
egyetésen túlmenő összeget közadakozásból össze fogja

gyűjteni, a tanács az árlejtés eredményét mai ülésén 
elfogadta s az építés tényleges megkezdését elrendelte.

— A végleges vízvezeték ügyében működött ve­
gyes bizottság jelentését ma mutatta be Kan Gyula a 
tanácsnak. [Miután a testes jelentés pusztán arra szo­
rítkozik, hogy a szakértők véleményét összegezi és cso­
portosítja ; a tanácsnak pedig az áll kötelességében, 
hogy minden egyes tárgyra nézve pozitív javaslattal 
lepjen a közgyűlés elé, további intézkedés előtt az ülés 
kiadta e jelentést Rechner főmérnök és középitési igaz­
gatónak, pozitív indítvány javaslatba hozása végett.

—- Hivatalnokok özvegyeinek szánta 3000 frtos 
alapítványát Posch Francziska, mely alapítvány életbe 
is lépett s már több éve kiosztatik. Az idei kamatokat 
(egyenkint 51 frt 50 l;r.) a tanács özv. Demjén Fe- 
renezné (félje pénzügyi titkár volt), özv. Karczag 
Lászlóné (férje városi mérnök volt) és özv. Rothkopf 
Agostné (férje városi levéltári segéd volt) asszonyoknak 
adta ki.

Jótékony hagyomány. Trefort Ágost miniszter 
mint az akadémia elnöke tudatta a fővárossal, hogy 
Kiszcly Imre, a nem?rég elhunyt magyarutezai háztu­
lajdonos, házának ‘-,'c-od részét a főváros árvaházaira 
hagyta, (Vc-od az akadémiáé, 1/c-od az irói segélyegy­
leté.) A tanács csatlakozott ahoz, hogy a főváros nevé­
ben is az akadémia ügyésze legye meg az előzetes 
intézkedéseket a háznak a megjelölt czélokra való átvé­
tele iránt.

Az Erzsébet szegényház forróviz fűtéssel fog 
elhittalm. A tanács elfogadta Cron K. ajánlatát 18»/0 
engcdménvnyel. Az egész berendezésre 17,500 frt van 
előirányozva.

Á zárszámadásokra a pénzügyi bizottság által 
telt észrevételeket a tanács ma tárgyalta le s azokat 
helyeselve, pártolni fogja a közgyűlés elült.

~ A Eíarglthid mellékén levő ideiglenes vízvezeték 
szürükuljának 450 méterrel való meghosszabbítását 
ajánlotta a közmunkatanács a Margithidon fölül, hogy 
addig is, inig a végleges vizmii elkészül, valamely se­
gítségről mégis gondoskodva legyen a vízben szűköl­
ködő főváros számára. A közegészségi bizottság ellene 
nyilatkozott c knthosszabbilásnak, mert a felső duna- 
parti gyártelepek stb. a talajt itt már megfertőzlették és 
a bizollstíg nézete szerint az innen nyerendő viz a többi 
vizet is elrontja. A tanács ma nem vette figyelembe e 
véleményt, s pártolólag nyilatkozott — egyéb segély 
hiányában —a terv felöl.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi Kárpát-egyesület központi 

választmánya junius 12-én Poprádon Csáky Albin gróf 
elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen — mint nekünk 
írják — különösen a következőket intézték el. Az agg­
teleki barlangra vonatkozó örök-bérleti szerződést 
jóváhagyták, a barlang kezelésével a keleti osztályt bíz­
ták meg és ennek a Józsafő közelében létesítendő uj 
bejárás végleges elkészítésére 1000 frtot szavaztak meg 
kölcsön képen az alapitó tökéből. A Tátra-osztály javas­
latát, hogy ezentúl a tagsági dijaknak nem 40, hanem 
60°/0-a bocsáttassák az osztályok rendelkezésére, helye­
selletvén, pártolólag az augusztus 1-én tartandó közgyű­
lés elé fogjak terjeszteni. Továbbá elfogadták a múzeumi 
bizottságnak ama javaslatát, hogy az egyesületi tagok 
köréből a kárpáti múzeum számára pártolók szereztes­
senek, kik évenkint legalább 1 frtot múzeumi czélokra 
áldoznának. A múzeumi épület az ez évi közgyűlésig 
teljesen elkészül, és már most is igen kedvező benyomást 
tesz a látogatókra. Ez épület fekvésénél és tervezett be­
rendezésénél fogva a Tálra vidék tourisztikájának valósá­
gos középpontja lesz. Végül az uj alapszabályoknak meg­
felelő és az osztályoknak a középponthoz való viszonyát 
szabályozó ügyrend kidolgozására bizottságot küldtek ki.

— Az oroz. magyar lakolaegyesület II. kér. vá­
lasztmánya Ribáry József min. tanácsos elnöklete alatt 
tartott ülésében újjáalakult. Elnökké dr. Rupp Zsigmonii, 
alelnökké Kollár Lajos, pénztárnokká Lindmayer Ferencz 
és ellenőrré Morócz Ferencz választatlak.

— A «Klotild» fővárosi saoretetház növendékei­
nek vizsgálata hétfőn junius 28-án, d. ti. 3 órakor lesz 
az intézet helyiségében.

— A plnozér kör ma délután 5 órakor leplezte le 
a kör alapítójának Asmus Józsefnek arezképét. Az ün­
nepi beszédet Neuszidlcr Géza, a kör egyik igazgatója 
tartotta.

— A Józsc-f-flárvaházban ma voltak az évi zár­
vizsgák Horváth János tanácsnok és az árvaházi bi­
zottság több tagja jelenlétében. A gyermekekkel szellemi 
haladásuk tekintetében a jelen voltak teljesen meg vol­
tak elégedve.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A sorokaárl-uti gyilkosság ügye augusztus 

hó vége leié, tehát még a törvénykezési szünet alatt 
tárgyalás alá kerül. Lenk Gyula kir. alügyész betegsége 
daczára is szorgalmasan dolgozott az indítványon, ugv, 
hogy azt már e napokban benyújthatja a kir! ügyész­
séghez. Az ügy referense tudvalevőleg Naményi előadó 
kiró, ki tagja a sziineli tanácsnak, s az ügyészi indít­
ványt Papp József és Mészöly Lajos előadó birákkal 
fogja tárgyalni. Támár Alajos még mindig betegen fekszik 
a kerepesi-uti kórházban. Állapota azonban nem veszélyes s 
már c napokban átszállítják a Fortunába. Érdekes vál­
tozáson ment át Gazdagít Imréné. A bűnös asszony, ki 
még pár héttel ezelőtt olyan volt, mintha testben-lélck- 
ben megtörte volna a szenvedés, most viruló egészségű. 
Ugv látóik, mit sem törődik a reá nehezedő váddal. — 
Egyébiránt Gazdagh Imréné könnyelműségét és szívtelen­
ségét mi sem árulja el jobban, mint az, hogy kis 
leánya felöl már három hónapja nem tudakozódott. — 
Egy alkalommal Pogács fogházlelügyclőtől azt kérdezte, 
hogy mit gondol, kap-o vagy négy esztendőt? s mikor 
a felügyelő azt válaszolta, hogy «felnyúlhat!!; biz 
az_ tizennégyre is», — Gazdaghné jóízűen nevelelt. 
«No hiszen — úgymond — akkor hát lesz időm elég 
harisnyát kötni.» Molnár Károly legtürelmetlenebb a 
vádlottal; között. Czelláját csak nagyon ritkán hagyja el. 
Nem beszél senkivel, s ha lábfájdalmai erőt vesznek 
rajta, heves szitkokban tör ki. A* vizsgálati fogság Ter- 
nyeyt viselte meg legjobban. Búskomorsága csak” foko­
zódott a pótvizsgákat alkalmával történt kihallgatása 
óta. Gyakran tudakozódik Támár egészségi állapota felől.

— Az aradi katonai merénylet. Mint egy aradi 
lapnak Temesvárról jelentik, a temesvári katonai tör­
vényszék ítélete, a közös hadügyminiszter jóváhagyásá­
val már visszaérkezett. E szerint Standeisky hadna­
gyot négy havi, Cordiert pedig három havi pro- 
fosz-áristomra Ítélték. Mindkettő ezenfelül fizetni 
tartozik a vegyes bizottság által megállapított kártérítési 
összeget és költségekéi.

A deoazevlllei áldozat. Rodezböl írják e hó 
15-ről: Ma megkezdődött a décazevillei sztrájkoló bánya­
munkások által megölt bányamérnök, helyettes igzagató, 
Watrin gyilkosai ellen a tárgyalás. A városnak mozgal­
mas képe van, minden fogadó telve s aranyért nem 
kaphatni többé szállást. A védők tegnap mind megér­
keztek, valamint, megjött Rénault Leon is a Watrin 
család ügyvéde. 0 azonban Parisba fog menni, hol a 
szenátusban beszédet tart a herczegek kiutasításának 
ügyében.Helyettesítője Limbourg.volt megyefőnök.A vádlot­
takat, számszerinl tizet reggeli 8 órakor omnibuszon vit­
ték a törvényszéki épületig. A vádlevél, melynek szer­
zője Bari-adat közvádló, felolvasása másfél órát vett 
igénybe. A bűntény előadásában ugyanazon nyomokat 
követ e vádlevél, mint a melyeket tegnap, az ügy ismer­
tetésére előadtunk. Érdekesnek tartunk mégis° nehány 
részletet a védlevélből is átvenni. A szerencsétlen 
Watrin ellen nem uj dolog volt a munkások in­
gerültsége. Már tavaly ily feliratok találtattak a
bányákban; «Halál Watvinra!» Az ingerültséget 
növelte a mull évben előállt s máig sem javult ipari 
és mezőgazdasági válság. A décazevillei bányamunkások 
közt «fogyasztó egylet» alakult, mely eleintén csak a 
kenyérsütéssel foglalkozott, aztán kiterjedt a husszálli- 
tásra, végül a gyarmatáru czikkekre is. E miatt meg a 
décazevillei kereskedők haragudtak meg a bányaigaz­
gatóságra. S ez ügyek szálai Petiljcan, a bányaigazgató 
ideiglenes távollétében, ez év elején, tehál a sztrájk 
kitörésekor, mind Watrin kezében futottak össze. A 
már említett január 2fi-án, mikor a 4 munkás állítólag 
hiányosan kifizetett havibérének kárpótlását követelte, az 
izgalom hirtelen gyúlékony anyagra talált s a sztrájk 
alig pór óra alatt általánossá lett a bányákban. Az igaz­
gatósági épületre törő munkások vezetője Bedel, durva 
módon hatolt be Watrin hivatalos helyiségébe, s mikor 
látja, hryjy társai tétováznak s nem akarják követni az I 
igazgató t?v rájuk kiáltott: »Gyávák 1 Itt van most 
előttetek-. Ha nincs bátorságtok vele beszélni, kös- I

sélek fel, vagy fojtsátok meg.» Erre a tömeg
az igazgatói épületbe rohant, s Watrint fenyegetve, 
szólt; «No porosz, ír őst a bíró elé!» Bedel pedig, ki 
egy perezre sem tágított Watrin mellől, síit annak egy 
segédét, ki főnöke védelmére odasietett, durván ellökte; 
a mint Watrin tétovázását látta, rákiáltott társaira: 
«Fogjátok, vigyük!» Hogy az erőszakosságot kikerülje, 
Watrin megindult a tömeggel a bírói lak felé. Az épület 
elé ekkor már a munkások nagy tömege gyűlt, kik ret­
tenetes ordítások közt Watrin halálát követelték. — 
«Vessétek a víztartóba!» A bíró előtt 7 pontban 
formulázták a munkások követeléseiket, melyek a 
munkabér fölemelésére, a munkaidő alábbszállitá- 
sára, a két hetenkénti fizetésre, az 1878. sztrájk al­
kalmával elbocsátott munkások visszafogadására, a mos­
tani zavarok megbocsátása és elfelejtésére és végül 
Watrin rögtöni elbocsátására vonatkoztak, Watrin e 
pontok közül egyel rögtön megígért, a munkabérek két- 
hetenkinti kifizetését, a többi pontokat az az napra várt 
igazgató Petiljcan elé terjeszteni ajánlotta. Saját le­
mondására vonatkozólag úgy nyilatkozott, hogy meg­
bízatását a társulattól vette, elmozditattását is csak 
a társulat eszközölheli. Ez nem elég, volt a 
munkások válasza. Mikor pedig a menet megindult 
vissza a bánya felé a másfél ezerre menő tömeg szélié­
ben ordította: «Nekünk Watrin bőre kell.» Mondtuk, 
hogy a mind fenyegetőbb hangulatú tömeg közül Watrin 
kísérőivel együtt »(közben egy emeletes házba mene­
kült. Mondtuk, mint támadta meg a tömeg e házal aj­
tón, ablakain át, s mint ütötte le egyik legsúlyosabb 
vádlott, Lescure bányász egy fütykössel a szerencsétlen 
mérnököt. A Watrinnal volt hivatalnokok rábírták ekkor 
őt, hogy jelentse ki lemondását megtámadó! előtt. 
Watrin beleegyezett, a mit a hivatalnokok egyike 
az épület ablakában állva azonnal kihirdetett a tömeg­
nek. «Késő!» volt a válasz. «Nekünk Watrin maga kell.» 
Ekkor következett be az a borzalmas jelenet, melyet 
leirtunk, a munkások egy újabb rohama. A szerencsét­
len embert megfogták s az emelet ablakán át az ut- 
czára lökték, hol a tömeg vad állati kegyetlenséggel 
rohant rá, taposla, lmját és szakállát tépte, ruháit ron­
gyokká sznkgatla. Az ájullan a kórházba vitt Watrin 
még azon éjfélben kiadta lelkét, a vádlevél aztán egyen­
kint elősorolja a rendőrség által elfogott egyénei; biinré- 
szességét. Ezek közül: Lescure, Graniez, Soquiéres és 
Chopsal munkásokat, mint szándékos emberölés bűntet­
tében részeseimt kériflelitéltetni. A többi hatot, kik közt 
a két nő is van, kik a levelező megjegyzése szerint a 
rútság legalsó fokán állanak, mint a bűntény elköveté­
sét elősegitöket vádolja. Az nap terjesztetett még a tör­
vényszék elé a helyszíni szemle, bemondattak a tanuk, 
mindkét részről s azzal az az napi tárgyalás véget ért.

Sajtóügyek a kúrián. A kir. kúria két semmi­
ségi panaszt tárgyalt ma délelőtt Perczel Béla elnök­
lete alatt. Az egyiket Marmor Salamon hajdumegyei 
lakos adta be a debreczcni sajtóbiróság határozata ellen, 
mely a tanuk költségeinek előlegezésére kötelezte öt, a 
mire szegénysége miatt képtelen. A kúria megsemmisí­
tette a sajtóbiróság határozatát, mert a tanuk megjelen- 
hetese végett adandó előlegek, tekintet nélkül arra, vaj- 
jon az eljárás tárgya hivatalból vagy magánvád folytán 
üldözendő cselekményt képez-e, a bűnvádi általányból 
elölegezendől; s az elitéit vádlott, vagy esetleg magán­
vádló azoknak megtérítésében csak az ügy befejezése 
után hozandó yéghatározat által marasztalható el. — A 
második semmiségi panaszt a szombathelyi ügyészség 
adta be Tomcsányi Károly nagy-kanizsai lakosnak, az 
«Amor» czimü erkölcsrontó rüpirat szerkesztőjének föl­
mentése miatt. A kúria megsemmisítette az egész eljá­
rást, mert he van bizonyítva, hogy az esküdtek ítélet­
hozatal előtt beszélgettek néhány hallgatóval.

— A budapesti törvényszék nj alelnöke. Á hi­
vatalos lap^ mai száma közli a királyi kéziratot, mely 
Székács Ferenczet, a nagy-szebeni törvényszék elnö­
két, a budapesti törvényszék alelnökévé nevezi ki. Az 
igazságügyminiszternek e választását bizonyára megelé- 
SC'léssel fogadjál; a főváros jogászai, a kik az uj alel- 
nökót ismerik még abból az időből, mikor egyik legked­
veltebb és legkitűnőbb tagja volt annak a bíróságnak, 
melynek vezetését most reá bízták. Székács Ferencz, a 
budapesti evangélikus magyar egyház felejthetetlen lel­
készének, a nagy Székács Józsefnek fia, elismert kitű­
nősége a magyar bírói karnak s igasságszeretele, libe­
ralizmusa méltóvá teszi őt uj állására, melynek kétség­
kívül díszére fog válni. 1

MULATSÁGOK.
— Az egri polgári Ifjúság junius 14-én az Árpád 

vendéglő termeiben tartotta nyári mulatságát, mely a 
lehető legjobban sikerült. Jelen voltak: Bábli Janka, 
Majtényi Ilonka, Kőcímer Mariska, Zochor Irma, Bertha 
Anna, Spánifc Róza, Mistös Juliska, Kuborcsik Mariska, 
Pálinkás Etelka, Major Róza, Tóth Anna, Soltész Anna, 
Musinszkyné, Köchnerné, Dienesné, Spánikné, Bábliné, 
Bertháné, !• iistösné, stb. A kedélyes mulatságnak csak 
a késő reggeli órák vetettek véget.

Tokajból irja levelezőnk: Sikerült nyári mulatsá­
got, juniálist, rendeztek a helybeli tűzoltók é hó 14-én, 
ünnep másodnapján a «Bakony» nevű kis erdöcskében. 
A különben elhagyatott helyecske ez alkalomra zászlók­
kal, lampionokkal, tűzoltói szerelvényekkel csinosan volt 
feldíszítve. Látogatottság, fesztelen jó kedv jellemezték 
a mulatságot, mely kora délután kezdődött s reggelig 
tartott volna, ha az éjfél felé megeredő cső széloszlásra 
n.P*í! .kjrja a közönséget. A 8 órakor kezdődő vacsora, 
tűzijáték s a dalárda néhány előadott dala tették vál­
tozatossá az estét. A vacsorát felköszöntői; élénkítették, 
az elnököl, Bergler, Paulay és Székely míg Bergler a 
főparancsnokot köszöntötte föl. A tánezosnök közül tudósí­
tónk megemlíti: Dienes, Géhl, Gotthárd, Kicsinké, Kraj- 
nyál;, Olay, Paulay, Reiner, Székely, Szokolay, Timkóné 
úrnőket, továbbá: Azary, Heydtik 1. és J., Kardos, Bar- 
nay, Királyfalvy E. és S., Schikedanz, Schwarz, Stern, 
Zákó, stb. k. a.-al.

*7" * budapesti angolkór jun. 20. vasárnap ren­
dezi ez évi első kirándulását az osztrák-magyar ál la Ol­
vasat-társaság 4 órai vonatával Rákos-Palotára.
~ A* újpesti olvasókör a rákos-palotai parkven- 

deglüben junius 26-án zártkörű tárczestélyt rendez.
, ~ A kőbányai fórfl-dalegylet junius 24-én a régi 

sörház átalakított vendéglői és kerti helyiségeiben az 
Egyetértés czimü budapesti férfi-dalegylet, a Dalkoszoru 
pz'|m'i Ganz-féle waggongyár és a budapesti szobrász 
ünképzö-egylet dalárdái közreműködése mellett táncz- 
mulatsággal egybekötött nagy nyári dalestélyt rendez.

— Az «Érsekújvár! önkéntes tűzoltó-egylet» 
saját pénztára javára junius 20-án, kedvezőtlen idő ese­
tén 24-én a város berkében versenyfutással egybekötött 
nyári tánczvigalmat rendez.

~ Póoskán a magyar vörös kereszt-egylet állal jun. 
14-en rendezett jótékonyczélu tánczestély — mint la­
punkat értesítik — igen sikerültén folyt le. A nagy 
vendéglő terme Ízlésesen volt díszítve. A mulatság reg­
geli !■ óráig tarlóit. Jelen voltak: Ormós Péter alispán; 
az asszonyok részéről: Eftics Jánosné, Fikker Józsefné, 
Gavulovits Istvánné, Gartner Antalné, Gérich Gyulánó 
(Merczifalva), dr, Goldzieher Lajosné, Ilaty Sándorné, 
lssekutz Mihályné, Kalmár Sándorné (Uj-Panát), Köpf 
Györgyin-, Kripp Józsefné, Marossy Józsefné, Pariás Jó­
zsefiül (Arad), Schefiler Józsefné, dr. Svetler Károlyné, 
bzathmáry Jánosné (Arad) és Vojtek Kálmánné. A kis­
asszonyok részéről: Borsos Judit, Folly Ilonka, Jolánka 
és- Szilárdka, Gartner Mili és Ilonka, Haty Emma ésLotti, 
Kopf Irma, Kriszta Vaszilka, Marossy Erzsiké, Pavlás 
Mariska, Razsovszky Róza, Roth Gizella, Svetler Ter­
csiké, Szathmáry Mariska (Arad), Zabojszky Herminka 
és Sarolta. Az első négyest 26 pár tánczolta.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Bély Hermin opera-énekesnő junius 

15-ón Veszprémben örök hűséget esküdött Walch (Erdei) 
Vilmos opera-énekesnek. — Wolkenstein gróf tegnap 
vezette oltárhoz Berlinben Schleinitz grófnőt. Az es­
küvőn a német trónörököspár és Széchényi gróf 
osztrák-magyar nagykövet nejével jelen volt.

— Eljegyzések. Láner Gyula honvédelmi minisz­
teri titkár Budapesten a napokban jegyezte el Kasics 
Péter honvédelmi miniszteri osztálytanácsos sógornőjét 
Quapill Bertát. — Bereozky Gyula visegrádi kincs­
tári föerdész Nagyváradon jegyet váltott néhai Reindl 
Károly nagyváradi 1. sz. püspökség! uradalmi főpénztár- 
nők leányával Reindl Jolánkával.

GYÁSZROVAT.
Tímár Károly, nyugalm.. kir. telekkönyvi hivatalnok 

Győrött, junius'15-én, 69 éves korában meghalt. Teme­
tése ma délután volt.

Hollússy Antal lemesmegyei tekintélyes földbirtokos, 
junius 13-án, 68 éves korában Gertenyesen meghall 
Temetése jun. 15-én volt.

Prosznefalvl Buday Pliohta Aladár szigorló orvos, 
dr. Plichta Soma fia, Losonczon, junius 16-én, 25 éves 
korában meghall. Temetése ma délután volt.

Harsányt Menyhért kisvárdai tökinlélyes ügyvéd 12 
éves szép Katinka leánya tegnap éjjel meghalt.

Saint-Genöis Móricz gróf, cs. k. kamarás, 71 éves 
korában Badenben junius 12-én meghalt.

A hivat, lap jun. 17-ik számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Gcdnly Lajos, dunáninneni 

ágostai evangélikus egyházkerületi püspöknek, sok évi 
buzgó egyházi működése elismeréseid, Ferencz Júzsef- 
rend középkeresztjét, dr. Pleiningcr Ferencz, minisz­
teri titkárnak, az osztálytanácsosi czimet és jelleget díj­
mentesen, Hiittcmann Gusztáv, cs. kir. főlovásznak, 
nyugalomba helyezése alkalmából, kielégítő szolgálatai 
elismeréseid, a koronás arany érdem-keresztet ado­
mányozta.

Kinevezés. 0 felsége, Székács Ferencz, nagyszebeni 
törvényszéki elnököt, a budapesti törvényszék alelnö­
kévé, a közmunka- és közlekedésügyi magyar királyi 
miniszter, Fábián János és Maliiul Gyula, minisz­
teri fö-mérnökükel, királyi középitészi felügyelőkké ne­
vezte ki.

Egyházi kinevezések. Ö felsége, a zágrábi székes- 
egyházi íökáptalannál : Matkovic István, bienkói pré­
post-kanonoknak és urbóczi főcspercsnek, az énoklő- 
kanonokságra; Veber Adolf, kanonoknak és bexini 
főesperesnek, a csazmai társas káptalan prépostságára s 
gvestjei és szinczei főesperességro; Hómat Miklós Sz.- 
Pulcheriáról czimzett körösi prépostnak, kanonoknak és 
csazmai föesperesnek, a székesegyházi főesperességro; 
Snap Konrád, mesterkanonoknak, az urbóczi föospe- 
rességro; Budi cici F erencz, mesterkanonoknak, a kem- 
leki főesperességro; Smetislco Mihály, mesterkanonok­
nak, a csazmai főesperességro és Svindermann Ba­
lázs, meslerkanonoknak, a bexini föesperességre való 
fokozatos előléptetését jóváhagyta. Egyúttal ugyanezen 
székesegyházi íökáptalannál : Barabas László, szent­
széki ülnököt és suhodoli plébánost, valamint Mikié 
Mihály alespcrest és uj-gradiskai plébánost, meslerkano- 
nokokká ; továbbá : Fris Pál alespcrest és oriováezi plébá­
nost ; dr. Sah Bódogot, a Ferencz József nevét viselő zágrábi 
egyetemnél, az erkölcsi hittan nyilvános rendes tanárát, 
valamint Strazimir Károly, dolyna-zelinai plébánost, 
az érintett székesegyházi íökáptalannál ezimzetes kano­
nokokká ; Harabajsa István, alespcrest és sisineci plébá­
nost, valamint Nagel Frigyest, a zágrábi főgyimnázium 
nyugalmazott hittanárát és exhortátorát, a csazmai tár­
sas káptalannál, ezimzetes kanonokká nevezte ki.

Királyi adomány. Ö felsége, a csömöri római 
katholikus egyházközségnek, egy uj iskola építésére és 
annak felszerelésére száz forintot, a kis-mjiresi gör. 
kath. egyházközségnek, iskolaépítkezés! czélokra száz 
forintot, a jánlci gör. kafh. egyházközségnek, iskola- 
épülete helyreállítására száz forintot magánpénztárából 
engedélyezett.

TÁVIRATOK.
Béos, jun. 17. (Képviselőház.) A ház folytatván a 

vámtarifa részletes tárgyalását a XI. osztálynál (zsiradé­
kok) Heilsbcrg azt indítványozta, hogy a «külön meg 
nem nevezett zsiradékok» tételénél 12 frtnyi, a halzsirra 
nézve pedig 1 frtnyi vám állapíttassuk meg. Hausner 
azt indítványozza, hogy a paraffinra (akár tisztított, akár 
nem) 6 frtnyi vám vettessék, hogy a gácsországi földi­
szurok (osokerit) termelés, mely mintegy 7000 munkást 
foglalkoztat, meg legyen védve az inrealis külföldi ver­
seny ellen. Kreuzig Heilsberg indítványának elvetése 
esetére azt indítványozza, hogy a zsiradékok vámja 8 
írtban állapíttassák meg. Kalchbcrg ellenzi Heilsberg 
és Kreuzig indítványait, mert a mezőgazdaságnak nincs 
érdekében, hogy a zsiradékvámol; magasak legyenek. 
Regei pártolja a javaslat vámtételeit. Steinwender 
Heilsberg indítványát támogatja. Megejletvén a szavazás, 
a XI. osztály (zsiradékok) a javaslat szerint fogadtatott 
el Hausner indítványával. Heilsberg és Kreuzig indítvá­
nyai a bizottsághoz utasiltattak, mielőbbi jelentéslétei 
végett. A XII. (zsíros olajok), XIII. (italok) és XIV. (ele­
delek) osztályok változatlanul elfogadtatlak. A «fa-áruk» 
osztályánál Türk azt indítványozza, hogy a szerszám­
fára és fűrészelt faárukra, melyek a javaslat értelmében 
vámmentesek, 50 krnyi vám vettessék. Tausche, Kreu­
zig és Siegl pártolják Tűri; indítványát. E.vner a fa 
vámmentessége mellett emel szót, mert Ausztria jelenté­
keny fakivitelének, különösen dél felé, a vámok könnyen 
árthatnának. Wenger pártolja a favámokat és határo­
zati javaslatot terjeszt elő, mely szerint a kormány fel­
szólítandó, hogy Magyarországgal cgyetértőleg favámokat 
léptessen életbe, melyek oly magasai; legyenek, mint a 
Németországban fönnálló favámok. Erre a ház a «fa­
áruk» osztályát változatlanul elfogadta a bizottság hatá­
rozati javaslatával, mely szerint a kormány felszólí­
tandó, hasson oda, hogy a Németországgal való határ­
forgalom megkönnyítése czéljából az oltani fa vámok a 
halárkerületekbon megfelelőig szabályoztassanak. A kép­
viselőház ma este ülést tart.

Becs, jun. 17. Képviselőház (esti ülés). A kor­
mány törvényjavaslatokat terjeszt elő az 1882. évben 
Tirol és Karinthia számára engedélyezett inségkölcsönök 
visszafizetése, Stryj felépítésére kamatnélküli kölcsönök 
engedélyezése és a Salzburg tartományi] képviseltetését 
az invazionális költségekre vonatkozólag létrejött egyez­
mény iránt. Menger és társai ismételve interpellálnak a 
Laibachban történtek iránt. Ezután a vámtarifa fe­
letti vita folytatlatott. Meznik előadó a bizott­
ság nevében Ileilsberg és Kreuzig indítványait a 71. 
léteire vonatkozólag elejteni kéri. Indítványt tevők saj­
nálatukat fejezik ki a bizottság határozata fölött. Mez­
nik visszautasítja a vádat, mintha a bizottság az in­
dítványokat könnyelműen és sommás utón venné tár­
gyalás alá. Erre Ileilsberg és Kreuzig indítványai 
elvelteltek és a létei a javaslat értelmében fo­
gadtatott el. A XVII. (ásványok), XIX. (festü- 
és cserzőanyagok) és XX. (mézgál; és gyanták) osztá­
lyok vita nélkül elfogadtattak. Következik a pctroleum- 
vám tárgyalása. Mellette hárman, ellene huszonnégyen 
vannak szólásra feliratkozva. Meznik a bizottsági több­
ség indítványát indokolja, mely 2 frtnyi vám kivetését 
czélnzzn. Szuesz a külőninditványt indokolja. Szuesz 
beszédje után az ülés herekesztetett. A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

Prága, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
lapok a petróleum-kérdés óráról órára változó esélyeit 
fejtegetve, arra a következtetésre jutnak, hogy a bizott­
sági javaslatoknak csekély többségük lesz. A cseh klub 
tegnap este döntő ülést tartott. A petroloumvám kérdé­
sén kívül azzal a kérdéssel is foglalkoztak, hogy a cseh 
képviselők, tekintve az utóbbi idők eseményeit és a prá­
gai rendőrséggel történt összeütközést, milyen állást 
foglaljanak el a kormánynyal szemben. A tanácskozás 
eredményét szigorúan titkolják. A Narodni Listy szerint 
állítólag egyhangúlag kárhoztatták a prágai rendőrség 
magatartását a utaltak arra, hogy a kormány a német 
séhulvereint favorizálja. Végül a fölött is tanácskoztak, 
hogy mily módon értcsiltessék a kormány amaz érzel­
mekről, melyeket a pünkösdi prágai és salzburgi esemé­
nyek a cseh képviselőkben keltettek.

Prága. jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Narodni 
Listy jelenti, a prágai büntetőtörvényszék tanácsa tegnap 
elhatározta, hogy az utolsó utczai tüntetések alatt letar­
tóztatott egyének egyelőre fogva maradnak. Pöch főhad­
nagy ügyében, a ki nemrég Trzil borbély legényt az 
utczán kardjával megvágta, Trzil és más tanuk meghí­
vást kaptak, hogy ma és szombaton a katonai törvény­
szék előtt megjelenjenek.

Trieszt, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Pro 
patria trentini olasz iskola-egyesületnek fiók-egylete ala­
kult meg itt tegnap. A népes gyűlésben kifejté az elnök, 
hogy az egylet czélja az, hogy az olasz provincziákban 
a bchulveroin működését paralizálja.

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Katonai czélokra póthitelt a kormány a 
birodalmi gyűlés jelenlegi ülésszakában előrelátha­
tólag nem fog kérni.

Pária, jun. 17. A szenátus által a herczegek 
kiutasításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására ki­
küldött bizottság inai illésében Freycinet miniszter­
elnök beszélt, ugyanoly értelmű nyilatkozatokat téve, 
mint a kamarában tett. — A «Temps» szerint a 
kormányelnök teljes fólvilágositást adott volna az 
orleanista-párt szervezetéről. A bizottság előadóvá 
Bárányért választotta.

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo jelenti, hogy Waddington és Foucher de Cáréit 
a herczegek kiutasítása ellen fognak a szenátusban 
szavazni, s hogy Courcel báró berlini nagykövet 
visszahívását kívánja.

Pótervár, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) E pétervári sajtó a franczia hercze­
gek kiutasítását oly mélységnek nevezi, mely Fran- 
cziaországot a többi államoktól elidegeníti.

Pária, jun. 17. Bailhaus miniszter a kamara mai 
ülésén törvényjavaslatot fog beterjeszteni, melynek alap­
ján a panamai csatornát épitő társulat sorsjegykölcsön 
kibocsátására felhatalmazást nyer.

Páris, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A decazevillei sztrájk végett ért. A kor­
mány ma törvényjavaslatot nyújt be, nagy sorsjá­
ték engedélyezése végett a Panama-csatorna építése 
czéljából.

Pária, jun. 17. Grévy köztársasági elnök ma 
délelőtt a szokásos szertartásokkal átnyújtotta az 
újonnan kinevezett három franczia bibornoknak a 
bibornohi kalapot. Bemarjon Liliomok az elnök­
höz intézett beszédében a következőket mondta: 
Azon ujabbi méltóság, melyben részesítettünk az 
egyház és Francziaország iránti kötelességeinket 
előttünk csak szentebbé teszi. Soha sem fogunk 
megszűnni Francziaországért imáinkat az istenhez 
intézni. Tanítani azt fogjuk a mit Krisztus tanított, 
t. i. engedelmességet az isteni és emberi törvények 
és liszteletet a hatóság iránt. Az elnök köszönetét 
mondott a tolmácsolt érzelmekért, melyek — úgy­
mond —- az egyházat Francziaország érdekeivel 
kibékítik.

Mons, jun. 17. 600 sztrájkoló vörös' zászló alatt 
Quaregnonból Jemappcsbe vonult. Ftküzben a zavargók 
behatoltak az egyes gyártelepekre és a színekben cllie- 
•yezett szerszámokat a csatornákba dobták, lajtorjákon 
bemásztak egy hengerelő gyárba és a foglalkozó 
munkásokat munkájuknak abbanhagyására kényszerilették. 
Midőn még nehány gyártelepen szintén hasonlóképen 
akartak eljárni, a csendőrség közbelépett és erre a za­
vargók megfutamodtak. Ouaregnon, Jemappes és Was* 
mesba két zászlóalj katonaság rendeltetett.

Róma, jun. 17. Tegnap déltől ma délig Velenczében 
8 ember betegedett meg és 2 ember halt meg kolera.* 
ban. Bariban 1 ember betegedett meg.

London, jun. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hartington és Curchill a 
pünkösdi ünnepnapok alatt egyszerre volt 
vendége Rotsclúhl Ferdinándnak a birtokain. 
A konzervatívok ezt arra magyarázzák, hogy 
pozitív politika fölött állapodtak meg Íror­
szággal szemben. A Hartinglon-féle mani- 
fesztum elé ennek következtében fokozott 
érdeklődéssel néznek.

London, jun. 17. A Reuter-ügynökség 
jelentése szerint Lockhart ezredes és kisé- 
sérete, kik nemrég Chitralból indullak el, 
hogy Badakshanon ál. az afgán határren­
dező bizottsághoz csatlakozzanak, körül van­
nak kerítve, sem előre, sem hátra nem moz­
dulhatnak és hiányt szenvednek élelemben. 
Lockhart ezredes a számára küldött pénzt 
nem kapta meg. Bombayból a következőket 
jelentik : A Times of India megerősíti, hogy 
Lockhart ezredest és kíséretét a badakshani 
törzsfőnök elfogta. A foglyok jelenleg az 
erődben vannak.

London, jun. 17. Hartington választóihoz in­
tézett kiáltványában kiemeli, hogy addig nem sza­
bad a lakosságot fölhívni, hogy az ir parlament 
fölállítását elvben elfogadja, mig a Gladstone nyilat­
kozata szerint elkerülhetetlenül szükséges föltételek 
megvalósításának terve elő nem terjesztetik. A par­
lamentnek ezentúl is az egész egyesített királyságot, 
nem pedig annak egy részét kell képviselnie. A par­
lamentnek jogában kell állania, hogy az alárendelt 
törvényhozó gyűlés fölött ellenőrzést gyakoroljon. 
Az igazságügy kezelésének oly hatóságok kezeiben 
kell maradnia, melyek a parlamentnek felelősséggel 
tartoznak. Hartington tagadja, hogy egyedül kény­
szerpolitika volna alkalmazható. Fönn kell tartani 
az igazságos törvényeket és a parlament méltósá­
gát. U a szabadéivtipárt hagyományait nem adta 
föl, sőt ellenkezőleg, teljes mértékben föntartja 
azokat.

Edinburg, jun. 17. A midlothiani szabadelvű- 
párt évi gyűlésén Roseberry külügyminiszter levele 
olvastatott föl, melyben azt az erős reményét fejezi 
ki, hogy a párt Gladstonehoz hű marad. A gyűlés 52 
szavazattal 14 ellenében elfogadott határozatában 
kimondja, hogy helyesli Gladstone ir politikáját.

London, jun. í 7. Gladstone kormányelnük ma 
Edinburgba utazott, honnan választási czélokbúl 
Midlolhianba megy.

London, jun. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Campbell miniszter vá­
lasztási manifesztumában úgy nyilatkozik, 
hogy a homerule-bill el van intézve; a leg­
közelebbi válaszlásoknál csupán Írországnak 
slatutumszerü törvényhozó testületről lesz 
szó tisztán ir ügyek számára, mely a biro­
dalmi parlament ellenőrzése alatt fog állani.
E nyilatkozat, valamint egy másik minisz­
teri személy hasonló értelmű nyilatkozata 
azt bizonyítják, hogy Gladstone eredeti ja­
vaslatát teljesen megtagadja, hogy többségre 
szert tegyen.

_ London, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone pártjának választási kilátásai javulnak. 
London és környéke liberális egyleteinek szövetke­
zete tegnap este 75 szavazattal 10 ellen elhatá­
rozta, hogy Gladstone reformtervét elvben helyesli 
s a választásoknál támogatni fogja.

London, jun. 17. Az alsóhás mai ülésén Bryce 
államtitkár kijelenté, hogy a francziák Jlemészárlá- 
sáról az Uj-IIebridákon csak egy hivatalos közle­
mény van és ez Freycinet franczia kormány- 
elnök nyilatkozata, melyet e hó 10-én inté­
zett Lyonshoz. Freycinet hozzátette, hogy le­
hetséges , hogy a francziák ott a nyugalom 
helyreállásáig ideiglenes állomást fognak létesíteni, 
de a tett intézkedések nem bírnak politikai jelentő­
séggel és szó sincs a szigetek megszállásáról vagy 
olyas valamiről, a mi ellentétben állana azon kö­
telezettségekkel, melyeket Francziaország Angol- 
országpal szemben vállalt el. E hó 14-én Freycinet 
ismételten és határozottan kijelenté, hogy Franczia- 
országnak nincsenek oly tervei, melyek megváltoz­
tathatnak a politikai helyzetet az Uj-Hebridákon, 
sem a szigeteket megszállani nem szándékozik, ö 
a szerződte által kötelezve érzi magát, lugy a 
szigetek függetlenségét tiszteletben tartsa. Ha csa-
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színekben elhe- 

[bták, lajtorjákon 
a foglalkozó 

jakényszeritették.
hasonlóképen 

l> és erre a za- 
íappes és Was« 

ett.
ig Velenezében 

|ilt meg kolera*

(téríts tudó­
ié 3 Ourchill a 
by szerre volt 
j a birtokain, 
trázzák, hogy 
ik meg Iror- 
ki-féle mani- 
ben fokozott
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ír-ügynökség 
ís és kisé­

li udultak el, 
halárren- 

|k, körül van- 
ra nem moz- 
t élelemben. 

Kidőlt pénzt 
lő vetkezőket 
lerüsiti. hogy 
1 badakshani 
I Jelenleg az

pásztóihoz in- 
Kig nem sza- 
I r parlament 
gvJstone nyilat- 
léges föltételek 
Iztetik. A par­
kit királyságot, 
kiselnie. A par­
in/ alárendelt 
ftt gyakoroljon, 
lágok kezeiben 
K felelősséggel 
■gyedül kény­
ei kell tartani 
lent méltósá- 
lil nem adta 
eben föntartja

ki szabadelvü- 
liniszter levele 
pményét fejezi 
U. A gyűlés ő2 
l'atározatában 
politikáját, 
pányclnük ma 
Itási czélokból

téríts tudó- 
piiszter vá- 
I nyilatkozik, 
Izve; a lég­
ii rországnak 
lületről lesz 
hely a bíró­
it fog állani. 
tik minisz- 
ryilatkozata 
I eredeti ja- 
|y többségre

lés távirata.) 
gsai javulnak. 
|iek szövetke- 

ellen elhatá- 
|vben helyesli

ülésén Bryce 
k Jlemészárlá- 
lutalos közié­
in kormány- 
I 10-én inté- 
I, hogy le- 
Ji nyugalom 
lak létesíteni, 
litikai jelentő- 
llásáról vagy 
Ina azon kö- 
Iszág Angol­
én Freycinet 
)gy Franczia- 

meíváltoz- 
j-Hebridákon. 

líidékozk. Ő 
Igát, h jgy a 
la. Ha esa-
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patok szállíttattak oda, azok vissza fognak vonatni, 
mihelyt nem lesz ott rajok többé szükség. Bryce 
még hozzá *ette, hogy Lyons most azt az utasítást 
kapta, hogy kérjen fölvilúgositást a franczia lobogó 
kitűzéséről szóló hirt illetőleg. Legyen a ház mc"- 
gyöződv.?. bogv a kormány komolyan veszi a dolgot.

jBelgráti, jun. 1 < (Az Egyetértés tudó­
si lójának távirata.) A skupstina megnyitását 
a Kormány azért halasztotta el, liogy'aszó- 
fiai trón beszéd miatt felizgatott kedélyek le­
csillapodjanak.

Belgrád. jun. J 7. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Több szerb lap melegen 
ír a magyar nemzetről és a 
ról a szép fogadtatásét 
királynét részesítette.
magyar-szerb barátság 

Siófia, jun. 17. ü. 
tie 'Őriért lávirala.) A 
sen a bizonyos vészről 
zaj

magyar sajtó- 
melyben Natália 

A rokonszenvben a 
zálogát látják. 

u- úr. (A Beme 
bolgár nemzetgyülé- 

. , kilátásba helyezett
lelenelek elmaradlak. Az oroszbarát 

ellenzék, mely összesen 20 tagból áll, lelie- 
:e,;e" önási többséggel szemben, mely 
le.ietlen hive a Sándor fejedelem állal lcöve- 
a .A méi.~ekcllpolitikának. Budistavovvolt iűaz- 
ságügyminiszicr, a kiről azt hitték, hogy a 
radikálisok élére fog állani és túlzásaival 
í ,n?Prom‘Málni fogja a bolgár kormányt, 
kibékült Karavelovval és a miniszterválság 
veszélye megszii.nt. Az unióra vonatkozó 
zöldkönyvet a i •mány ma tette közzé. 
Holnap kezdődik a felirati vita. Minden arra 

utat, hogy a bolgár nemzetgyűlés illes­
sz; Ka nyugodtan fog lefolyni.

Belgrád. jun. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A bolgár fejedelem trón­
beszéde egész Szerbiában párt különbség nél­
kül rossz hatást keltett. Sándor dicsekvő kifeje­
zései! kihívásnak tekintik és csak n kormány 
higgadt politikája képes a békés hangulatot 
fenntartani. Az ellenzék ina volna hajlandó 
a háborút újra megkezdeni, annyira fel van 
háborodva.

Pétervár, jun. 17. A «Journal de öt.-Peicrs- 
bonrg) Sándor bolgár fejedelem beszédéről szólván, 
zneiylyel a nemzetgyűlést megnyitotta, különösen ki­
emel: azt a könnyedséget, melvlyeJ a fejedelem a 
két országot bántó nemeclkösi megállapodások fö­
lött ehiklott. Amaz interpretáczió után, melyet a 
fejedelem e megállapodásoknak adott, jobban 
mondva, meiylyel homályban hagyta azokat, utó- 
vegTé meg lehet erteni, hogy beszédében nem tett 
róluk e.mlitest. Azt azonban mindenesetre kerülnie 
kellett volna, hogy Szerbiáról úgy beszéljen, a mint 
tette. Több eszélyesség és kevesebb önelégültség 
meíiett föl lehetett volna fogni hogy az érzékeny 
oldalasat kímélnie kell, ha másért nem, hát azon 

monyok érdekében, mely- bet Bulgáriának szom- 
-•zédságán hívül .u-clnia kell vs a melyek bizonyára 
ulsulyra jutottak volna, fia a fejedelemnek nem 

tisztán személyes tekintetek adják szájába a szót.
Varsó jun. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

-orr. Az oiv."< helyőrség aina tisztjei, kik a bolgá­
roknak a szerbekéül i',“M győzelmeit annak idejében 
banketté! innepeiték. meg s Sándor fejedelmet táv­
iratilag üdxözöüék ; vizsgálat befejezi év-1 szigorú 
rerdreutasizísban részesültek. Mérvadó körökben 
ebbed azt oo-tkeztetik, hogy Sándor fejedelem irá- 
riyuL:ui neg mindig nagy az ellenszenv.

Zürich jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A várba: 
tanács f.íragaszokon .izólilja fel a lakosságot, hogy ne 
csonrtosuljon; tegnap este mégis több ezer ember állt 
a Kanton-rendőrség főőrsége előtt és a mdlék-utczákbnn.

rendőrség és tűzoltóság 11 ómkor szétugrasztolfa a 
tömeget. Újabb - -ndzavarás nem történt. Pannin -z em 
lert letartóztattak, de háromnak kivételével ismét szaba­
don bocsátották őket.

Madrid, jun. i 7 (Az Egyetértés távirata.)
1 Jobban úgy b.-i- mint külföldi lapokban különféle 
h rek merülte k lei, hogy Hataloméban és Arrago- 
uiábiin karlista mozgalmak fognak legközelebb ki­
törni. azonkívül köztársasági piicskiserletckről szóló 
.hírek is terjesztetnek. Hiteles 'forrásból eredő érte­
sülés szerint a hírek durva irányznlos hazug? igok, 
melyeknek czélja részint az, hogy a radikálisok 
-zétzüilött csoportjánál; látszólag némi tekintélyt 
kölcsönözzenek, részint hogy a tőzsdét tévedésbe 
ejtsék. Egész Spanyolországból érkező megbízható 
in: ók szerint mindenütt a legnagyobb- csend ural­
kodik.

|3S Majocolo szigeteken csapatok szállíttattak partra, a
53 k‘!ÜZetett- katonai őrség szemle­
lett is mind erről nz összes idegenek
h rhno? '* tekÍ,-’ICt. ,ntMkül értesitettek. A numeai 
hírlapok szerencséi kívánnak a franczia hatóságok­
nak nz uj Hehridáknak Angolország és gyarmatai 
ellenere történt elfoglalása alkalmából. A 
konzul táviratai m
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erősitik e híreket.

c Lk nfborodotiság rohamai ritkán bőr, de legheve­
sebb m.rtékbcn kitörtek. Volt mégis némi reménye a szul- 

nemzeti- tan megnentéséhez. Azonban a török törvények nem is- 
£2VTrnS?ÍPet-8, igy ,a szultánt meg kellett fosztani 
Ä ‘ Klf°|lák< internálták. Kérdés, hogy menedék 

m=Sszeretö anyunak gondjai alatt kiépült-e roha­
maiból, vagy végleg áldozata lett a kórnak. Orvosa
SÄVSÄ. k‘mbdent n,eeleU a siErmMél1"-numeai

Hogy mily

bajor király .halála.
H. Lajos életéből-

fühl I *Y I "I I ‘ a86?dalmns módon vitt rosszabbá az 
,a,k,täk, ““P“1». a h„zä közelebb ällö 

HH nn\-Lá .i 0S, d0’8°kat tut,nak beszé.Vii erről. A 
mM -'/n m sHamkincstár ellen formált követelései, ma- 
i e dh^ö i8 ,nem .’’^nydnák a király rendellenes el-
azok a7o, h.márn“ y koloss,zolis üasz°8'g emelkedtek is 
“-°k! ?zonblin a pazarlás, meiylyel a pénzt szórta,

‘ ij| |./j)va[?íl.°‘lSdPlinak. A lierrenchiemseei kastélynak 
eg) tjjeli kivilagUása 1U.000 márkába került. A Evilági­éi
fáshoz finom

tűk cl. 
denluató

Ezek 11r , , alizsórjei nyel
egyike, Weber Alfons iassankint min- 

lelt az udvarnál. A király az ti számúra 
kiráív 8ye'"“nl8fmbokat csináltatott, melyekben u 
rrhinnntéS u í”?? ,"evoinek olsíí betűi brillanttal és 
lrá.. '|° ! k,rakya ■ ,ov*‘bbá az utóbbi időkben

d , 8 . orut> íénczostul, lorgot ajándékozott neki, nem is 
számítva a számos ajándokot, melyet régebl>en adott
!lrá,',Vlakirá yi 2^°°°.,na,ká9 n'alványát azonban, mely 
di ága ékszerek elárusilására s a bcfolvó összegeknek a
elll r,0kMlk-,k"veíÓS,‘rfi- SZÓ,!- a kincstár néni tcljvsi- 

■ jt j éhként \\ ébert is rövid időre kaszamata íov- 
sagra m.'lto a király Hobensclnvangauban. E kaszamata 
‘ I. ,rÜ • rendeletére épült, a kegyvesztett udvari embe- 
rek bunte oshe yéú , azonban komolyan soha sem vették 
•' o ! L py ° A,te u8y,nn il környezet, hogy az elitéllel 

'•nV mMu hnií1-ába,’1n10t?ban Ggy HepólyAzolt szalma ato- ; °‘ f. !? ;i bvr!,"‘ ablakába, melyre aztán a várbidján ,é- 
..ilókiialy nagy megelégedéssel tekintett alá. A regensség ki- 
““f“11 ,jak°n ,s löL-b, a király kezdőbetűivel ellátott 

arany órát rendelt meg egy müncheni órásnál 9500 márka 
er.ükben, valamennyit a palota csehi*,ige számára, 
(.vakra-, a megrende l órákat nem találta elég -zépek- 
nek és drágáknak a király s visszaküldte csinálóiának 
Svahzsüijei pénzajándékát gyakran drága tokban adta 
at, melyek megkesz.ttetése fölött maga őrködött. Mivel 
ff1®. a lo,nérdek “jandekra végre som tellett a pénz- 
tárból, megparancsolta a király, hogy adják e! Cvör-v- 
rcn.lje nagymesteri kalapjának forgóit, mely parancsa, a 
.-gensseg kihirdetése után nem lett végrehajtva. Hogy 
e,é e n! datkozatok a konnányt végre is komoly közbeh-- 

vegül *"x- 1----- ' ....................... -Vn, /„ ,ÍÜ v é komol>,abb i'dézkeclésre bírtak, ön- 
kent érti,elő. Ezek az adatok pedig föl siu.-senek véve 
a képviselői,áz ole terjeszted mellékletbe. Ezek ugyanis
úS Síik a lűSUk',bbi idökbűl valók s igen kevesek

Az udvar benső embereihez tartozott Dürrkheim- 
’ i 711'nurtdi gróf is, kiről a napokban annyit beszél- 
f,' VVa csa<".gnap hagyta ,1 fogságót,' melybe a 

htojiensclr.vangau, események „hm került. Kibocsátótok 
pedig azért, mert elfojtásának oly jelentőséget kezdtek 
tulajdonítani, meiylyel nem bírt. Dfirckheim, mint I! 
Lajos valamennyi hivatalnoka csak névlegesen viselte 
ran;')ót. .vek hossza során egy,.ifim egyszer tettszámv- 
s’gedi szolgálatot. Akkor volt az, mikor a király ellm- 
ro/ta, hogy ideg-óráig szakit egyedüli síével s meglátc 
gatja anyjat Behenschwangauban. E láthatást Dürekheir 
grot kíséretében tette meg s nagy reményeket kötötte 
aKkonban az örvendetes ------ 1 • -1.........

rneglálo- 
kheim 
öltek

, , -seménylicz. Azt hitték, hogy azembergyulolővé vált király az anyjával való-társalgás 
fo Uan mcgyaltoztatja gondolkozásmódját. Látták min' 
lett kirándulót anyja és Hürkheim kíséretében, sőt 
rc-zt vett nála egy ebéden is, már tudniillik ugv ho«v 
se nem evett, se nem ivott, mert a szokásos étmódokat 
mar evek óta nem követte Fájdalom, a látogatásnak 
ff>lt m,e8,a.If'nrt eredmény... P'jra felvette meg 

szokott egykedvűséget s Üürokheim in partibus szárn -- 
°", -nnradt. Usak iniHor az állambizottság Hohen- 
scl.wangauban megjelent, jutott eszébe a királynak, bo^v 
6 nek, Uilajdonkép szárnysegédje is van,' leszóli- 
tou.i Dnr khcimt s egy Bismarckhoz czimzett siir- 
8 elküldésével megbízta, melyet cl is küldtek. \ 
•ovábbi szárnysegéd; működésnek, mint tudva van 
r».ge szakadt Szabadon bocsátották tehát, uehoev 
gyám támadjon hogy gátolni akarják abban, 
hogy a képviselőiekül érintkezzék, mintha eliitkolni 
való dolga lenne a kormánynak. A regensség kü­
lönben is nagyon szelíden viszi az ügyeket. Alig lehet 
valakinek fogalma arról, hogy a sajtóprolttáriátus mily 
buján sarjatlzik e napokban Münchenben. 1 kozákon 
kioszkokban Extrablaltokat árulnak, melyeknek nincs 
más oze!juk_ csak az, hogy mentül nagyobb lármával, nag
szenzáeziót keltsenek s a népet ingereljék. E lapok (Uik-'. 
a ..(lememdcburgen- azzal vádolta tegnap a kormányt
tlőf/V OPui’/uL’liCi.'nrintl o lrn<Al. I..nl -.1. i « .* *

Hnága, iun. 17. A választások végleges ered­
ményéből Ítélve, a kamarának, melynek előbb 43 
szabadelvű és 43 antliberális tagja volt, most 40 
szabadelvű és 40 antiliberális, sőt valószínűleg 17 
szabadelvű és csak 3U antiliberális tagja lesz.

Kairó. jun. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Coir Az angol kormány Syr Evelin Barring által 
nutiíik;,Itatta az egyiptomi kormánynál, hogy az an­
gol ok-kupák, hadsereg elvben elhatározott reduká­
lását akkor fogja keresztül vinni, ha megnyugtat, 
Esz a szudáni forradalmakhoz küldött misszió ered­
ménye Aiukbúr para ez alkalomhói megujitotta 
.máz indítványát, hogy a missziónak megfelelő ka- 

i >:<••: erő bocsáttassék rendelkezésére.
Athen, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

vh r. Az osztrák-magyar Lloydtársaság pyreusi ügv- 
vivő;e kijelentette Diagumis külügyminiszternek, 
hogy h in kiván kárpótlást azokért a járatokért és 
rakományokért, melyeket az ostromzár idején hajói 
a képviselők felvétele és elszállítása czéljából a ko- 
rintbusi öbölből a jóni szigetekre és másfele meg­
tenni kénytelenek voltak. Megközeiitő számítás sze- 
rmt CiTÖgország ezért legalább őOOO drachmát tár­
ozót; vuiro'i fizetni. A külügyminiszter ur ebitől az 

alkalomból a Lloydtársaságnaí, köszönetét jelen­
tette ki.

Washington, jun. 17. A szenátus elé indít­
vány terjesztetett, mely fölhatalmazza a köztársa­
ság elnökét, vonja meg a kereskedelmi kedvezmé­
nyeket amaz országok szállítmányaitól, sőt zárja el 
előlük az amerikai kikötőket, mely országok kikö­
tőién az amerikai hajók kereskedelmi kiváltságaik 
gyakorlásában rneg vannak akadályozva.

New-York, jun. 17. Sant-Jogóból (Chili) je- 
lciitik, hojy jtííius ló-én a választások alkalmával 
zavargások fordultak elő. Negyven ember megöle­
tett ; tíihben megsebezdtek. Hír szerint a szabad­
elvűek többségre jutottak.

Péter vár. jun. 17. A «.Dumál de St.-Peters- 
bourg., megczáfoijii bizonyos lapo'f. híreit, melyek 
Mohrenheim nagykövet visszahívásáról szólnak, mi 
állítólag küszöbön állana, minthogy a nagykövet az 
orieansi herczegek iránt túlságos nagy rokuzszenvet 
mutatott.

Sydney, jun. 17. (A P.euter ügynökség jelen­
tése ) Numeából érkézéit hírek szerint a «Divez» nevű 
gőzhajó már_visszatért az Uj-Hebridákról. Sandvich

... , ........... lapot eltoboboz-
a!;; ** as Extrablaitok larlalomszegénységükkel tündököl-

:i (*e funyes, szenzáeziót keltő czimcikkel léinél, ve- 
Vj!;: ' Aiiiüvései ezek annak a buja napiirodaloinnak, 
nicyet München rémület és felindulás e napjaiban 
"Tíf1 e- megem&zL A legtekintélyesebb lapok, mint az 
• Allgemeine Zeitung» és a «Neueste Nachrichten» so- 
.;at lettek arra, hogy a botránysajtó burjánzásának eleiét 
yegvék, s nép egészséges érzékeit a romlásiul meg-

Máskip alakuhak II. Lajos viszonyai. Már 18 éves 
kai í»in.mik?r a? ®Fe<(lmen államtudományi előadáso- 
hnL" ,U uua b/ ^aínia’ uralk°dó lett Rögtön kitűnt 
kodL8aiVvebbCn fü?akozik,Hajlamaival, mint az ural- 
k°dáaSna,I'3favonuLt b«r8* kastélyába s átengedte ma- 

zc”uábrándJamak- bgy év múlva szakított zárkó- 
íása1SVll»!i 6 r-2yezte tiajor Zsófiát. E viszony felbom- 
ásn után lett Lajos embergyülölővé, a Guddennek igaza

elö li Töm'/rr,31 ,VéltmŰnyébfn a kirá|y haját húsz év 
előtt idölil keltezte. Ez időtől fokonként s a leekülö-
ÍÍkSSS’Í B kirá,y ti,mÉiántik 2*varodott- 
,.ga: íuIO‘öa. életmódja, a művészetek iránti képzelő-

mVi!'nbze3Z ,"' ,«fn tcUei-„ az emberektől elzárkózás, 
mnjd némely,{ előtt az uralkodót körülövezö korlátol; tol- 
jes el,mnyago isa, mind egy forrásból eredtek.

e jdniBcgek tetőjiontra értek az ujabbt időben. 
Képzelo'déséiek repülő gépezete ép oly végzetessé lett 
ra nézve, nn’it azokra, a kik a repülést eddig gépekkel 
akrrtaL megy?los,tani. líjabbi lmlálitélctei nyilván rnu-
KiJíí.i ogy,“' VT-’, h0,,fes2kel az akT, megbomlott. 
K kellett e)ten kezéből a kormány rudját, hogv soha
fi ne. , VL'gyp- Nem hatolhamtt Le hozzá egy orvosi 

agy bármely slásjózan hang. mely idején figyelmeztette 
^otna, sőt e „elyett Környezete elk-mnondásróí tartózkodó 
lelenkségo s tan önző czéljai segítették a király elpusz- 
j mását. Az orvosok joggal mutattak rá a baj öröklött vol- 
ára; nyLatkozatuk, hogy «a királynak vannak józan és 

Hóbortos órái, de hogy ez utóbbiak mostanában meg­
szaporodtak» arra vall hogv a betegség még nem fogta 
át a teljes lelki eletet. Indokolt volt hát a regensség, de 
hogy bukásának kijelentése, személyének orvosi elbánás 
atu vétele, s szabadságának kikerülhetetlen korlátozása
L r n fíl.!’,éa'0 simább, szelidehb modorban ? 

a fölött a távol álló nem mondhat ítéletet 
(..Udden hibája az volt, hogy túlbecsülte befolyását 

erejet. Nem kellett volna minden őrt eltávolitva magá-
í*finn11^.a1fa ,a.m'ílyen Iließsörtett, beteg Lajossal. Szol- 
t-Kljon ez tanulságul más esetekben, a jövőre.

A ItlrAIy-vadáwxok,
r,Hva ut;a kel! a baJ°rük1 kiralya, nemcsak a királyság

íi k m!“1 V llt m®8. hanem a legszigorúbb 
inkognituba burkoUa magát. Nem követte nagy-atyja, I.
iní dfff’ kl ?gy “Herzog von Franken» áttetsző 
mkogn,tóját használta, valahányszor külföldön járt de 
a yjaet I. Miksáét sem, ki «Pfahgraf bei Rhein» név 
vílí-,1 S3 be Európát. II. Lajos egyszerű polgári ne- 
wÍ r kar 8 bc klrílT' 'méltóságát, iíi is sejthette volna, 
hogy «Langhammer áebestyén, regensburui keztvü-»“csi 1 s-

1371-ben, nemsokára azután, hogy meglátogatta Triob- 
, {!b- ,ttíS“-ielki barátját, Wagner Rikhárdot, külföldre
óik íl ír ,j0S af 6 °í,c2elleuc2il'‘3 minisztereinek tudta 

mikul. Hirtelen eltűnt Münchenből s hiába keresték va­
lamennyi kastélyában. A kabinet kétségbeesése napról- 
napra növekedett s a berlini urak aggodalma is egyre 
‘‘a8y°bbodülí' Könnyű elképzelni egy koronatanáSos 
a;,gfKlalmát, a kire fontos állami ügyek elintézése vár, a 
kinek szeme előtt halomra gyűlnek a hátralékok s a 
kiulvt - nem találja sehol. Megkezdődött hát a király- 
,, a^a ,3 növekvő kétségbeeséssel folyt heteken át 
hasz alanu Vcgre megjött Berlinből a bizalmas értesi- 

hogy látták a bajor királyt egy franczia vasúti állo­
máson, melyet még megszállva tartottak a német csa­
patok Érkeztek nemsokára újabb hírek is. A király Pa
csendőr VßU° "‘Jat 3 Toul vidékél‘ ^ismert egy bajor

,Jy0,fban u,nak f/h-K , M mmiszter Urff tábornok 
társaságában s kihallgatták Toulban a csendőrt, ki két 
esz.emdg lovásza volt a királynak. A rendnek vitéz 

IT ? ,k'je!en,Letle> hogy furcsa szakáiéról és 
nt'u!-»Í!nS mo.zdulala,ró,l megismerte a Király., kinek 

(levelén e név állott : l.anghammer Sebestyén keztyüs
Äl!j7buL miniszterek tovább utaztam Parisba, 

de eföbb táviratot küldöttek a regensburgi rendőrség.’
Ütött 1 onÜhnf aSZ 'aLh0gy Rfc8en3hurgban sohasem 
lakott Langhammer Sebestyén nevű keztyüs. Ebből
mis“ volt 4g0San megérU,L'Udk- hogy az az útlevél ha •

heíímkÍnJVL°dá520k, .megszállottak a Grand Hotel-ben a 
belemerültek a párisi élet hullámaiba, hogy kihalász- 
szak elveszett uralkodójukat. Lajos király ez alatt c-y 

: tanyázott a Sebastopol boulevavdon,
a 1-irV-f, !n0n já ’ l0gy Iátta e8y ta'9askocsi tetejéről 
a király vadászokat, a mint clhajtattak mellette. A ki­
rály szeszélyé ujia mcgtréfálta a minisztereket. Ok 
Langhammer Sebestyén urat keresték, de nem tudtak 
ráakadni, mert a regensburgi kezlyüsből Pichler Antal 
bu. si maganzo lelt. ). név alatt. látogatta meg a király 

readiest is s talon akkor fogamzolt meg agyában az 
a terv, hogy a nemet alpesi tó közepén német Versail- 

il teremt, ragyogóbbat, szebbet a francaiénál így :ú- 
madt evek múltán a német. Versailles, de királyi

leans-család fejének a király nevében egy nagyon alá 
rendelt személyiség tette meg, a párisi gróf azt úgy 
vette, mintha a bajor kormánytól származott volna 
™ n.em ”, ku'áJynak, hanem a bajor |kormány 
SS"?. v.álafolt arra- A párisi gróf azzal 
kikötéssel ígérte meg a 20 millió kölcsönt, hogy 
Bajország szövetségtanácsi meghatalmazottja által oda 
fog ha m, hogy Bismarck herczeg az Orleans csa- 
ád ellen viseltető ellenséges indulata paralyzál 

tassék. A bajor minisztérium megfontolva a kö 
rulmónyaket, legjobbnak találta, ha a párisi gróf vála 
szál Bismarck herczeggel közli, a ki annyira fölindult , 
miatt, hogy az összes irományokat megküldte Frsycinet- 
nek, ezzel bizonyítván, hogy a párisi gróf csakugyan a 
fianczia ironra törekszik s o czélra a külföldön kinul- 
kozó sege yt is kész igénybe venni. Ez az inczidens 
szolgait okul arra, hogy Freycinet a franczia kamarák­
nál u herezagek kiutasitúsát indítványozta. Eddig 
«Matin». melynek adatai némileg összevágnak azokkal, 
a miket itt-ott hallani lehet, s igy nem lehetetlen, hogy 
a dologban volt valami,

München, jun. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Nagy feltűnést kelt itt a 
Neueste Nachrichten egy közleménye, hogy 
Eajos bajor király alantasabb alkalmazottai 
által tárgyalásokul folytam a: orieansi her­
cegekkel, a kik uj kastélyok építésére oly 
föltétel mellett ajánlottak föl neki negyven 
millió franko* kölcsön, hogy Bajorország 
esetleges újabb francsía-német háború alatt 
semleges maradjon. Más lapok azt Írják, hogy 
az uj kastélyok tervei is készen voltak már. 
így a Falkenstein kastélyé is, mely egy 
járatlan hegycsúcson épült volna. Lajos ki­
rály állítólag még a regenség proklainálása 
napján is 2o,000 márkát utalványozott az 
állampénztárból a chevaulei takácsnak A 
törvényszéknél folyton kihallgatják azokai, a 
kik a hohenschvvangaui és bergi utolsó ese­
ményekről valamit tudnak, hogy minden 
résziét tisztába hozassák. (N. Fr. Pr.)

A »Arbeit.
A Mihály egyház, melynek királyi sírboltjába fogják 

szombaton II Lajos holttestét elhelyezni, pompás vc- 
naissan-e épület Hírnevét főleg a homlokzatán levő 
szobroknak koszom. Ezek közül különösen szépek szent 
Mihály érczszobra és több német császár és bajor her- 
cieg, köztük V \dmos a templom építőjének, állószobra.
A templom iu83-ban épült és vele együtt a királyi csa- 
ád fi*rfaollja, lo97-ben szentelték be , s 1805-bon re­

konstruálták.

S..j °8y flékc8 ereklyeszekrcny, Hemiing János" ser- 
főzőtől, mely a jobb melkikkápulnában van elhe-
hnf ^,aZ,Ufr‘ r f<i'dlvr fostményc. mely az angyalok 
bukását ábrázolj-,, behwarcz Keresztélytől és legjelenté- 
kenyebb Leuc-itenberg Jenő herczeg karrarai ihárvány- 
szorn-a, I horwaldsen egyik remekműve. A fejedelmi sír­
ból. leiarata, a khorustót oldalt egyik kisebb oltár előtt 
vau elhelyezve.

Tegnap Castell gróf iőudvarmester, Perglasz lova« fd- 
,“é9 Crailsheim lovag, a királyi ház miusztere 
lé-álltak a sírboltba, hogy az elhelyezés és rendezjs 
koruh utolsó intézkedéseiket megtegyék.
_ •„vv£ir,bl,if n.-8y vörös márványoszlopon nyugszik és e 
négyeiben elhelyezett oszlopok képezik a airbolt közepét 
i'z ,el[t.ndezés -dtal keletkezett középső folyósóba jobbról
Hő3 !. i.l3,figr,tgT !,.uja,"a" vezet- A két első oszlói* 
>ozti, ballusterekkel eizárt űrben, 12 érczkoporsóban
Sr • ‘vC2Ch ’, j:CrcZ.,!gnVk ti3 ezűk gyermekei alusz-
v»n »í k -nmUkaZZU,1 szemben' a áir,J0lt közepén 
\an az a mike, melybe I.ajus király holttestéi fogják 
olhelyezn,i jobbra e fülkétől Adalbert herczeg, l-ab-a 
pedig kel baj.:r herczeg nyugszik. Ezeken kívül: V 
Vi mos herczeg és neje Rcneta; í. Miksa választó feje- 
jlelem es kef neje: Erzsébet és Mária Anna ; Miksa 
t'ulop herczeg és neje; l.euchtenherg Jenő herczeg 
nejevei és leányával helyeztetlek el e sírboltban örök 
nyugalomra Az előkészületek miatt a Mihály egyházat 
a közön-% elől elzárták. 1 c)

óvják.

AzonAzon kev*:-s egyén közé, kik iránt II. Lajos jó szívvel 
vol . tartozott Rudolf trónörökös. Megküldte neki arcz- 
kup-'í is s a mint a trónörökös neki megüzente hogy a 
becses ajándékot viszonozni fogja, a bajor király 
nvugta.an várta n képet. Minden vonat érkezésre e'-y 
uuv;:: . -zoigának kellett menni a postára, ho»y a netán 
megérkezett képet rögtön a palotába vigye. Me* is é;'re­
zet; egv éjfélben a várva-várt csomag, melvet' azonnal 
a Kin ly elv vittel:, ki a legnagyobb örömmel fogadta s 
őrizte meg a képet. b

Wagner Rikhard fiának Szigfridnek gyámjául II. La- 
jost nevezte meg. A király azonban keveset törődött 
gyámfiával s környezete sem igen figyelmcztetfe rá. Sőt 
azt beszélik, hogy Wagner özvegyének Cosimo asszony­
nak látogatását sem fogadta a király. K helyett kiizenl 
neK! komornyikja által, liogy Wagner családját ,-Tanr,- 
lauser», »Lohengrin», «i risztan és IzoMe», «Parzifal» 
kepezik, a testi kötelékeket pedig ég fölé szárnyaló szel­
emé lerázta. Cosirna asszonynak most az a terve, liogy 

Lajos b erdmandot a spanyol mfansnő férjét kérje föl 
fia gyámjának, a niagas pár ugyanis nagy Wagner-zene 
kedvtelő hírében áll.

................V. Marad és II. Lajoa.
Leidcsdorj Miksa tanár, a hírneves olmegyÓGvász 

kinek alkalma volt úgy V. Muradot. mint 11. Lajost 
őrültségükben látni, hosszasb czikkben nyilatkozik a 
két szerencsétlen uralkodó viszonyairól, közös sorsukról.

F. Muradot. — mond a czikk — jóval trónralépto 
előtt fogva tartották, a szerencsétlen ifjú mindig orgyil­
kos kéztől rettegett s ösztönszerü félelmét szeszes ita­
lokba fojtotta. Egyszer, 1870. május 30. éjjelén, álmából 
felriadva azt hallja, hogy lakása ajtait feltörik, erőszak­
kal nyomulnak he hozzá s tudtára adják, hogy a nép­
akarat szultánná választotta. A szeraszkieratusba vitték 
hot az összes miniszter,um s a sejk-ul-lzlam jelenlétében 
100 ágyú dörgése közben a trónra ültetik. E megrázó 
eseményt .majd mások követik, többek közt Abdul-Aziz 
halála, kinek V. Murád védelmet esküdött, abban a jó- 
hiszemben, hogy szavát meg is tarthatja. Mikor a ször­
nyű katasztrófáról értesült, ájultan rogyott össze, 48 óra 
jfosszant se nem eveit, se nem ivott s hogy hosszú időn 
át nem tudták szóra bírni. Később úgy nyilatkozott: 
«Egész Európa engem fog vádolni a szörnyű tettért.» 
1870 júniusában már kezdtek feltűnni az elmebetegség 
jelei, legyőzhetetlen álmatlanság nem engedte nyugalom­
hoz jutni agyát. Az érzékcsalódások, minőket főként a 
szeszital szül, fokonként előléptek. Egyszer attól félt a 
szerencsétlen, minden nemes szellemi tehetséggel bőven 
megáldott uralkodó, hogy megruérgezik, másszor Öngyil­
kos gondolatokkal tépelődött. Lassanként tulhatalmasod- 
t<k üldözési mániái és érzékdeliriumai.

J376. ang. 10-én látta I-eidesdorf előszűr

lest teremt, ragyogóbbat, szebbet a francziánáí 
inadt evek múltán a német. Versailles, de királyi építője 
nem élte meg népségének teljes kibontakozását! Herren 
chilm.-ee adta az utolsó szeget 11. Lajos koporsójához.

A paris, boulevard-vendéglőbtil Fontainebleau sötét 
tJk f JLmení1(n f kirfr Az exte!*ancziás urak keres- 
ílrAIvJa5b ta! aniu 3 kl tudJa* meddi6 fartőit volna a
k 2 l ?uaSZfi; ,a T: riapon me8 nem kapják a
kiraL táviratát — a bergi kastélyból. A távirat rngleho
to.cneleslmngonjnvta ad audiondum verbum a minisz- 
m uk ’ ,k‘^ ,onhataInilIaK», királyi ongedelem nélkül 
a, ” ek sxabadsagva. A szegény királyvadászok fáradó 
zását hatalmas orrokkal jutalmazta meg a fejedelem.

Kiél lesznek a* uj kastélyuk ?
A meghalt király áltál épített diszépületolmek Ottó az 

j király-e a névleges örököse V E kérdésre valószinülejí, , ... , -------- .alószinüieg
igennel fejel. Mmdazáltal egv a N. N.-ben 
fejtegetés c kastélyokra mint" állomjószágra

A
uj
mindenki 
megjelenő 
jelent be igényt

«Az 181ti-ki alkotmánylevól az államjószág fogalmát 
a k-raly magánvagyonával ellentétben állapította meg s 
a kamaráhs jószágoknak az államjavakba való szükség- 
szerű hekeblczesébCl származik az állam kötelezettsó- 
genek a királynak, nemzetségének és udvarának eltar­
tása, még pedig 1834 óta a czivilliszta állal. Most már 
ama jogok és javak ósszesége, mely a trónörökösre 
mint ilyenre átszáll, állami hagyaték, ellentétben a ki­
rály magán hagyatékával.

Az alkotmány-levél 3. részének 1. §-sa ezt mondja: 
«A bajor királyság egész területe, a hány országa, nupe, 
uradalma, regáléja és járadéka van, minden járulékostól 
egyetlen oszthatatlan és olidugenithetetlen összeséget 
Képez. Ingatlan javakban minden uj, magán czunekbtil 
való szerzemény is, akár fő-, akár valamely mellék-ág 
a szerző, ha iránta az első szerző még életében nem 
rendelkezett, a férfi-ág öröklési rendjébe esik a az ösz- 
szes tömegbe keblezettnek tekintendő.»

Jgy tehát mind a most épülőben levő és uion szer­
zett kastélyok, mint Lindenhof, Herren-Chiemsee, Schwan- 
stein ha és a mennyiben a király nem rendelkezett 
leletük a mennyiben ugyan szabadon rendelkezhetett s 
a polgán törvények által megkötve nem volt, a király 
halálával ehdegemthetetfön államjavakká lettek. Ezzel a 
legkiválóbb áilnmjogtudósok munkái egybehnngzanak.

E szerint az a nagy adósság is, mely most ez épít­
mények birtokához fűződik, az államra szállana át

n-ik Lajori király és » párisi gróf.
{,áriai leve,leaöJ0 junms J4-iki kelettel a 

következőket jelenti lapjának: A bajor király-tragédia 
megrendítő katasztrófájára visszatekintve, bizonyos ide­
genkedéssel időzik az ember a részleteknél, melyek azt 
igazoljak, hogy a Wkteksbachok szencsótlen ivadéka épen 
f!® ™ tbes2a®lthatd- Ha tehát a mai Matinnokegy hosszú 
közlését lényegében reprodukálom, az csak annak tuluido- 
n,‘bató>. b°gy ha csakugyan valóságon alapul, a párisi 
grófra különös világot vet és azt a következtetést en­
gedi meg hogv a könnyelműség, és a kormányzati 
ügyek elhanyagolása hatásában azonos az őrültség ered­
ményéve. — Az idézett laphoz érkezett jelentés 
szerint II. Lajos király állítólag 20 millió mark köl­
csönt kért a párisi gróftól és ennek fejében meg­
ígérte, hogy a páriái gróf által meghatározandó polití 
kai szolgálatot hajlandó *—2  •- • - -

Muradot, neki a franczia trónra jutási Bár es ajtohtitot

A. gyászoló München.
München, jun. IC.

Beláthatatlan néptümegek hullámzanak München ut- 
czLm- Stolt'1 ruhában jár mindenki « az asszonyok is 
minő gyászruhát viselnek. Tegnap volt a napja Bajor 
“Í.TV‘8 vidszentjének, de mig máskor vig lakomákkal 
Iullok lne8e:' ünnepet, most a gyász elnvomta az ern 
berek vidámságát. Nem a mulatóhelyekre, hanem a 
Királyi palotába özönlött a nép, a holt király palotájá­
ba,^ melybe a temető csöndje költözött.

Nagyobb csoportokban bocsátják be a gyászolókat 
hogy elmondjak csöndes imádságukat a ravatal mellett 
l-nemtén eletet fenyegető volt a tolongás, de később 
jiéldás rendben s odaadó türelemmel várt ezer és ezer 
ember, a míg reá került a sor. A rendőrségnek és ka­
tonaságnak alig van más dolga. Szegény es gazda« 
Öreg és fiatal polgár és katona meghatottan járult 
hulhdo|rtaVata á‘0Z 3 közülök nom figy könnyeket

Az udvari méltóságokai, főrangú katonákat, a diplo- 
tnalákat és a hírlapok képviselőit külön kapun bocsá­
tották a ravatalhoz.

A boltíves kápolna falait fekete posztó födi s fekete 
lepellel van letentve nz oltár is. A holt király czimerc 
melyre rá van írva születésének és halálának napja 
ragyogó színeivel tarkítja a sötét képet. A boltozatról 
hullámos baldachin ereszkedik le a padlóra. Alatta 
emelkedik a ravatal melynek alján viaszgyertyák égnek 
ezüst tartókban, fölig világítva meg a kápolnát. Viruló 
délszaki növények vetnek árnyékot a falra. A ravatal 
emelkedő talapzata is virágokkal van teleszórva. A ko­
porsó szalaglalan koszorúkkal van megrakra s a zöld 
levelek és fehér virágok közül alig látszik ki' a 
szemfödő.

A koporsóban fekszik a holt király; mellén tündöklő 
csillag nyakún nehéz aranylánc/. Baljában * feketével 
bevont kardot tartja, jobb kezében jázmin-bokréta 
ya?>™yet Erzsébet királyné küldött a ravatalra. A 
halott lábamat sötétvörös szegfű-bokréta emelkedik ki a 
koporsóból. A ravatal előtt szcnteltviztartó áll, melyre 
baoérkoszoru és pálmaág borul. A koporsót ferdén tették 
ra a ravatalra, úgy hogy a halott feje magasabbra ju­
tott s láthatja mindenki egész alakját a királynak.
c , 2“, A cny bo,mloka kifehérlik a sötét, kuszáit
fúrtok közül. Arezán látható nyomokat hagytak a kiál­
tott szenvedések.

A ravatal mellett csöndes imát rebeg egy agg lelki­
atya s vele imádkozik a gyászolók csoportja. Mozdulat- 
tanul áll a ravatal két oldalán a diszőrség.

Künn a palota előtt zajtalanul hullámzik a nép. Gyász- 
lobogó nem leng sehol az országban, mert a bajor nem 
zászlóval hirdeti n gyászát. J

A bajor nép őszintén gyászolja boldogtalan királyát s 
eJfeföjti, hogy a míg élt, nem láthatta őt szinről-szinre 
soha. Beéri azzal, hogy most csöndes áhítattal nézheti 
ms rga a,rczá-’ meíynek komor redői nagy szenvedó- 
Szo ;,an“fág0'', R néP ítérzi azt a sok szen-
vedésl, melytől királyának szive megszakadt a megbo­
csátja hibáit, hogy áldhassa emlékezetét.

n r • , .4 temeté* elökéesületei.
il Lajos király temetése, a herczeg-regons elé ter- 

esztett tervezet szerint, szombaton déli 1 órakor veszi 
vezdetót. Minthogy a szt Krétán udvari egyházban a
äe,mi IHi,8irzb,0l.°llynn kieainy- h°8Y már H. Miksa ki- 
rály halálánál át kellett azt alakítani, Lajos király hült 
tetemeit a szt. Mihály egyház sírboltjában fogják örök 
nyugalomra elhelyezni. A temetési szertartásokat Strei­
chele érsek fogja vezetni. A gyászmonelet úgy tervezik, 
hogy nz kikerülje azokat az utczákat és tereket, — 
mint a Maximilianatrasse és Maximilianplatz, — melye- 
fruLz .élet4be? “i aajálaágos indioszinkraziája 
olytán, állhatatosan kikerülni igyekezett. 101 égyulővéa 
hirdeti a szertartás megkezdését. A gyászmenetet kMe- 
naság nyitja meg, élükön a hadtestparancsnokkal Hóra 
tábornokkal, utánuk jönnek a bajor főnemesek bérru- 
nes szolgái, a szerzetek, as Aovctnmot ,

kénWselfíi ÜÍT ®20JSPszemélyzet, azután az egyház 
huszonöt 1tir3ek es,nt% püspök vezetése alatt, majd 
fökete nL zLeí \lgy lcboritva a °Gugel»-nek nevezett 
a k,rál cy a ’-, ,°gy lCSak a szamuk látszik ki, s ezek 
möáöttL ! , V.1SZ,k é3 e8y-e8y szál égő gyertyát,
Erre jő a nvn^i'^ásmes‘e^ és a hadsegédek haladnak, 
uralkodó i»lIr ^ ovas halottas kocsi; a koporsón ar mffas kST. °r-,ai ba^r királysá8 »'ázi rendjele. A 
seeédek bíÍL 4 ,e,='fubb ,udvan méltóságok, a szárny- 
vivbe. A’kocsd^arásök veszik körül, a szemfedő sarkait 
czegek a fc.,, '“™1; Luitpold regcnsherczeg, a her-
úri6 családok Lak agjai I,ár03an' továbbá a rend- 

. k kéTvlsel01.* a miniszterek, a második
iái a .iS82'415' laghd’ a Szt.-György rend lovag- 
J , a tisztikar, az intendánsok, a hivatalnokok a
Snn &T3Á 8 kÜ,fnböZÜ kü,dölÍ3égek és vég", Lé” 
kápo naföi ÍB1 nUg:y 6ra AaIatt teszi la“g “2 utat a 
pecséte ik In 5 lbá y egyház,g. A sírboltot háromszorosan 
í Sudvfrm. f r0,z ku,es EZ0 “al ' koporsóhoz, együgSniszSrl A ’ ”f"k “2 eBybázi5- harmadik a kub 
ugyimniszteré. A mint a temetésnek vége van kvasotmáf eív’üli A t'0elljnEbe viszik a kirí'- szívét, a hej 

V!, l Va,í ,"!inden ba.i°r uralkodói, ,k a szive.
ban folvnWSZv ? ,mp0zans kiraly-' '«“élésre nagy 
. I ^ az egdsz orszáp tömeu^s rétizv£

mutoan fösz kéjjviselve. Így a német trónörökös iW
c l rr1“- k',6‘ räs2‘
I' ";e la“d herczeg, az orosz trónörökös-tiagvherezeg 
Aosta herczeg.', a svéd trónörökös, a belga kL.lv éj 8
franczia repubbka két képviselője. ’ 8 Y 9

leleteket u. 8 * °”zaP,Jti 8Yászra vonatkozó ren-
irt u\ is/t A ,kaloaasá8 már viseli is az elő
mshoz melvh „ lC e, 'írsck P^szt°rlevelet intézett a kié. 
kát UdáhnL ezeket incndja : «Szeretett bajor hazán- 
lon,mÄ/r-t láf ‘‘fpa3 érlc Kimondhallan fájda- 
ÍLp , vJ?k VelLk a szivetrázó gyászhirt, hogy
derül AI Lh . 8ZrTedft' feJedelmünk johb létre szeS 
hiáen'Péw . hajiunk meg isten súlyos keze alatt,

L enVl 3 SZC,Í‘ apos'olfejedelem tauitásfdioz és 
Sairóná“"rí. T“2 órakban "gyanez apostol
és resíklivr W 'eS ,laíenl és lii?zte!d a királyt.» Félve 
es reszketve imádjuk Isten titok.eijes végzését, elhunyt
£ ztoyfö.et?VCKg n;é,Iy ^dalommal adjuk meg az ill' 

ztcictet.» Ezután felszólítja a klérust, hogy adja tud,.
Sk «Äfk| a gyL\hÍr,t és hathatós szavakban szj. 
sten Lpiír . '°8y uj^nJják az elhunyt lelki üdvösségét 
' , ,81 elmebe. Azután így fejezi he az érsek l-.sz

rendeletek I i?“Unk abban’ ,108y il tisztelendő klen.s e 
Hpn K ltIk“smereles végrehajtása által nemcsak az 
ltnno 4 fi midVlt ijedelem iránti kötelességét teljesiti 
Ä ÄHf ad T mé,y há .'aérzetnek «, meK

meS??' I>jtk’ !'°g,y Znsztina királyné anaut 
Si lti n J k,ril!y,halálát, rögtön táviratozott f '• 
Ureo i ’ ,)ona lazn:i«, Lajos Ferdinand feleségének 
kömör- • m0;',UJ!M vcle !,,i8lün mindent a kutasai.cév 
b rt T h reir" | ie f nÓlk5 8 Iníir FI ™, minden 
sL.l ,e mi üona Paz rögtön válaszolt, hogy c 
máfrLffy‘ U<’ a m,ínnvil :t hírlapokból olvas, muri 
j r. rehuli* semmi összeköttetése a bajor udvarral. A 
kinuyne eno egy újabb táviratban kifejezte Dona Paz- 
Ház ruszvétnyilatkozalait s újra kérte, ha valaminek tu. 
domására jő, rögtön közölje vele, W

jTlfÁ-6 mÓ U*rö1 jc!mlik: Ma este 6 órakor ma- 
rt “ iLt PUr?k mmí ='rúf> R kirAlyná tényleges kama-
ítászh ll nnaSa' '0gL ^^vigyc 4 királynénak a 
gyaszliirt. Durckheun grófné a királqj,, ... ..... gróíaó a királyné uuvarhölgyStemgadenből jövet, ma éjjel szimén oda megy 
anyakirályné a szerint 24 óra múltán értesült * 
netes katasztrófáról.

Az 
rette-

A bajor kópvIselöhKzból 
Műn ehet jun 17. (Az Egyetértés távirata.) A kép- 

nsclohcLZ ma megkezdte üléseit. Az ülésterem egy év 
ÓL, felűlvilágitássa! láttatott el, phfondját a bajor tar- 
tományok ezimerei ékítik. A terem ré^u-bben úgy volt 
berendezve, bogy az elnöki emelvény bl épület keskeny 
felül, volt fölállítva, a hosszban pedig két soron a kép- 
vise.uK ültek. Megváltoztatták ezt u. Áttették az eu. -l- 
vényt a terem hosszabb falához, •, képvisciőház ülő- 

e!yu;t pedig körben helyezték el. A terem kiesi, össze­
sen 15'J képviselői hely van benne. A terem komoly benyo­
mást tesz; a falak pompeji vörösre vannak frotvv, az elnöki 
emelvény felett az elhunyt király életnagysága képe látható. 
— Az elnöki emelvény mellett emelkedett helyen van 
a miniszterek széke, mindegyik oldalon három-három 
A miniszterek bőrrel bevont székeit a bajor oroszlán 
képlenyomata dis-ziti. A miniszterek mögött b ülőhely 
van a kormánybiztosok számára. --*«53* 

A gyorsírók állva végezik munkájukat az előadói ezé!, 
elett készitott polezon. A karzet tömve; a jelenlevők 
közt feltűnik Grillenberger, a szoczial-demokrata képvi­
selő. Kilen ez óra után így negyeddel lépnek be a kép­
viselők. A karzat bejárásnál fegyveres katonák állnak, 
nu-.y intézkedés 1870-ből származik, mikor tadoillik a 
klerikális képviselők nem akartak, csatlakozni a néme* 
egységhez s a kamara ellen utczai tüntetést idéztek 
elő. Azóta aztán a védelmi rendszabály állandó maradt 

A Jo9 képviselőből lhá megjelent A többi négy botc-g- 
seggel mentette ki magát. A képviselők közt sok a pap. 
kik közül kettő az ülés alatt is brevierét olvasta. Á 
miniszterek mind jelen vannak.

Ow elnök érzelemteljes beszéddel nyitotta meg a? 
ülést, fájdalmasan emlékezvén meg n király haláláról: 
«Ismertük a királyt ifjúkora szépségében és ereiében, 
elháríthatatlan] bajok, zárkózottá tették kedélyét, megtá­
madták lelket, megtörték erejét»

Az elnök után Lutz miniszter szóit s felei .a^ía a 
trónulódláoi pátenst. Azután igy folytatta: «Az úgy 
megvizsgálása nem csupán arra a kérdésre szorítkozik, 
a minek most egyedül van gyakorlati értéke, hogy a 
mostani király Ottó van-e akadályozva az uralkodásban 
•■agy nincs, rio ki kell terjeszkednie arra is. liogy iga 
zolt volt-e II. Lajos király életében a régensseg fölállí­
tása. Az anyag, melyet ez érdekben önök elé terjerr 
tunk, véleményünk szerint nem közzétenni való. Minden 
esetre komolyan meg kell fontolni a dolgot. Bizottság 
választását kérjük tehát, mely a beterjesztett iratokat 
titkos ülésben, de u képviselők jelenlétében tárgyalja, s 
a bizottság döntsön a közzététel fölött. Ha az anyag 
nem lenne elég, készek vagyunk kiegészítésére.»

A kamara erre megválasztotta a 28 tagból álló bi­
zottságot. A bizottság elnöke Kopp klerikális, alelnöke 
Krämer liberális képviselő. Első jegyzője Bubi liberális 
második jegyzője Lucas klerikális képviselő. A bizottság 
valószínűen a közzé nem tételt foga ajánlani. Ülés vége 
,jll órakor.

München, jun. 17. A Berliner Tageblatt tegnap esti 
kiadását, mely Lajos király apoftnf kiáltványát közt, bí­
rói végzés alapján lefoglalták.

München, jun. 17. (Az Egyetértés távirati.) Dr. 
üchleisz állítólagos külön véleménye fölött most 
sokat és hevesen vitatkoznak. Maga dr. Schleisz azáltal, 
hogy a bonczolásról felvett jegyzőkönyvet aláírta, előbbi 
eltérő véleményét teljesen megtagadta. A müncheni 
Alig. Zeitung, melyet Schleisz azzal vádolt, hogy a táv­
iratot, melyet neki a király betegségéről küldött, ki 
nem nyomatta, határozottan tagadja, hogy ily táviratot 
kapott, s felszólítja Schleiszt, hogy az elküldést bizonyítsa 
be. Ez a következő nyilatkozatot teszi közzé: Än a ki­
rály egészségi állapotról sem véleményt nem nyílvání­
tottam, sem jelentést a lapokba nem küldtem. A bon- 
czolásnál konstatált krónikus agyhArtyagyuladás véle­
ményem szerint okozta a háborodottságot a ki­
rály életében ; a kis agy rendes fejtésének tulajdoníthatni 
azt, hogy a léleknek beteg funkeziéja mellett mégis 
tiszta ítélő tehetsége volt. A W. AUg. Zeitung müncheni 
levelezője, a ki Schleisznak nagy feltűnést kekett ma­
gánvéleményét közzétette, fenntartja állítását, hogv 
Sctieitt szájából halottit a közlőiteket Az *ati-
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tett levelez« ez ügyre vonatkozólag ezeket sür- 
gönyzi a nevezett bécsi lapnak: Schleisz orvos­
sal folytatott beszélgetésem, melyet lapjuk kö­
zölt, itt nagy feltűnést keltett, különösen azt a meg­
jegyzést kommentálják sokféleképen, hogy az itteni 
Alig. Zeitungnak már régebben jelentést küldött a ki­
rály állapotáról, melyet azonban nem adtak ki. A 
müncheni Alig. Zeitung tegnap felszólította Sohloiszt, 
hogy nvitatkozzék, vájjon küldött-e neki ily jelentést vagy 
nem, mert a nevezett lap nem kapta tneg. Úgy 
látszik, hogy Selilcisz ur most, miután magánvélemé­
nyét a honezolási jegyzőkönyv, melyet ü is aláirt, telje­
sen megdöntötte, már belátja, hogy nyilatkozatával 
túllőtt a határon, s kijelenti, hogy semmifélo lapnak sem 
küldött jelentést a király állapotáról. Kühen igaza 
van, mert a jelentést én közöltem, még pedig ama be­
szélgetőiből credölep, melyet vele folytattam s minden 
szót is fontaitok s kijelentem, hogy a beszélgetés­
ből sokat kihagytam, mert nem akartam vele tichlciaz- 
nak k. ’.lemetlonségekot okozni, mert tudtam, liogv sok 
reklamálásnak és panasznak tonnáin ki, hu az
egész beszélgetést szé.rói-szöra közölném • Ugyanez 
ügyre vonalközökig (H, l! titkos tanácsos s kir. 
udvari orv,,; következő nyilatkozatot teszi közzé:
Az uAllgemeine Zeitung» U -iki számának mellékletéből 

: a olva-'am -If. Sebésznek b ,-si lapnkbót átvett orvosi 
véleményét, mely szerint mi kelten azon nézetben 
egy. oét:k meg, hogy a király n un elmebeli!;. Kz 

VitivtIanLág, és ezért kényszerítve látom ma­
gamat annak kijelentéséi e, logy meg figyelésein alap­
ién én már évek óla megválók győződve, hegy 
a király elméje meg van zavarva és hogy a ka- 
Vasztröla kikeriilhf'-'tle:i Klvcm mindu-ikor az : ala. hogy 
ö fel-égéről Imiigatnom !.e!i es ir.n.'lfogva én a király 
iiimobeli állpotáról nein is avilutkoz'uin senki elölt, ha­
mui. . s ikis dr. Lirattler cg„ zségügyi tanácsossal, ki bét 

on ut gyógykezelte üt1.' her. zeg ti fenséget, beszéiget- 
t'-iu . király ’ elmebeli illapotái I. mi mind a kodon 
a -.- .v: tünk ama , ,•!•,mtuivinkhen, iiogy a király él­

ni I •- .os. és bog, has;miit t.'ltó In- - zeg hajához.
Mnn-hen. pin. 17 Az Egyetértés távirat,;.j 

A politikai helyzet tisztázódni látszik, miután liatá- 
■ zol tun állítják, hogy sem a kink ál is. sem a s/a 

...vltíivii púit mun fogja im gtáiiuvlm a kormány ja- 

. ti»:, i e annál na-’, - . 1) bizonytalansággal íe-
k.ntunel- az alkolmi’uiy-k, icl-s megoldása cl.-. A
•zaiiialelvlipart elhatározta, hogy várakozó állást, 

"t'í.'ialj" a el. ha azonban inas oldalról mégis alkui mútiy- 
■ ':!(• olás iráni javaslatot tennének, azt elit*-

A klerikális párt «• kérdésben még 
A lapokban !Jötz! és Seydel 
vitatkozásai kőket v-k nagy ér­

dek udv-f vitatkozások a körűi forognak, vájjon 
te;,, k: sem akaratai min nyilváníthatja. sem 
i;.-!- nem tehet, király lehet-e. K kérd-'sru a.
alkotmány fogadókig vaiaszvl. Hogy azonban
a.z uralkodást más vehesse át, erre az al­
kotmány m-gváltoztatása szükséges. Ezzel szemben 

•; l-ozzak föl, h gy a pro-, izorinm alatt hasonló 
változtam.- lehetetlen, inig ellenben u változtutási 

-ii-Zv ’.édeíne zői ozí állítják, hogy a szükség alial 
a/ alaki okol: megdőlnek. \ milHchcn-freitlngi ér­
sek pászlorlovelet bocsátott ki n.i-iylu-u a l-ajmor­
szágot -ti kimoihlbatlan nagy odupiisról panaszko-

nezui lógj 
nem határozott 
közjogtanároknak

.-lt el.
München, tun. 17. Az E<jy<té>lcs tudósítójá­

nak tavira'.:».! J'oypny ke! ev óla ni lakó magyar 
fe'lö ma rnegt relé nagy pasztell-képel készített 
a r.-vab.i :- lekvó l.aios királyról s azt es le köz- 
zendere kitelte. A képét tömegesen nézik. Holnap 

•vkszorvsilják. ára ;•>«» márka 
Alüachen j n. 17 Az ügyeién' ti.dösitójiutak

távirata Kap pay magyar fe-t» ler.jzoita . király r.i- 
va'.alát ,s képét sokan nézik meg azok k-'.eiik ’ kik iit-in 
juthattak !-ü a halottas 1-ftpnináoa Temetés előtt le fog­
yás lényképezni a ravatal-.

Mim-’.hen •. 17. (Az Egyetemes távirata.,- A 
Mm - n»ner lo. oid,-líbiait —ban Ostorhoizer udvari 

;u7,-t : a kővetkező nyilatkozatot teszi közzé: «Hogy 
• ioin.-'i-vi gr-’f - kegyelinessége elöltem mondoita
volna, hogy a király ő felsége többé v.um paran- 
' ruüiat. ham I ..titpold hurezeg 0 fel-'-ge az, a ki 
uarancsol, ezennel valótlannak jelentem ki» A lap 
h'.'Vd-í löszt: diolnstein gróf az ö minőségi ben mint 
lóis aii. -mesi- r kénytelen -olt a bizottsághoz csatla- 
1 -zni. mert neki gyedül van tekh.---.lye. hogy a 
< ,ál/ is mi lóján n.k személyzetét rávegye, hogy a bi- 
/ott'-ag parancsa'.: teljesítse, a király esetleges clietiL- 
Muá savai szemben. A szavak: A kit ál y többé nem 
pan.ins' iliiat, m->st Luitpold herezeg uralkodik n 
mely két liolnsttu grófnak a szájúi-a adtak nic- 
I.. eket ha csakugyan mondatlak volna, joggal lelte- 
tett volna íi'ssz.-dni, de egyáltalán nem mouduliak; 

‘-.idigelu legalulih rmm lehetett, olyan egv u találni, 
a ki előtt a gróf ily vagy hasonló nvllatkozatot telt 
volna -

München, jun. 17. (Az Eyye'.crlcs tu­
dós bujának távirata.) A Neueste Xachvic.h- 
t m mai szórna kijelenti, hogy a király házi 
- Tvosával, Bchleiszszal lolylatott lioszélgetcs, 
melyet a bécsi lapuk közűitek, nem volt 
egyéb könnyelmű és súlyom felelősség alá 
eoő rmsztiiikácziónál. K nvilutkuzat követ­
keztébe:- u. W. Alig. Zeitung levelezője Hel­
ping íigvesz által már megtelte a törvényes 
•t-f • ek* ‘ h .4.. c nyilatkozatot azonnal visz- 
szavonják A levelező fen fa ríva magának a 
lováooi lépéseket, kijelenti, hogy közlemé­
nyének minden részleté* fentartja..

Mimchen, jun 17. (Az Egyelői lés Lutlú- 
-.tój.lnak távirata.) LTgv látszik, hogy egy­
előre minden aikotmúnyiuvuusiió lépésről 
ieii.'otniiu!-:. de feltűnő, hogy Olló királyt a 
mit.-.!, ik kamara elnök-: 0:4 et elitet le meg 
hetj-eö-hr-n. A miniszletiuin he fogja a ka­
marák nah bizonyítani, hogy I ,;<jvs király 
v, iliösen ellenállt minden i'ck-Z'liUv-.nak. hogy 
Atiincnenben lakjék v- az országot beutazza 
e'j hogy a miniszterem) kezdet lő! fogva u,: 
agtoitussal teljes egyetértésijén cselekedett.
\ N. Fr. l’r.)

(Az Fi letérten tudói ihíjá- 
rsó ■ - <1 horzitszló hideg 

. király holtteste megné- 
eíjvlc horog n kápolnában, 

csupán az imádkozó pap ig-,oma»u .-rcivn. « a je­
lenlevő asieouyok zokogása l.alszik al A léget ró. 
/sak ás czipvusok illata tölti be. -\ o'iszvutkilujezéa 
nagyságaró! itelve, a temetés impozáns lesz. Szom­
baton déli 1 órakor temetik el ; királyt. A magyar 
királyt állítólag Lajos Viktor lulieh-zég helyettodili.

München, jun. 17. (Az Uujjrtórté* tudó­
sítójának távirata.) Holnap érkeznek ide a 
német trónörökös, genuai Tamás herceg, 
á hesszerű nagyherczeg fivéreivel, valamint 
holnapra váljak ide Bajorország összes vn- 
rosauiak és ezredéinek küldöttségeit. (X.

Miúöhea. jun. 17. Az első kamara tagjai ma 
V>!LU Í1tar'''’ 7M tiléal hirtotlak. 

távir»t«erT ,; (Az fyyetirtéi tudósítójának
kori? n [1? egéMfin hi««a,llítn nyilai-

iÄÄSimég De,n e8fcMn kc|-

München, jun. 17. 
nak távirata.) A szakad-1 
daczára c-zerek lódulnak 
zésére. A halál csicdes

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, jun. 17. A belvízi íuijózás ügyében összehí­

vott kongresszus élénk vita után elfogadta a Simpher 
(Berlin) által indítványozott határozati javaslatot, mely 
uj csatornák építését és a viziutakon való forgalom szer­
vezetének előnyösebbé tételét ajánlja. Fifogad.atott to­
vábbá Studie (Drezda) azon indítványa is, hogy a vizi 
forgalomról megbízhatóbb s gondosabb statisztika vezet­
tessék. Hjrsoíi tanár (Páris), ki a vizi forgalom fejlesz­
tésében a vasúti forgalom semmiféle károsi'ásút sem 
pillantja meg, valamint Vorn dr. pártolólag nyi­
latkoztak.

Linz, jun. 17 A belvízi hajózilsi kongresszus tag­
jai ma esti 7 óra után megérkeztek és az ünnepélye­
sen feldíszített pályaudvaron a községi tanács és a ke­
reskedelmi kamata tagjai által fogadtattak. Wimhölzl 
polgármester szívélyes szavakkal üdvözölte r. vendége­
in-:, kiknek nevében dr. Runs mondott köszönetét. Esti 
ti órakor di ::vacsora rondoztetik a redout:eremben. A 
vendégek holnap külön hajóval Becsbe utaznak.

Praga, jun. 17. A prága-duxi vasul ma megtar­
tott közgyűlése vita nélkül elfogadta az líIBb. évi üzleti 
jelentést i'-s az igazgatóságnak megadta a Mmentvényl. 
Uitneij Mór, Prziborsky Gyula és (imlmann Jenő :gaz- 
gatók újból megválasztanak. Az igazgatóság, valamint a 
felügyelő-bizottság is tekintettel a rossz üzleti forgalomra 
lemondott a javadalmazásról.

London, jun. Ili. (Az Egyel értés távirata.) Pol. 
Gorr. \ Szucz csntornu kibővítése iránt az. angol kor­
mány, a/ egyiptomi kabinet és a Szuez-esatorna-társa- 
ság között függő tárgyalások már közel állnak a befe­
jezési.nz. Az egyiptomi kormány elejtette eredeti köve­
telését, hogy a bevételi többlet egy bizonyos százaléka 
öt illesse meg; másrészt hajlandónak nyilatkozott a 
társas, j a csatorna kibővítéséhez s/.ükséges területeket 
megvásárolni és most inár csak a vételért illetőleg van 
még kis :ltérés.

Belgrad, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hu'garában Hregova környékén kiütött a 
marhavész.

Washington, jun. 17 A képviselőház pénzügyi bi­
zottsága mar előterjesztette azon jelentését, mely az 
isii7-1,i gyapjuvámok újólag! behozása ellen nyilatkozik. 
Határozati javaslat fogadtatott el, mely kimondja, hogy 
a parlament a gyapjuvámok bármely módosítását ellenzi.

VECYES KÖZLEM&NY GIL
, A Bábaszabályozáai munkálatok voraenytár- 

gyaláaa augusztus "J-ának déli 11 érájára, Győrbe a 
társulat helyisegébe van kitűzve, a versenytárgyaláson 
Hadó Kálmán kormánybiztos fog elnökölni. Az ujáulnto­
ka!. öt'.OÚO forint bánatpénzzel Krisztinkovieh Kde mi­
niszteri fogalmazóhoz, mint a líábaszubályoz-'-társulat 
igazgatójához kell a jelzett határidőig benyújtani. A kor­
mánybiztos elrendelte, hogy a vállalkozai kívánók kellő 
tájékoztatása uzéljából az összes ide vonatkozó adatok 
es helyrajzok töhbszörösitessenek s ezek az igazgató­
ságnál tiU írtért beszerezhetők, a mi a szükséges átte­
kintést a leggyakorlatibb módon biztosítja. A végrehaj­
tandó munkálatok több mint kjlencz millió köbméter 
földmozgósitásból s különféle műtárgyak építéséből ál­
lanak.

M. kir. államveeutak. A felső-sziléziai osztrák 
agyar kőszén-forgalom 188Í. évi november hó I -jélő! 

érvényes kivételes dijszubásálioz ez évi június iiv :’ü-én 
n IV. sz pótlók lep hatályba, mely Ács, Alimis-Fiizilő, 
Tata’[’óváros ■■s Ujsz inv állomásokra uj, mérsékelt díj­
tételeké!, továbbá Kloophasgrub,1 állomftsn ik a dijsza- 
hásba van fölvételét, valamint a szállítási feltételek némi 
változtatását tartalmazza E pétiek példányai a részes 
vasutaknál, valamint u in. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában ii’ -gszcrezlie'.ő*.

álláuu A föidmivelós-. ipa:- és koros-
^misztérium hivatalos kimutai.iüa 1» búza
is ló-én az állandó gazdasági tudósítók
Itatott adatok alapiján.

IlOTOU’: Ki! liolil Kit. liuM Két. nolj
i..ii lilákban 
■ ,’vn ' ul) ulóli kiittp ‘frm'íi’“

. ,647.975 111,353 448,672 57.950

. 919,653 116,175 578,610 224,868

1.024,001 63,662 695,013 266,326

1.666,543 101,728 1.074,761 490,054

503,950 26,063 250,467 227,452.)

. 4.762,122 *47,981 3.047,523 1 266,618
1: lOOv.u 9-4 «/a 640 % 26-6 v/0

10->.u 12 2 !Vo 64 9 % 22-9 ®/a
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE, 

Gabona tőxado*
A buza-üzlet ma határozottan szilárd irányt köve­

telt. A kínálat ugvan csak muraékelt volt, de többnyire 
mm’.-AL- rakományokból állott. A malmok vótulkodvo 
C-lt-n!; 1 •; mintegy 10,000 mm. adatott ul rnajUuem állag 
i) krnjezárra! magasabb árukon. Egyéb gabouuneniekberi 
csidi gyér volt a iorgalom és tengeri iránya valami­
vel kellemesebb, a többi gabonnnemok változatlanok. — 
Kiadatott:

3uza Tisza vidéki 3400 mm. 7üd k. 8.20 frL, 400 
mm. 7-1.4 k 8 lő írt, 2000 mm. 78.5 k. 8.20 frt, 100 
mm. 77.3 !c. 8.10 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 1!)00 mm. 78-8 k. 8.20 frt, három hóra.
Marosi 2. »00 mm. 77 k. 8 frt, három hóra
/Jócskái 100 mm. 77 k. 8.05 frt, 4100 mm. 76.il 

> 8 fi i, mindkettő három hóra.
Toneerl 1000 min. ü.17^ frt, 500 mm. 6.17$ frt, 

•Mü mm. ő.2ö Irt, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 0.75 frt., 300 mm. ti 12* frt; mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos r./fektiu árak:

Iái« uj láastgl . 76-81%
írttól Mt

» tiaz&vnl-iui . . . . 76 -8). s 7 75 6.15a vtislvidúki . . . 70—81 « 7,05 8.05— » fehérmegye i . . . 70 -Sl » 7 7.6 8.15
— * bácskai . . . . .. 76--81 » 7.76 8.15— « északiuagyarom. 76—81 >1 7.30 7.75Rom# » . . . . 70-73 . 6.10 6.30Arpo « tokurmáiiy . . . . HU—82 » ;5.40 5.80

» égetni Taté 62—64 .. ö.tiU 6.71)— » sdrtúzaei . ... 6 4--66 »
» ... . . . 39-41 » O.20 (1.60Tonuerl ó bánsági. . . 7ó s ft .30 ft.25» másnemű . .. , . 7H a 0.10 5.15

Köles Ú................ 5Í20 5.50Repos« uj, káposzta
— • báümtg. ., .... — »
HatAi-idöüzlet muciéiletiisnn élénk forgalom mellett.

uívzára az. 
.... alacsonyabb1. 1V.1..4««... newyorki gabonaárfolyamoknak,

, , • , ----- -------- irányban
nyílt meg, de később a kontremine eladásaira ismét 
elgyougillt kissé. — Köttetett :

Délelőtt:
Szokványbuia őszre mintegy 50,000 mm. 5,53, 7.54 

-V ">.*>, v ó'i, 5.57, 5,59, 5.68, 5.57. 5.56, 5.55, 5.54 éa
5.55 fiion.

Szokvaoyaiab őszre mintegy 20,000 mm. 6.02, 0.03 
6.01, 6.06, 6.06, 0.05 és 0.0-1 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az 

hány njabbi üzúrkudce: vásárlásokra ismét igen szilárd 
volt. — Költotett:

Szokvány búza őszre mintegy 20,000 mm. 7.66, 
7.66, 7,67, 7.58 es 7.57 Irton.

Toügerl július—augusztusra mintegy 20,000 mm. 
6.23, 5.25, 5.20, 6.27, 5.28 és 5.27 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan, záruljak:
Sz(ikv;iiivi;iiz.i őszre.............. frt
Tengeri júniusra................... . . , . »
Tengeri július-—augusztusra.............. »
Szokványsat) őszre.......................»
Kúposzlarepcze auguszt szcpt.-re . . »

7.50 - 7.Ü8- 
ö.lti — 6.21 — 
6.28 - 6.97-
6.0a — 6.0Ó— 

ío.i - 104 -

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt én az irány ltuyhább 

borlini gabonaárfolyamok kövotkeztdbon valamivé nyu- 
godtabb. — Köttetett:

Ssokyánybnaa Őszre mintegy 20,000 ram. 7-.t8, 7.57, 
7.56, 7.55, 7.54, 7.56 cs 7.56 forinton.

Saokványzab őszre 1000 mm. 6.04 frt.
Esti 6 órakor 

Szokványbuza őszreazoKvAnyhuza őszre.........................
rengeti június—júliusra....................
Tengeri július—aug.-ra..........................
Uj tengeri 1887. május-juniusra . . . .
íjzokványzab őszre...............................
líáposztarepcze augusztus— szopt.-berre

s árulnak:
frt 7.65 -
« 6.21 -

6.26 - 
5.38 - 
0.03 -

7.67-
6.23—
5.27-
6.40-
6.06-

« 10.fr - 10.fr -

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre változatlan, szerbiai s/.ikványminő- 

ségü október—novemberre 7 frtori, 90 danbos október 
—novemberre 9.50 írton köttetett 56 kilókút.

mszudzoh- pesti hordóval együtt 49 -49.60 frt.-jn 
köttetett.

Brtéktőaede.
Mivel a külföldi lőzsdókről buzdító jelentések nem 

érkeztek, úgy az elő-, mint a dűli tőzsde jzleltelon volt, 
s az árfolyamok hanyatló irányt követlek kivált azért 
is, mert az arbitrage eladott. Az utó-és nZ esti tőzsdén 
lanyha irány uralkodott a említésre méltó üzlet nem 
fejlődött.

Blötőiefle.
Keil vielen hangulat mellett az előtőzsdén osztrák hi- 

telruszvény 282.50-en köttetvén, maradt ugv pénz, ma­
gyar aranyjáradék 106.47^-től 106.45-ig, magyar pa- 
pirjáradék 94.90-en köttetett.

3U őrs. 30 pomzkor Sárainak: Osztrák hiteirész- 
V,ÍI108 —282.60, magyar aranyjáradék 10G.4?£

Déli tőzsde.
Az irány lanyha maradt; az arbitrage eiadolt, az ár­

folyamok lassúnkéit estek. Osztrák hitelrészvény 282.50- 
ttíl 282-ig köttetvén, maradt 282 pénz, magyar íiitelbonk- 
289.25-től 289-ig vétetett és maradt 288.75 pénz, ma­
gyar leazúmitoló és pénzváltó barik 92.40-en, magyar 
jelzálogliilelbank 130-tól 12ti.75-ig, befektetési értékek 
közül: magyar aranyjáradék 10645-től 106.30-ig. ma­
gvar papiijáradék 94.85-től 94.80-ig; más értékek kö­
zül : pesti közúti • asut 474-cn köttetett, rima-murányi 
vasműért mara.it 82.60 pénz. Valuták és váltók válto­
zatlanok.

.1 óra 30 pereikor zárulnak : Osztrák 
vény 282—282.10, magyar hitelbank 288.75 
gyár aranyjáradék 106.30 10U.35, magyar 
dék 94.80- 9 4.85.

Pvaemlnintislet: Osztrák hitelrészvény 
1 -1 50 forint, nyclcz napra í—4.50 frt,
8.50—9 forint.

l/tótőzsde
Az utótőzsde lanyha iránynyal üzlottelen volt. Osz­

trák hitelrészvény 282 20-tól 281.90-ig, magyar aranyjá­
radék 106.36-íől 106.30-ig köttetett.

3 óra 30 percekor -^árulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 281.90-282, magvar aranyjáradék 106.274— 
106.30.

Kati tőssflo.
A helyzet nem változott. Osztrák liitehészvénv 

282-űn. magyar nninyjáranék 100.30-tól 100.35-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 128.75-on kell.

6 órakor eáruiaak Osztrák hitelrészvény 282— 
282.10, magyar aranyjáradék 100.32j—106.35.

tiitclrész- 
-289, ina- 
papirjáru-

holnapra 
eg1,' bóra

Scptőakpreekedlelmi <f-s&a*aiok.
liudapest-Kfí hányán.

Kőbánya, június f Az üzlet élénk. Magyar 
urasági öreg nehéz 40—ti.— forintig, fiatal ne­
héz 42—43 forintig , fiatal közép 43.50—44 fo­
rintig,. fiatal könnyű 4-4—45 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 11—42 forint, közép 42—43 forint, 
könnyű 43 —44 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —.  lorint , átmeneti közép —.— fo­
rint, átmeneti könnyű 42.- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz------ forint, átmeneti közép .— forint.
Szerbiai nehéz 41.(—42 frt, közép 42- -42-.fr Irt, köny- 
nyü 42—4-24 forint. - Hízó i‘ éves fo­
rint. hízó két éves makkos élősúlyban 4o/0 
formt, 1 é\es bizo n vasútról mázsáivá —,—.—. az 
árak lu.Jalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 40/n kio­
ltássá; kilogr.munonkint órxndők. Mnl-.i.o- sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással — forint. —• Romániai és 
szerbmi értések, melyek mint étineneteliek inluttak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Magánba)ók XorKalma.
— Juniua lj-ilikáiói. —

Budapestre érkezett: Győri gözh. társulat 9. r.z. 
uszálya Kobinbui 3447 mm. tengerivel Russo 1. és fiá­
nak • ugyanannak 27. sz. uszálya Báziásról 3600 mm. 
tengerivel Blau L. és fiának : Fischer M. W. Kinesomjc 
Ifonaföldvárról 580 mm. búzával és 570 mm. tengerivel 
Pick Daninak; Stefanovits D. Etelkája Putrováczról 17-ÍU 
*nn) tengerivel Singer Sal. és fiának; Lulbach A. 
Adámja Cservenkáról -RXK) mm. búzával, ugyanannak 
Alnigarilhája Cservenkáról 3700 mm. búzává1 ugyan­
annak Dávidja Verbászrói 3700 mm. búzával mint saját 
magának; Fernbach V. Hungáriája Sziváczrol 4900 mm. 
búzával saját magának; Freund és Trobits Vilmosa 
Veprováczról 2180 mm. tengerivel Schlesinger és l'ola- 
kovicsuak; ugyanannak Julcsája Törökbecséről 567 mm. 
búzával és 2000 mm. tengerivel Bischitz Lajosnak; 
Freund I és tia Rózája Paksról 2000 mm. búzával, 30 
irim. tengerivel és 20 mm. babbal saját magának; Weiss 
ős társa Olgája Tassról 620 mm. búzával, 73 mm. ár­
pává!, 552 mm. tengerivel és 2 in. babbal Krause és 
Frischnek Luczenbaeher Pál utóda 31. sz. uszálya 
Nagy-Bucskerekről 2976 mm. tengerivel Fisclil testvérek­
nek ; ugyanannak 25. az. uszálya N.-Becskerokről 2130 
mm. búzával és 2220 mm. tengerivei Woiszinann Mór- 
iiak ; ugyanannak 30. sz. uszálya Bocsárról 151 mm. 
árpával és 3856 mm. tengerivel Bischitz S. és fiának ; 
ugyanannak 40. sz. uszálya Szentesről 4307 mm. buzá- 
yal Deutseli Károly és fiának, Poppor G. és fia Rózája 
Sziváczról 2210 mm. tengerivel saját magának; Andrási 
Samu Etelkája Buzdéuból 600 mm. zabbal és 1450 rnm. 
tengerivel Freund Henrik és fiának ; Freund és Trebits 
Fnduskája Kalocsáról 1922 mm. búzával Freund Antal 
és Fülöpnek.

Győrbe át$zállittatott\■ Győri gözh társulat 14. 
sz. uszálya Pancsováról 3901 mm. tengerivel Braun 
Antalnak ; ugyanannak 28. sz. uszálya Háziasról 4294 
mm. tengerivel Pfeifer testvéreknek; Tóth Feroncz Szi­
tálja Zentárói 1814 mm. búzával é* 970 mm. tengeri­
vel Scheiber D. és fiának.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
£3 ötösed e.

Bóoa, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Gyengébb 
külföldi zárlati árfolyamokra a mai előtőzsdén a játék- 
értékek árfolyamai csökkentek, de az üzlet megint majd 
kizárólag az osztrák-magyar áüamvasut és a Károly 
I.ajos-vasut részvényeire szorítkozott. E két értékpapír 
árfolyama a helyi üzérkedés nagyobb eladásai következ­
tében jelentékenyen esett, mig a többi forgalomba jött 
papír árfolyama keveset ingadozott. Valuták szilárdab­
bak voltak.

U ór%kor aúrnlaak: Osztrák hitolréazvény 282.26, 
magyar hitolbank 289.50, osztrák-magyar államvasut 
234.80, Károly Litjos-vasut 199, déli vvsut 114.25, elba- 
völgyi vasul 161.60, májusi járadék 85.27, magyar 
aranyjáradék 106.42, magyar papirjáradék 94.97, húsz 
frankos arany 10.00fr.

Déli tössd*.
Tartós üzlettelensóg mellett a déli tőzsde elején az 

árfolyamok maradtak. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 282.25, magyar hitelbank 289.60, otztrák- 
mugyar államvasut 234.80, Károly Lajos-vasút 198.80, 
elbavölgyi vasút 161.50, májusi járadék 86.27, magyar 
aranyjáradék 106.42, magyar papirjáradék 94.95, busz 
frankos arany lO.ÜOfr, német birodalmi márka 61.97.

Később Berlinből lanyhább árfolyamokat jelenteitek, 
mire a koulissa hitelréazvényekben és vasutakban adni 
kezdett és ezek árfolyamai csökkentek. Váltók és valu­
ták keveset változtak, de szilárdabbak.

fl órakor «áraink« Osztrák hitelrószvóny 282, 
magyar hitelbank 289.86, naióhonk 73^0, angol-osz- I

(rák bank 116.25, bankegyesület 105.25, osztrák- 
magyar államvasut 234.90, Aéli vasút 114.25, Károly 
Lnjos-vasut 198.80, elbavölgyi vasul 162.80, észak- 
nyugoti vasút 168, Lloydrészvény 086, dunagőzhajózási 
részvény 417, tramway 203, májusi járadék 85.26, ma­
gyar aranyjáradék 106.27, magyar papirjáradék 95.85. 
osztrák aranyjáradék ll'ó.Sö, bécsi községi sorsjegy 
125.80, osztrák 1864-9,<i sorsjegy 168.75, német biro­
dalmi márka 61.95, hívsz frankos arany 10.00A Szilárdabb.

Bóoe, junius 17. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar löl dtehermenteaitési kötvények 105.20. 
Erdélyi ÍÖldtehenn.entesitési kötvények 105.25. 5l/a°/o*oe 
magyar földhitefontézoti záloglevél -.—.Erdélyi vasút 
189.60. Magyar keleti vasul 120.75. Magyar ny. sors­
jegy 120.20, Szőlödézsmaváltsági kötvények 99.76, 
6°/o-cs aranyjáradék —.—. Tiazavölgyi sorsjegy 125.- -. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 106.27. Magyar vasúti köl­
csön 151.50. Magyar hitelbank 289 50. Alföldi vasút 
192. Magyar északkeleti vasul 17 .75. Keleti vasúti 
elsőbbség 11)0.4". Tiszavidéld vasut-részvény 254 
Magyar leszámítoló- és pénzvállóbmik részvény 91.75 
Kussa-oderbergi .asul részvény 153.25. Magyar pupir- 
ifiradák 94.85. Dohány-részvények —. . Leszárnitoló- 
Lank —.—. 'j’cmes Béga —.—.

Béna, junius 17. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282. -. Déli vasul 114.30. 
4%-os aranviáradök 116.85. Váltó Londonra 126.20. Ká- 
roly-Lajos vasút 198.75. 1864-es sorsj. 168.75. 1860-as 
sorsjegy 139.25. Tőrök sorsjegy 18.26. Angol-osztrák 
bankrészvény 116.- . 4'2%-os ezíistjáradék 85.75, Osz­
trák államvasut 285.10, 20 frankos 10.00, 4-2»/0 -os pa- 
pirjáradék részv. 85.25. Osztrák hitelsorsjogy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 879.—. Gsftsz. kir. arany 
5.91 Német" bankváltők 61.95. Elbavölgyi vasút részv. 
162.75. Wiener Bankverein részvény 105.25 Dunagőz- 
bajózást részv.-társ. 417. Javul.

Dólntacl én aatl magántorgalom.
Déoa, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom szilárd volt. •- Je­
gyeznek Osztrák hitelrészvény 281.90—282.05, ma­
gyar aranyjáradék 106.30—106.27.

Az esti magánforgalomban maradi osztrák hitel- 
részvény 281.95, osztrák-magyar államvasut 235.25, ma­
gyar aranyjáradék 106.32.

Praemlnmüzlot a bécsi értéktőzsdén
Bóca, jun. 17. (Az kg gélért, és tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak : Osztrák hitelrészvény 
holnapra Iá— -2 frt, nyolez napra ■! -4.fr Irt, egy hónapra 
8—9 forint, három hónapra 17—18 frt; osztrák- 
magyar államvasut egy hónapra 15- 17 Irt, Károly- 
Lajos-vasut egy hónapra 11 12 lit; déli vasul egy hó­
napra 8—9 forint, magyar aranyjáradék egy hónapra 
2—24 százalék, három hónapra 4 --4.fr százalék.

MaiiiútlAb : Első váltóra 3)—3) százalék, távo­
labbi látra és lolepiteit váltóra 34—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jun. 17 Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az olcsóbb newyorki árfolyamok íz itteni igen csendes 
forgalomra semmi befolyással som voltait és az irány 
tegnaphoz képest még valamivel szilárdabbnak mond­
ható. Köttetett: Búza júniusra 7.76—7.88, őszre. 7.77 - 
7.82, rozs őszre 6.60—6.59, zab júniusra 6.60—6.61, 
őszre 6.47, tengeri július...augusztusra 5.53 frton. — Fel­
mondatott ma 4000 mm. zab.

Delator, élénktelen volt az 
szorítkozott, minek az iránya 
niusra 7.80, őszre 7.82— 7.83, 
zab júniusra 6.60—6.61, őszre 
niusra 5.48—5.49, július-augusztusra 5.53

Kész áru üzlelteien.
Szesz a tulajdonosok és vevők tartózkodó magatar­

tása melleit jegyez kész áruéit változatlanul 25.fr htot 
nóvleg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KCiróidl íptékfUsmlék a&rlat«.

muliérnlltnl-leg oltliuóra orlendí. A kíiywejrtoltamok u nidtórs

BtUmo-lrlolynncklioj! MonkivUI mi-go minő -iik.ui Inulapesli , loVmy ivzio- tételt.k ib S7.Ú,Utasba veouádk. A -.al jelűit f-nák ik a budajioni lűzadén
nem legyedéinek. Alsrámiiást At'olyera 10« v. ''ta v -ta m irt 30 kt 100 frank vijt’. -T' frt kr.

üzlet és - ak búzára 
megszilárdult. Búza ju- 
roz- őszre 6 59-- 3.60, 
6.47- 6.49, tengeri jn- 

5.54.
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Triestt, jun. 17. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Váltó Londonra 126.95, olasz bank-piaczokra 
4-0.93, Nupoleon’dor 9.99í, májusi járadék 85.ÍI0, nmgvar 
papirjáradék 9-Í-.9U, osztrák hitelrészvény 282, Lloyd- 
rószvény 586, olasz járadék 99, olasz lira 49.95. 
Gyenge.

Berlin, jun. 17 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde általában üzletfelei! volt. Bankok, jára­
dékok és egyes vasutak élénkek és emelkedők. Zárlat 
általán valamivel szilárdabb. Magánkamatláb 2»/0 szá­
zalék.

Boriin, jun. 17. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány csen­
des, eladások nyomasztólag hatoltak. A német birodalom 
kölesön-kölvényei keresettek.

Berlin, jun. 17. (Utótőzsdej Osztrák hitelrészvény 
455, osztrák-magyar államvasut 378fr, osztrák déli vasút 
1874, Károly Lnjos-vasut 80.90, Mr 
ra lék 85fr.

Frankfurt, jun. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 226.75, osztrák-magyar államvasut 188.75, Ká­
roly Lajoa-vasut 161.25, osztrák déli vasul 936. — 
Lanyha.

Párls, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Arra a hírre, hogy a Panama-sorsjegyek kibocsátás., 
iránt a kormány ma terjeszti be a törvényjavaslatot 
igen szilárd volt az irány.

1 órakor jegyeznek: 3»/0-os járadék 82.67—82.67, 
uj járadék 82.22, olasz járadék 101.50—101.60 
egyiptomi kölcsön 304, spanyol járadék 58.87, török 
vasúti kölcsön 15 34, Szuez-részvény 2122, Panama- 
íészvény 447.60—201.25. osztrák-magyar államvasut 
*'5.25, osztrák déli vasút 233.50. 
o >'en°'r£t ,4° perozkor zárulnak-. 3&/o-os járadék 
82.00, ij°/o-os járadék 110.25, törleszti,sift já-udék 
r® "‘«Syar aranyjáradék 8Cj, magyar jelzáloy lfitel- 
oank 0114, osztrák-magyar államvasut *78, osztrák 
déli vasút 238, ottoman bank 637. Lt-yha.

lagyar aranyjá-

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ulólőzsdén berlini bankárok a<na jelentése, 
hogy állítólag bolgár zavarok várhatók, jjt nem tett 
semmiféle hatást sem.

5 óra JjO perczkor jegyeznek: Spanyol jára­
dék 58.62. Panama-részvény 458, váltó Londonra 25.254, 
orosz rubel 247. - Magánkamalláb l°/0-

Lonflon, jun 17 Magyar aranyjáradék 86, wp.ztrák 
aranyjáradék 93.50, osztrák ezüstjárndék 69, angol kon­
zolok 1011 n, ezüst U}. Szilárd.

New-York, jun. 16. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (GO napi látra) 95), váltó Londonra g4.8r, 
40/0-os tőkésített kölcsön 1877-ből 120, Erie-vasut 28|, 
váltó Párisra 18^.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, jun. 16. A czukorpiacz nyugodt, éiénkteleu: 

centrifugai-pilé 18—18fr frt. Kávé tartott. Petroleum 9.35 
frt. Szesz névleg 18 fit.

Berlin, jun. 17. Butn fo, zab lanyha, rozs csendes, 
olaj ei nze"z szilárd.

Pária, jun. 17. laza. liszt i-v ssnz sziláid, olaj 
csendes.

Párta, jun. 16. Nyers ezukor 88° 31 fr frank, nyű­
ge !:. Fehér ezukor folyó hónapra 34.30 frank, jú­
liusra 34.00 frank tartva, július- -augusztusra .’<4 ••■(.) frauk, 
októbertől 4 hónapra 36.10 frank Ralfiuade 96 -9ö 
frank.

London, jun. 16. Búza nyugodt, egyéb igen nnyl-.a, 
gyengülő. — Havanna ezukor névleg 12. — Fe'inczu'.dl 
Búza 24,720, zab 56,320 imperial-quarter. — Időjárás: 
borult.

Hamburg-, jun. 16. Petroleum szilárd, de nyugodt, 
helyben 6.40, augusztus—dcczemberre 0.70 már!:a.

Antwerpen, jun. 10. FinomitoV. petróleum helyben 
16 frank. Emelkedő.

lüewyork, jun. 16. (Kabt-l-s'lrgöny.) Gyapot New- 
Vorkban 9'/a Neworleansban 8-J. — Petroleum fi; 3- 
mitutl 70° Abel Test NewjC/fkban júniusra 7fr. —Fils 
delílában jumusru 7). — Nyers petróleum ö 
United pipe line certificates 67. — Liszt 3.20. - - i'.ros 
őszi búza helyben S3 cent. (— 7.85 frt), julcoarj 
82.fr cent. (•-» 7.85 frt), augusztusra 83 cent (— 7 :)U 
irt) szeptenibe ere 83fr cent 1 7.93 frt) 100 kilonkint.
Tengeri 41. -- Cz.ukor (Fair ratining Muscovados) 4;

Riokávé 9fr. Zsír (Wilcox jegyű) 6.50. (Fairbank ■’ 
gyű) 6.50 — Gabona fuvardíj imperial-quai lerenkint
Eszak-Amerikából a/, angol kikötő-be s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe i fr cent 
(:-- 1.26 Irt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gjanotból 
4000 hál
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Budí>.peetl húsárak
Bndapeaf, juriu* 17.

ököl-hús 100 kilogr......................... 48—52 fonat
fehénims « ........................ 4 2__4.5 Vi
Borjúhús <i á .............................. 56—65 1
Bivalyhuri « « ........................ 33—42 ,

marhavásár.
Budapest, junius 17. (Braun József és tia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Feihajtatott: 962 iil> 
magya; ökör, 607 drh magyar tehén, 77 drb szerbiéi 
ölfor, 9 drb szerbiai telién, 193 drb bivaly és 41 drt> 
biku, összesen 1889 drb vágómarba. A mai felhajt au 
a számok után ítélve a heti szükséglethez képest nagy 
volt, azonban e közölt sok jávmas és kevés jó minő 
ségü húsnak való marha állt, ennélfogva ma az üzlet 
menete élénkebb volt; s jó minőségű húsnak aló mai 
háért métermázsánkiui egy forimial több fizettetett mint 
a múlt héten. -- Az egység! árak különben kőzépminG- 
ségüeknél változatlanok maradtak. — Kővetkező foU.a: 
jegyeztük:
Magyar ökrökért 
Magyar tehenekért 
Szerbiai ökrökért .
Bivalyokért............
Bikákért...............
métermázsánként 

A fővárosi vásárigazgutóság 
tése szerint a mai marha1, ásáron
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hivatalos jelen- 
állott 2260 darab

nagy és 955 db apró marha. Ebből eiad.tlott u. in.
52 darab bika dbja

ökör párja . . . 
v. tehén párja 
.". tehén dhja 
bivaly párja. . 
borjú dbja . . 
bárány párja .

110 -320 írt 
155—350 « 
125—230 o 
100—230 « 
130—220 a

8— 28 c 
5— 7 «

ßzurőrnarha vásár.
Bocs, (St. Marx), jun. 17. (Távirat.) SKészletlxm volt 

ioll db borjú, 2098 élő és 463 leölt sertés. 1426 élő es 
128 leszúrt juh és 427 bárány. Feldolgozott hús 4i,96ö 
kilogramm. A borjú-üzlet a sok áru miatt lanyha 
volt, a az árak 3—4 forinttal estek. A juh-üzlet l'á 
rizsből érkezett kedvezőtlen jelentések miatt szintén 
lanyha volt s a juh-árak is estek 1 forinttal. Fizettek: 
borjukért 80—63 frtot 100 kilogrammonkiut. juhokért 
14—24 forintot páronkint

Lóvásár.
Budapest, jun. 17. Feihajtatott 452 db ló. Ebből eb 

adatott összesen 177 darab — Bécsbe vittek 15 Jbot 
A csekélyebb iovak áru: 22—38 frtig. fobh'elék ,^bu 
50—80 frt, csontosabb fajú igáalvak 150—130 frt- 
könnyű hámos lovak, fiatalok Í20—240 frt, korosabbak
!l 00 0 fr‘ dar?b,°“kéc.'. A bécsi vágóra darabonként 
17—28 frtot fizetlek.

Juhráeár
Poxsoay, jun. 17. (Távirat.) A mai juhvásárra 2109 

uarab juhot hajtottak fel. A következő árak .-gyeztet.
"8° Lyttolre szánt juh 17—25 frton, kivételesen 

-- frlon. legelöjuli 8—16 írton kelt páronkint.
iP4ir-íe,’ (o4nVnette)' *un- 14- feihajtatott 24,372 db

fivlíKi, u° ‘ S. ‘]‘,agyan íaju' Lanyha ú-ány mellett 
fizettek általán juhokért 65-95 cenUme-t, különöwn
”‘a8yai' juhokórt 82—84 centime-t fr küdnkint, nn
60—62 frankot páronkint, ^ Te**
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
v Az aradi gazdasági egylet évkönyve. Az

aradi gazdasági egyesület újabb működése tíz évre tör­
jed, s c működéséről évkönyvekben szokott beszámolni 
melyeket dr. Gaál Jenő az egylet alelnöko szerkeszt. A 
napokban jelent meg az egylet újabb működésének tize­
dik évi sáfárkodásáról beszámoló évkönyv, melyben 

indosan összegyűjtve találjuk az egylet tevékeny nmn- 
tsságának bizonyítékait, a választmány jelentéseit, az
vlAt k’iilnnfrlp inunkAlfifninnlr oL-múm.nu - .•

go
ká
egylet különféle munkálatainak okmányait a az" egyleti 
levelezés valamint a felterjesztések ama részét, moly a 
működést kellően megvilágítja. A ki e kötetet átlapozza 
az aradi gazdasági egylet zajtalan bár, de folytonos 
munkásságáról győződik meg.

*A pestmegyei gazdasági egyesület ezakonatá- 
lya! e napokban ülést tartottak. A mezőgazdasági 
szakosztályban Baross Pál elnök előterjeszti azokat 
a kérdőpontokat, a melyeket az általa indítvánvozott 
Pestmegye mezőgazdasági leírása czimü munká­
nál forrás gyanánt föl lehetne használni. A kérdöpontok 
tizenegy csoportba vannak foglalva s az adatokat rész­
ben a megyer közgazdasági előadó, részben pedig 
a járási szolgabirák és községi elöljárók szereznék be° 
A szakosztály a kórdőpontozatokat czélszerüen összeál­
lítottnak találván, használat végett elfogadta. Végül el­
határozta a szakosztály, hogy ez évben Rákos-Palotán 
és Gödöllőn versenyszántást rendez. Jövő évre ha­
sonló verseny az országos gazdasági egyesülettel együt­
tesen fog tartatni. — A gazdasági szakoktatás terjesz­
tése érdekében a megye területen fölállítandó földmivos 
iskola kérdésének tárgyalásánál Zseny József a követ­
kezőket terjesztette elő. A főldmives iskola fölállítására 
a halasi közbirtokosság által a tagosítás alkalmá­
val alapítványként mintegy 40 hold első minő­
ségű szántóföld hasiltatik ki s Péter Zsigmond ha­
lasi birtokos ugyan e czélra 10,000 forintot ha­
gyományozott. Kívánatos tehát, hogú e tekintélyes ala­
pítványokból, esetleg még államsegély kieszközlése mel­
lett is, Halas r. tan. városában gazdasági főldmives 
iskola állíttassák fel. A szakosztály az ügyet magáévá 
tévén, elhatározta, hogy ez irányban a kezdeményezést 
megteszi s megkeresést intéz a megye alispánjához a 
végből, hogy a város képviselőtestületével a kérdést 
tárgyaltasaa s felhívja a halasi gazdas. egyesületet is, 
hogy járuljon az ügy megoldásához, tegye tanulmánya 
tárgyává s tegyen az eredményről előterjesztést. Az 
állattenyésztési szakosztály, Beniczky Gábor 
elnöklete alatt tartotta ülését s elhatározta, hogy
lehetőleg még ez öszszel szarvasmarha-kiállitást ren­
dez,nszántás versenynyel kapcsolatban. A közgaz­
dasági és hitelüyyi szakosztály Budnyánszky 
Ferencz elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, 
hogy a megye területén termelt gabonamagvak el- 
árusitását elvállalja. E czélból megbízottakat tart, 
a kik, esetleg más megyék bevonásával, a terme­
lők gabonáit (a kereskedők kizárásával) csekély közve­
títési díj mellett értékesítik. A közvelitési dijak (ta­
goktól 4%, nem tagoktól 1 °/0) a kezelési költ­
ségek levonása után a kezelőt illetik. Az eladás 
bejelentéséhez a termelő 10 krnyi lovélbélyeget mel­
lékel. — A szakosztály a tüzbiztosilási ügy tárgya­
lását elhalasztotta addig, mig a vidéki hitelszövet­
kezetek megalakulnak. — A szakosztály a választmány 
által fölhívja a mezőgazdasági és gépészeti szakosztályt: 
tegye magát érintkezésbe a gazdasági gépgyárosokkal, 
hogy gépeik eladásának közvetítését engedjék át a gaz­
dasági egyesületnek a szokásos províziók mellett, a mely 
provízióból aztán fele rész álengodtetnék a vevők ré­
szére. — A gazdasági mellék-keresetek és házi­
ipari szakosztály, Táhy Lajos elnöklete mellett 
kimondta, hogy egyesülni kíván a kertészeti és 
szőlésze t: szakosztállyal — A kertészeti és szőlő- 
ateti szakosztály az egyesülést elfogadta s aztán 
az elnököt: ~ hy Lajost megbízta, jelölje ki azokat a 
ipzöllő fajokat, a soelyek a megye egyes vidékei szerint 
ja szőllő-export termékekre legalkalmasabb a azokat az 
lamerikai szőlőfajokat, a melyeit leginkább képesek a 
ífilhxúrának ellent > faiskolák terjesztése órdo-

dLCa a. 8zai\utizta'i> ju asolja az igazgató-választmány­
ik, hogy a tagjai "által végrehajtani^ szemle alapján 
Sszittessen egv hiteles kimutatást, a melyből kitűnik, 
idékenkint mely fák művelhetek legtöbb sikerrel s a 
ol már nagy lendületet vett a faiskolák alakítása, meg­
dőlendő a mennyiség, a mely eladásra bocsátható a 
semetékből.

egyesület múlt évi számadásait. E szerint a bevétel volt 
7106 írt 95* kr, a kiadás pedig 892 frt 26 kr, marad­
vány 814 frt City kr. Az egyesületnek takarékpénztári 
könyvben ezenkívül 3068 fit 99 krnyi vagyona van. — 
A szántásyersenyek megtartására 6 kerület jelöltetett ki, 
V" m\; n'*,s (c*nbk Baross Pál), Vácz (elnök Gosztonyi 
János), Budapest (elnök Förster Aurél), Kecskemét (ein. 
Dessewffy Béla), Soll (ein. Telcky József gr.). Általános 
elnök: Beniczky Gábor, a ki egyszersmind megbizalott, 
hogy a szánló-verseny alapszabályait készítse el A ver­
senyek díjazására a Károlyi Sándor gr. által fölajánlott 
25 drb arany lesz lorditx'a. — Végül az elnökség föl- 
liatahnaztalott, hogy a jövő évre az országos gazdasági 
egyesülettel közösen rendezendő szántó- és eke-verseny 
előkészítése iránt tegye meg a kellő lépéseket.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JUNIUS 18.

egyel gazdasági egycsület igazgató 
Károlyi Sándor gróf cInöklol° a,n!l

* A peztmef
•Alasztmánya 3........ .
ilést tartott, a melyen" a következő határozato,i *10- 
attak: Az alapitó tagok rószéro kiállítantió uklo- 
velek mintájának megállapításával s szövői l'-'-ósúvel a 
titkár bízatott meg. — A «Gazdasági Lapok- Adójának 
Mirata fölolvastatván, a nevezett közlönynél- a '■ egyesü­
lt): hivatalos lapjává való elfogadása iránt — A heves- 
megyei gazdasági egyesület átirata a F-tunébai i fölállí­
tandó import- és export-társaság fölállítása tárgyában, 
áttétetett a közgazdasági bizottsághoz, — komiiroinme- 
gyei gazdasági egyesület átirata pedig (a bőrgyártás 
tárgyában) a kertészeti, szőlöszeti és háziipari szakosz­
tályhoz.— Acs. és kir. katonai élcliKiOzósi osztály az ir;int ke­
reste meg a megyei gazdasági egyesülőiét, hogy az ez - ívben 
termelendő gabonafélékből mintákat küldene. Az iga zgató 
választmány a megkeresést örvendetes tudomásul réve, 
iráebelileg fo'jr Tíj- ,;<<beli gazdákat minták beküldé­
sére s a termeit moi.ay.; -g bejelentésére fölhívni. A 
folyó ügyek során szőnyegre került a gabona eladást 
közvetítő intézet fölállításának kérdése s a közgazdasági 
és hitelügyi szakosztály megbizalott kész szabályzói ki­
dolgozásával — Viczián Adám pénztáros betörje- - az

A vetések állása.
A földművelés- ipar- és kereskedelmi minisztériumhoz 

a vetések állására vonatkozólag beérkezett jelentések 
szerint a várva várt és országszerte beállott esőzések a 
növényzetre álalában kedvező befolyással voltak. Az 
esők különösen alföld déli és északi részeiben erős zi 
vatarokkal léptek fel, minek folytán a bujább búzák he 
lyenkint megdőllek. A búza, mely már nagyobbrészt 
elvirágzott n melynek szemképzödésére a csapadék ked­
vező befolyással volt, álalában a múlt hét óta teteme­
sen javult; úgy, hogy ha elemi csapás ezentúl nem éri, 
a középnél valamivel jobb termés remélhető. A rozs 
már éréshez közeledik, úgy, hogy az alföld déli részé- 
ben és homokosabb talajban 8—10 nap múlva már 
vághatják. A repoze, melynek aratása alföld déli részé 
ben folyamatban van, az eső által helyenkint kárt szén 
vedelt; az ország egyéb részeiben érik; legközelebb 
kasza alá kerül. Az árpára a beállott csők már sok 
helyen elkéstek, úgy, hogy nagyobbrészt ritka és silány 
maradt; a felvidéken és későn vetett földeken álalában 
jelentékenyen javult. A zab és szálas bükkönyre 
az esőnek áldásos befolyása volt. A kapás növények, 
melyek eddig fejlődésükben visszamaradtak, szemmel 
látható javulásnak és fejlődésnek indultak. A szénaka 
szavas még folyamatban, részben bofejezvo van; s 
mindhogy^ sok helyt még rendetlen volt, az eső ál­
tal minőségben egy kissé szenvedett. A legelők üdül­
nek s újra hajtanak. A szőlő, mely már eddig is ked­
vezően fejlődött, már elvirágzott és sok bimbót mutat. 
Az állategészségügy a lefolyt héten kedvezőnek mond 
ható. Rozsda fellépóséről a következő járásokból érkc 
zett jelentés, u. m.: Alsó-Fohérmcgyo kisenyedi, Arad- 
megye aradi és pócskai, Bács-Bodrogmegyo topolyai, 
Beregmogyo munkácsi, Beszterczo-Naszódmegyo besse- 
nyöi, Békésmegye békéscsabai és szeghalmi, Hovosme- 
gyc egri, Hunyadmogyo algyógyi, Jász-Nagykun-Szolnok 
megye felső-tiszai, Kulozsmegyei nádasmenti, Krassó- 
Szörénymegye járni, Mosonmegyc nezsideri, Nógrádme- 
gye losonczi, Sárosmcgyo topolyai, Somogy megye tahi, 
Szabolcsmcgye nyírbátori, Tcmesmegye központi, rókási, 
ujaradi és verseczi, Tolnainegyc tölgyei, Torontálmegyo 
nagy-kikindai és perjámosi és zsombolyai járásaiból.

Szatmár, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
múlt hét végre meghozta az csőt. Noha nagy szüksó" 
volt reá, a mennyiben hetek óta nélkülöztük, mégis a 
tavaszi vélemények egy részére hatástalan maradt. A 
búza és rozs már kihányták kalászukat és ezeket teljes 
virágzásban találva aligha használ nekik, mig ellenben 
zab, tengeri és a taknrmányfüvek láthatólag javullak. 
Az őszi vélemények általában kiclégitők, helyenkint igen 
jók. A repeze jövő héten már kasza alá kerül és re­
mélhetőleg holdankint 5—6 mdtermázsát, sőt a fejér- 
gyarmati járásban többet is fog adni. Búza az egész 
megyében kitünően áll, mig rozs — előre láthatólag — 
kifogástalan minőség mellett aligha ad középtormést. 
Vannak ugyan egyes járások, mint a nugykárolyi is, hol 
a rozs szépen Ígérkezik, de a megye legnagyobb részé­
ben a májusi szárazság miatt ritkás maradt és csak a 
gyönyörűen kifejjen kalászok ígérnek e hiányért némi 
kárpótlást. A szőlő most virágzik a a fagy megkímélte 
helyeken jól áll, mig a lefagyott venyigéken másodhaj­
tás észlelhető, moly azonban aligha fog beérni, hacsak 
az ősz nem lesz hosszú, tartós és meleg, de a minőség 
ez esetben sem lesz olyan jó, mint az első hajtásé.

Orosháza, jun. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Négy 
heti tropikus hőség után egy hét óla esős időnk van. 
Volt már azóta többszőr jó meleg és tartós országos, 
majd futó és záporesö; a vegetáczió felüdülve, most 
már jobb és gyorsabb fejlődésnek indult. Az ezelőtt táp­
lált jó remények ismét visszatértek, mert a vetések ál­
lása csakugyan kifogástalan. Árpa itt-ott ugyan gyengés, 
de a többi növényzet, még az is, a mely el volt ma­
radva, legjobb eredményt Ígér. A búza régen clhányta 
virágját és a gyönyörű nagy kalászok a legszebb sze­
mekkel tolvék. A repeze-nratás kezdetét vette. Az ored- 
meny alig lesz nagyon jó. A kapás növények mind sorra 
kitünően állanak: a tengerit, burgonyát, paszulyt már 
feltöltik. A legelők, melyek a hosszú szárazság miatt 
nagyon elsatnyultak, a sok cső után ismét helyre 
jönnek.

Nemaetl unseam i régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Mtisiahi lpnrmnseem a kerepesl-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9—1-ig és d. u. 9—6.
Egyetemi fltríeskest az üM-utoa d. e, 8—12 d. u,

2 — 6-ig.
Akadémiai kdnrrtán d. u. 3-7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 3—7. 
Mnseumi könyvtár d. e. 9-tŐl <!. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút u, lul félóránkmt: az Eötvös 

villában czigányzene.
^^'^ttaslgetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigány-

S*y?.1f?d,^^neok mutatványai az állatkertien egész nap, 
Belépti dij 30 kr. v

Grand Oa« Restaurant de l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jnn. 17-ki Mámából. 
Árverések a fővárosban. Oeslerreioher Mór 616 

frlra bocs. ingóságai junius 18. (Erzsóbet-tór 19). Schön 
J. 730 frtra becs. ingóságai junius 18. (kia-hid- 
utcza 9).

Árverések a vidéken. Léránt Klára 864 forintra 
becs. ingatl. augusztus 2. Szent-Sziszló. (Nagy-Kanizsa). 
Franki Lajos 2120 frtra becs. ingatl július 12. Szentes, 
tizeiden Bernát 3600 frtra becs. ingatl. julius 17. Alpee- 
tes. (Déva). Kercselícs Mária 2400 frtra becs. ingatl. 
szept. 20. Zala-Egerszeg. Krafft Károly 40.843 frtra 
becs. ingatl. augusztus 23. M.-Vásárhely. Moser Ferencz 
258/ frtra bees, ingatl. julius 15. Perbál (Pestvidéki kir. 
trvszók). Paidl Orbánná 647 frtra becs. ingatl. szept.$13. 
Győr. Stepanko Emil 3305 frlra becs. ingóságai junius 
26. Kis-Jenő. Bicskoy Mihály 418 frtra becs. ingatl ju­
nius 22. Tápió-Bicske. (Nagy-Káta). Baltha Pál 2300 
frtra becs. ingóságai junius 22. S.-A.-Ujhely. Zábráczky 
Elek 6514 frtra becs. ingóságai junius 26. T.-Szada. 
(Szerencs). Klupp Verona 641 frt 50 krra bocs. ingatl 
julius 8. Békásmegyer. (Pestvidéki kir. trvszók). Med- 
veczky József 387 frt 60 krra becs. ingatl. jul 7. Med- 
vedze. (Trszlona).

Ozötiiltdetmény. Hubenay Iván budapesti lakos el­
len, bej. julius 17. Csődbiztos: Újhelyi Károly törvazéki 
bíró, tömeggondnok: dr. Fried Samu.

Pályázatok. Zólyom-Polhora és Neszluzsa községek­
ben postamesteri, — a korponai kir. járásbíróságnál hi­
vatalszolgai, — a rónaszéki és sugatagi m. kir. sóbá- 
nyahivataloknál pénztár-ellenőri, — a szegedi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál Il-od oszt. pénzügyi titkári, — a 
fehérgyarmati kir. járásbíróságnál irnoki, — a beazter- 
czebányai m. kir. erdőigazgatóságnál Il-od oszt. erdöle- 
gényi, — a nagyváradi illetékkiszabási hivatalnál Il-od 
oszt, pénzügyi titkári és hivatalfőnöki állomásokra.

Felelős szerkesztő Gsávolszky Lajos.

J«n6 J. Szentes 
DOmeűdl J. Szentel 
Tóth V. Debreazen 
OrSri L. Komirom 
Gelb H. Dóéi 
Pop M. GyGr 
P'ro-ksGr. J.-Lejosmize«
Webor L. Lanberg 
Kovács D. Aderies 
ürtinwald D. Ege:

Erzsébet szálloda
Pátaky A. Szolnok 
Kállay 1. N.-Killó 
Somogyi A. Ceurgd 
Hock J. Kaposvár

Schmidt-Orient szálloda.
Szilágyi G. Oytir 
LukáttevUs Ö. B.-Gyula 
Srányi M. P -Süly 
Ozv. Hosszufalusyné B,-Csibe 
Telbner J. Uiyldík 
l)r. SevMsd E. Udvarhely 
Stotz J. Dirije 
Dr. Kunz R. M.-Óvár 
Maroiian J. P.-Ladiny 
Farkas J. Cs-rnálfalu 
Brody W. MIikotczM 
Weil« J. Bocs 
Sliddrucker K. Zólyom 
Krausz K. Dics

Walter Fehérld szálloda,
Papik J. Újvidék 
Paukovloh Gy. Z.-Egorszeg 
IQ. Slodola J. L.-Szt-Miklós 
Röszler A. Bócs 
Wolsz J. Béca 
BrntsS J. Esztergom

Schulte J. Komárom 
titeinltzer A. Arad 
/akar J. Sarkad 
Polák M. Vácz 
Károly M. Péca 
Welics A. Pozsony ?
Krausz J. Álba 
Welzer J. Báden

Holzwarth-Frohner száll.
Horowitz S. Kolozsvár 
Gedeon M. Kassa 
Pollalechek M. L,.Hibbe 
Hernmüllcr A. Pápa 
Preisich J. Eger 
Slern I. Bécs 
Schulhof F. Béca 
Budaspllz S. Béca 
Langer R. Reichenberg 
Horopa A. Reioheiiherg 
Hoffmann E. Rcichenberg 
Milch M. Párkány 
Lorencz S. Dakaréit 
Blau t. Plesz

Pannónia szálloda.
Tamássy P. Kolozsvár 
Magyary A. Farkashld 
Debrecaenyl E. Gyomé 
Simonyl I. Pozsony 
Madzinyl I. Jankovácz 
Zavodszkv J. Uátorkeaz 
Popovits 8. Vinkovcee 
Mcstina F. Eszlergom 
Calllar F. Dinye 
Polyak B. Zclfz 
Klein S. M.-Csálh 
Frtedmen V. Cséb 
Variaiiy F Miskolcz 
Hoffman Gy. Pócs

NAPIREND : Junius 18-án.
Naptár: l’óntck. — Hóm. kuth.: Márkus, Marczell vér- 

tiinuk. — Prot: Gyártás. — Görög-orosz: (junius 6.) 
‘bekla. — Zsidó: (szíván lő.) Makkabeusok felett való 
győzelem. — Nap kél i ó. 2 p., nyug. 7 ó. ö9 p. — Hold 
kél !) I). lti p. este, nyug. 5 ó. 48 p, regg.

PcnailgyznínisBter fogad d. u. 3—4.
Morvát mlniseter fogad d. o. 10—d. u. 2.
A linitaposti tinkóntes tűzoltó tostulot diszőrsége este 

II órakor az esküiért őrszobában.
OrQZBßoa képtár az akadómiA palotájában d. e. 9-től 

,1. u. 1-ig.
Vörös-koreaat-egylet Eneóbet-kórháaa (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
tli óra között.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Kinsky Z. gr. Bócs 
Fodro A. gr. Becs 
Fredro M. grófné Béca 
Laugron G. br. Berlin 
Embong K. D. Amsterdam 
Muozlsky Z. Galiezia 
llallnssy E- Bogota 
Bandi L. Becs 
Br. Fost L. Kporios 
Stange: W. Pécs 
lllppmann F. Hörend 
WUrz E. N.-Várad 
Nalhanaohn M. Berlin 
Suhaotz L. Csernovitz 
llilechcr H. Bócs 
Kópéiéin J. Bócs

London szálloda.
HOllebrant E. Nlsch 
PolhS N. Temesvár 
Biclek J. Llntó-Ujvár 
Jámbor K. Munkács 
Meller K. Bócs 
Höfflor J. Bócs 
Dubovezky I. Nyílra

Nemzeti szálloda.
Br. Maasburg S. Szentes 
Br. Voy I. Vatta 
Moliorls J. Ceéce 
Fogaméi L. L. Deéa 
Hngymásey K. Paks 
Girnzlk J. Kolorivár 
Kosztolányi L. Nemeeiny 
Eperjessy K. Vatta 
Szilágyi K. Debrcczen 
Goldsloln J. D.-Földrár 
Slcincr J.-nó D.-Földvár 
llonlo J. Nürnberg 
Zornov 11. Bodcnoach 
A rahám J. Berlin 
Rechner L. Temesvár 
Jnkobovlla E. Bócs 
Wogrnoz I. Becs

Széchenyi szálloda.
Bodnár Gy. Tomosvár 
Danozonhorg L. Béca 
Hotting H. Eszek 
Kolby i. Sz.-Fehérvár 
Dr. Dallos E. Kőszeg 
Ki renczy G. Kolozsvár 
Wullits K. Zágráb 
Roller A. Becs

Aranysas szálloda.
Beöthy L. Hevos 
Nánásy I. Turkevo 
Btraszburger B. Turkeve 
Bzalczbc'ger N. Simonyi 
Szalczbcrgor I. K.-Németi 
Balkház I. Esztergom 
Salacz I. Szarvas 
Margocsy K. D.-tteyház 
Frocskti 8. K-Pafejta

M, Allamvasut-szálloda.

NEVSOM.
Szili K, N.-Szalonta 
Betlholm K. Budapest 
Józea L. Bicska

Tigris szálloda.
Br. Pcrínyl Za. N.-SzSlIJs 
Sztnraeztavezky A. R.-Szombat 
Roch K. Drezda 
Grose J. G.-Ruszka

Magyar király szálloda.
Alapy A. Kóty 
Ozv. Erltoh l,.né Dóvaványa 
Mattyasovszkv K. Esztergom 
Wimn.er L. K..ú'tell 
Balogh S Eszük 
Solts R. Povaony 
Deazkasev I. Zágráb 
Teusiel 0. Rdchenbach 
Weiner K. Béca 
Don K. Béca 
Haagl E. Römerstadt

Fehér hattyú szálloda,
Altmann M. Tokaj 
Feldheim I. Munkács 
Lumnitzor I. Póczol 
Kretechier A.-nó Dúbreoiea 
Urvázy M. Solt 
Perlgrund A. Eger 
Reich I. Abcz 
Politzer A. Dömsöd 
Riss M. Sz.-Endre

Hungária szálloda.
Milkovila 1. QySr 
Cas mir A. Temesvár 
Frankfurter Zs. Béca 
Walker Qv. London 
Glanczer M. Selmeozbánya 
Dr. Giere H. Hatbstadt 
Utry J Kassa
Szabadkay A. Wlntherthnrm 
Wagner M. Bécs 
Dr. Links M. Béca 
Dr. Herz Gy. Szeged 
Burda E. Bobota 
Szabadkay J HerielendlIUvw 
Grau Gy, Oravlcza 
Copony M. Braeeó 
Mann J. Nachot 
EeklnaU A. Craiova 
Tholmer J. Prága 
Lányi M. Komanczs 
Bemfeld A. Losonc*
Schwarei M. Szeged 
Oeora I. Bócs 
Hohenberg fi. Béca 
Troll P. Béca 
Klem 8. Bécs 
Bruckner I.'Béca 
Frank Gy. Brtinn

Vadászkürt szálloda.

Elhaltuk névsora 1886, jun. 15-én,
m/.0k é: ce6’éil, Vit. kertész u. 15. tudövísz.
Pitta J. 12 o. tanuló V. ctlmökór.
Drangos A. 66 é. napszámos, tudólob.
Lóvay D. 01 4. aszialos VII. dob u. 10. tüdSvósz.
Luczlvlánezky j. 18 ó. IX, tűzoltó u. 60. tüdővész.
Tilk0VBzky J. 55 ó. kCmUyca Vili. Mária u. 68. kimsrüléi.
7.^v°?r a' 48 *• Mvee nejo VIII. Józsof u. Oí. gUm6.
Zslbok J. 40 ó. napszámos VI. Szondy n. it. rögtöni halál.
Miko K. 18 é. keresk. segéd Vili. bodzafa u. Blf flnlövís. 
ReWrC.rpr«8- -Pe.timoa fia VI. Szond, u. 10. vörheny. 
ríí,*vrTF;,az6,,nnpsZa.mos.?a,y.11 Szondr "■ 35- aszály. 
agM- ?3„6n k0rc«m*r08 ha VI. ancyolfeld 1638. kimerlllís.
Fürst M. J. 08 ó. napszámosnb VI. viczi tonvtö Srhát, tüdövíss; 
Ozv. Sandner B. K. 01 o. magánzón» Vili. Mária u 5. aggkór. 
Kovács J. k ő. kocsivozeld leánya Vili. békés u. 3. agyhAríyaloh, 
gory J. ny. ólhtoryos 78 e. zergo u. 7. aggkór. 7

KI A. 7 é. kocsis leánya IX. viola ti. 85. himIS.
F. 3 ó. kovács X. roncsoló toroklob.

Volf Gy. 6 6. napszámos Ha Vlf. Murányi u. 22. tüdSlob.
Llndtnor fc.. 08 é. tvszékl bíró II. patak u. 8. gümőkór.
Holl J. 8/ o. ny. hivatalnok II. csalogány u. 33. aggaszily.
Boros R. 47 ó. mosónő II. orsióg-ut 14. tUdágümO.

SLoienszky T. 88 é. házmester V. váczUkörut 2<. gümö. 
heigl J. 48 é. napszámos V. visegrádi u. 40. gümS.
;v. Femczi A. T. 68 ó. ny. tanilónd Vili. kis-sláczió u. U aggkór.

NYILT-TÉR
Egy népes élénk mezővárosban (vasut-állomása) egy

1UÚÓU1-, iiMi-. úu-, iiiuiiuüijjr os íuviuariruzitít,
mely évi oO OOO frt forgalmai kimutathat, enaládt 
vlsnonyok miatt helyiséggel vagy annólkill is elad A. 
Fennállás ideje 18 év. Értesítést e lap kiadóhivatala «G. 
499» alatt ád. vjgQ

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 143. Havi b. 17. 

Budapest, junius 18-án.
DENISE.

Színmű 4 felv. Irta ifj. Du­
mas Sándor.
Személyek;

Bardannes gróf Mihályi!
Alszegi I. 
Újházi 
Felekiné 
K. IlegyesiM. 
Bercsényi

Albert 
Magloire 
Sottiucs 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Vidorné 
Kassai 
Szabó 
Szathmáry 
Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Fodor F.

Bohóság istenn, Vári I.

Mártim 
Brissot 
Brissotnc 
Denise 
Thouvcnin

Szabadka
_____ , L..Szabadka

.''nragó G. Ö-Liszka 
Samlria D. Béca 
Pcrczel M. Szabadka 
Woiszer A. Budapeat 
Pállk T. Brczova

Kublnyi M. Vargode 
Vavrlk B. Eger 
Beanyák M. D.-Miholjácz 
Schmidt 0. GOmör 
Ivánovlla P. Baja

«Krämer B. D.-Köldvár 
lorocz M. D.-Földvár 
llcrhofor A. Stoyor 

Stein S. Dcoa 
Hirachonsohn J. Becs 
Wessely M. D.-Mlholjáo

Két korona szálloda.
Radlneczky B. Kakuca 
Koffer J. Dombóvár 
Bűzöl J. Pcca

B o x a
bénragt .... : ó lanyha »4 —4" íü

• [ 1 80 ____ ——
ÜizivHcki . . . 71

76 7.76 : 8, 7.110
7H 7 UO 8.
80 8. Hl 9.15 sí •-

pszlvldékl. . . . • ; ' 74
Tti 7.115 7.75

75
11 i 7.80

78 7.80 7.911 70 7.01 H.—
MII 8— H.II6 81

cjérmegysl . . . 74 —. — — .--- iá
7 ti 7.75 7 85 7 80
78 7.:«l 8— 70 8— - ’
90 H.IO 8.1.1 Hl

bácskai....................... 71
7il 7.75 7.95 77 7.80 7.:"
7* 7.00 8... 70 8— 8.10
80 8 !(, 8.15 81

magyar caiakvidckl • • • 71
7rf 7.30 7.35 77 74l> 7Í45
78 7.50 7.35 70 7.60 7.05
90 7.70 7.75 Hl ---

De Thauzeltonó Londvayné 
Fernand Benedek 
Pontferrand Hetényi 
Pontferraudné Szncsvavné 

I Glarisse Kaczér N. 
Szolga Bérezi

Kesdüte 7 j órakor.
I 'Volnap, junitts 19-én. 

bérietfolyamban:
Gerő L, k. a. utolsó fel­

léptéül :
Reggeli előtt. A szikra. 

Tile a zárdában.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius I8«án. 

Ám operaházi lárva. 
Holnap, junius 19-én. 

Bérletfolyamoan: 
Lalla-Roukh. Coppélia,

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 18-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével 3 felvo­

násban, 16 képben. 
Szeméi-. Já:

Sára 
Bigaro 
Marcelina
1- ső pinezér
2- ik
1- sŐ hordár
2- ik ,,
1- ső alguazü
2- ik »
8-ik »
4-ik

Kláriié
Eőry
Agostoni B.
Várdni
Nagy
Hortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Fodor 
Kósa

Korcsmárosné Izsóné 
Kis korcsmáé Turchányi 0. 
1-ső gnom *
2-ik 
Orvos
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik >,
8-ik

Varga 
Halász 
Vasváriné 
Imreiné 
Gyöngyösi I.

iCsak már rövid időigl!

ÁLLATKERT.
Ma és mindennap

SIOUX INDIÁNOK.
Délután katona-hangverseny, a d’Este zene­

kara "által. ate4

Belépti dij mint rendesen 30 kr.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utez a 17. szám.

Ma nagy előadási Az összes szerződött tagok fellépte.
Uj némajáték - Uj némajáték.

FKIVOLITT
eredeti komikus némajáték, 1 fclvoná.lmn. Leopolds testvérektől zenéle 

Mr. John-lól. ’ 1

Személyek;
Mr. Grubol tanító Harry ur.
Szolgája ................ ..............
Missis Gramma ...
SzerolBjo

. . - , Rondfir _ _ _ John Hellv.a kis Willy. ; Iskolás fiú______• • T‘
Naliway. | Második ... _Fredy. I Ökör- --- — — — Tóm Jenny.

Az uj díszítéseket Mr. Olier. a liverpooli lyceum-azinház diszitSjc készítette 
a gépezeteket cs vllágltáet Mr. IIally Londonból rendezi. Ez alkatommal 

Mr. begomer egészen uj műsorral lép fal. 22B)

IDO J ÁRÁS junius 17. regg* 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

AUomAsok Lég- nyomnB 
■ym 70;

SzélIránya és 
(|6—18)

A hő-
mjraéklct dSk1^ Fel-hő-

zet
Arad........................
Beaztercze................

59.0
57.0

DK
NY

3
2 +

+
12.8
14.4

2
10

O
Beszterczehánya. . . . 55.7 E 1 + 9.6 •
Budapest . ................
Csáktornya................

58.0 ENY 5 -f 12 5
59.1 NY 1 + 12.2 All o

Debreczen................ 55.7 E 2 + 12.2 5
Eger.........................
Eszék.........................

59.2 NY 4 + 13.1 7 5

Fiume........................ 57.5 K 5 + 15.3 £ 4Késmárk.................. 56.3 NY 1 + 8.8
Keszthely................... 60.6 D 4 + 12.6
Kolozsvár..................
Magyar-ővár..............

57.3 D 1 + 12.4 4 rn
58.0 NY 5 + 12.6

Mármaros-Sziget. . . . 56.7 NY 2 + 12.3 12 oNngy-Enyeil............. 60.2 ENY 2 + 13.4 24Nagy-Szeben.............. 56.9 ENY 2 + 13.4 6Nagyvárad 56.5 E 4 + 14.0 3 r>Orsóvá................. 57.9 NY 2 -j- 16.6Pnncsova...................
Selmeczbáuya .....

59.2
58.7

ENY
NY

1
1

+
4-

15.2'
8.8' O

0Sopron......................
Szatmár-Németi ... 1

60.0 ENY 3 + 12 1 2
58.5 NY 2 + 12.2 5 oSzeged ................ 58,5 ENY 2 + 14.3

Szepsi-Szt-György. . .
Szolnok.....................
Temesvár.............."

58,-f 
61.-t

EK
ENY
ENY

1
3
3

+
+
+

12.3'
13.4
15.0

1 •
er>Treucsén...................

Ungvár ................
Zágráb ................
Bécs.....................
Bregouz............. ,* ‘

Béla....................* *
Frága...................... [

57.9
56.1
60.1 
60. t

DNY
EK
EK
NY

2
2
1
3

+
+
+
+

11.6
12.8
12.2
10.0

4
1

17
W
O
«

60.1 1) 2 + 10 0 . 6 e56.3 K 4 + 18.8 ‘ 1 956.5
58.9

K
NY

5
4

+
+

16.5
10.2 4

•
9

Mogf. boszork. Szilágyiné 
Bnchnns ik k.-néja Huszár I. 

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, junius 19-én, 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 18-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 18-án. 
Hirsch H. vendégjátékául:
Das lachende Wien.

Bohózat 3 felv. 
Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 32. gyalogezred zene­
kara Dníee J. karmester személyes vezetése alatt. —

Kosdete 6 órakor, beznenetdlj 20 kr, 1495

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 17,
raj Irányzat

Minős.
súly

lCklolit

kilegrr
ára

írttól 'ÜL hoktoilt i (fllól
lOu kilogramm

írtig

Gabona ó vagy ú) Faj
Minőségi 

1 hcktulitcrk.

ICO kilogramm

frt tói ! frtlg

rpi

zab.

eeendea

csendes
lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfözdcl

bániági
másnemű

711—73 
IV)—63 
r.2-84 
fit—till 
38-41 

75 
73

nélkül

6.10 
6. tu 6.00
8.206.211
510

6.30
6.80
6.70

A60
6.25
6.15

hn„ lanyha tavaszra

tengeri
zab íavaezra

őszre
káp.repeze ' aug.-szept.

7.66
5.19
6.25
6.03
ioy.

értékpapírok

7 68 
5.81 
5.27 
6 05 

10'/4.~

Utoleó árkelet
~péM I

ÉRTÉKPA1IROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy. kir. aranyláridik adómonlea 100, 600, 1000 ... . 4°/*
. ayy. kir. aranyjáradék adómontea 10,000 ................................... 4%
, agyar papirjáradék  .......................................................6°j'e
V agyar vasúti kölcsön 5 180 frt o. é. (300 frank).........................5”/o
Magyur vasúti kölcsön 120 írt egyes darabokban........................trió
tiömöri államvasuti zúloglovelek.........................................................I'Ve
Magyar 1869. keleti vasnt államkotv. (elsőbbs.) odóm. , . . ú°,ö
Magyar 1S7B. keleti vaaut arany v. ailletb. (aláőbb.) adóm. . 6% 
Magyar 1876. ke.éti vmut államkötvény aranyban .... 6%
Nagy. Hí. n,vn mény-kölesön ÍOO frt.............................................
Hagy- Hr. nyeiemény-kClcaiin 60 frt............................ ..... .

04.86
151.-
164.-

05.—
164.60
161-60

1871-iki magyar állam-kőlesönkötvény'int at.-bon. . . 
1873-iki iiiagyar áilam-kölcsönkűtvóny nt át.-ben. . .
Magyar (DldteHermenteeitéa! kötvények..............................
Magyar földlehcrmciitesitéal kötvények 117. záradékkal 
Magynr IBIdichoritclilCBlloel kötvónyok tnesl .... 
Magyar miiltehermeiik-sll*al kötvények Ü7. záradékkal 
Magyar f8ldtohor'nciil'i-ii';-l kiiivények ho «országi . . 
Magyar fOldtehermcntasltesI kötvények er,.y| , . . 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltaá«Ml»4;i» (100 frt) . 
Kir. horr.-szlavonjclzilog földvílUágkOttéii (íoo frt) . 
Szőlődézsmovillaagl kötvény (100 frt), . ... .
Megy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 bi (ÍOO frt) .

Egyesített államadósság papírban m<j.—. 
Egyesített államadósság papírban febr.-%. , , I .

. 5% . tfi/o . 60/0 . 6% 
. 6% 
. tfl/o 
. 6O/0 . 60/s 
. 60/s . 60/0 
. 6°/a

Különféle
termények

I

i Irányzat
1

Faj
1

Pénz Áru

frt 1 frl

Ifcremag . , . csendes luezoma magyar. . .
franezta...........................
olasz .................................
vörös .................................

Repczcolaj. . nyers azonnali szállít. —.--- — .---
Imomilott ..... 28.50 28.50
őszi, kétszer finomított

-1.«",magola) - -
• Uajpogac«a . . ...........................rvpu..*............................ 4.60 i.üS
DlBznozsir. , . lanyha pesti................................. «0 50 49.76

Szalonna . . . változatlan
vidéki ......
in. In. légensz. áru tó. 41— 41-50
városi legcusz. . . . 42.:-r- 42.75

Faggyú. . . . 
Szilva ....

füstölt........................... 47. - •17.60
lanyha olvasztott ...................... 20- 29.00
csendes boszniai hordóban 1885. ----

« zsákokban 12.-
szerbiai, hordóban . . ----

r szerbiai, zsákokban. . 10.76
Haláridö

X Szilva .... , boszniai, h. oki—nov. —.—
u zsákokban . 13— 13.85
ti szerbiai hordó .
n . -»te íz !; ; • zsákb. . 12— 12.60

szlavóniai új ... . 14.50 15—
s bánsági új ... . . 14— 14.60

J4 Haitridő
0 Szilva-.r. . . , lanyhn szlavóniai szept.—okt. 16— 16-76
6 dió : — bánsági . 14— 15—

magyar min. szerint .
Qubaca. . . szlavóniai......................

magyar la. ....
szerbiai ............................

Borkő term. . szilárd
boszniai............................
fehér In.............................

— ——
» . . • fehér Un...........................

Méz . . . ! : ínyha
——

* sargn, ceurgutott. . . 38— 28—
Viasz k '. '. .' világos színű .... 

rozsnyói
23— 

127—
24—

188—
Szesz ....

szlavóniai......................
25__ 21.50ezcez-élesztii . . . 27.— 27.50

Utolsó árkelet

106.—
105. —
106. - 
10a.— 106.— 
106.— 

ŐS­

IDŐ—

105.76
106.76 
106.60 
105.80 
106.60 
105.66

0».—

Oiitilik
1886-ro

Jelek magyarázat»: -9™ szélcsend, Q-= tiszta, derült, 
O- 1 felhős, (3- t felhős, »= = felhős, borult
wr csoj, h'b A— jégeső, köd, oo-gőz, <= zi- 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-hcn.

.'ittokintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (751—753) a kontinens észak­

keleti, a nagy légnyomás (763—764) annak nyugoti részé­
ben van. Helyonkint.esŐvcl az idő változó, hűvösebb.

Hazánkban: Eszaknyugatias. részben északi és délies 
helyenkint erős szelek mellett, a hőmérséklet alább szállt’ 
a légnyomás többnyire kevéssel nagyobb lett. Az idő észak­
nyugaton volt rövid (Icrülés után, változó felhőzetei.’ szeles 
helyenkint esővel, Csáktornyán jégesővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, szeles időt vár­

hatni, helyenkint esővel, kevés hőváltozás mellett.

VÍZÁLLÁS 1883. junius 17.

Névuerlnt

Komárom 
Budapest 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

V&g
Komárom ,

Dráva

Eszék . . .

Beává
Síi-zok. . .
Mitrovlcza .

0
földit l'niat

8.17
8.64
8.92
3.36

3.49 
8 80 
8.77

1,19
1.88

0.45
2.10

Változik Némerint U Változik"
fölött I alatt I

áradó

áradó
apadó

apadó

Tlaza
M.-Sdget.. 
V.-Namény
Tokajj ' "
Szofnok. . !

Bodrog 
.érő apaiak. 

Bzamos 
Szatmár . . 

Körö* 
B.-Gyula. . 
Gyúrna. . .

Haro«
Arad ....

áradó IBéga 
apadó I Temesvár . j

1-45 
8.26 
1.80 
4 08 
8.00

.0.3$

1.80

1.438.85

8.04

2.20

Híradó 
áradó 
áradó 
áradó j

áradó

járadő

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 1-sei 

számában.

H;
BU fro.
16 fro.

I—

a
9—

Fles.—

ÉRTÉKPAPÍROK

Ílv2' «• kam.tta.-jul. 4*/,„o/o
KgyM. államad oz. kam. apr.—okt. 4,/w°/o , 
0.1 rtk «dómwla . . 4^
nl?i, *iifap'5|6,r?llélt 1‘lómente* . . m 
n» ^ ?maí'h,aor’-186»' frtP'P. 4°/o
O»H'^ ?2!a1'',l,íS0r8'18m- 600 frto.e. 66/o

®mad-.We°ra 1880. lOOftto.é. 6»/e 
oíííí'fl amad-,kisora. 186«. 100frto.é.
Oaalr.álIamad,,ki*or». 1864, 60 frt o.é.

A temra.bégavöfgyi vlmab. táraulat 8»/0 
Feat rároa ka csBne 1870-bSI adömts. 9>/i 

varo«I kölcaöno 1871-b51 adómta. 6"/« 
» főváros 1880-iki kölca. adóm bV- 
baerbiai nyoromeny-kölcaün 100 frank 3. 
oec* vátoa nyeromény-kulcs. 187«-b51

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok,

Angol-osztrák bank.
hÜÍTI11 ¥nh°?Yes- r- ths- - - •
Horvát leszámítoló bank.......................
£ általános hitelbank . . . .

e",08-"tclbank .... 
fiWar íolzálog-hitelb. II. tib. Id. e.

a Magyar Jeeramitoló óa pón.váltöbánk 
?,r őánk r. társ.. . .
Sk hitoli.ilóz.it. . , .

Osztrák-magyar bank .
f- Magyar Iparban*...........................
Peati magyar koroakodolml bank. , 
Sziszeki hítolbank . . ...
• Unioi-bank .... i

Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság......................
Bécsi élet- és járadók-nlzt. társaság .
Ele8 magyar általános blzt. tára..
Fonciere pesti biztosító Intézet. . 
»Ugyar-franczla biztosító társaság 2 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . "
Elsői budapesti . . . i , , ,
Erzscbcl-malom.................................
Hengermalom.......................................
Lujza-malom................................. .....
Molnárok és sütők . . . , , .
Pannónia............................• .
Viktória.

. SJ Közlekedési vállalatok. 
.Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . j
Alfdld-fiumoj............................................
Arad-oaanádl vaent.......
aud-körösvöltyi vaaut.....................
larcs-pakraoal vasul részvény-tár*. . 
léttaszék-dombovári ......

Judapeet-pécel vaaut r. t. . i . • 
I Dobreczon-liajdunánáal v. e. r. . .

Déli vasút................................. ..... . .
Északkeleti vasút........................... .....

I Erdélyi vasul .........
Győr-sopron-ebenhrti VSsut....
Kassa-oderbergi vasat............................
Megynr-gallczial vssut...........................
M. ny. v. (atékeslehérvár-győr-gráoil) 
Mármarosl a óvásul r.-t. sL. t. . . 
Osztrák-magyar államvasut.... 
P4os*aresl vasút.................................

assiSSSvSí,.-,».:
TiasavtdéU vaaut . '.......................
Osztrák ajnnigőzhaHsásI1 táráaiitg ;

irhelet

189.76
08.40

282'—
880.—
148»—
008.—

Ölj 803^—
2ajf 801,—
1^ 3080.- 

69,50 100^ 
806.—

618.- 
1176— 
846.- 
810.— 
800.— 
400^

02.76

890.26

130'-
02.60

28220
*85.—
147—
«Ob—

806—

ÉRTÉKPAPÍROK

y,— IPaati körúti vaspálya ...... gp
22-— Pesti közúti vaspálya élv. Jegy . ,

t) Takarékpénztárak.
Budapeat 111. kerületi ....:: 01

M,— Orstágos központi................................. inn
Sn,— Pesti első hasal.......................................iM

Egyesült Budapest fővárosi. ... m
4. — "NT** ált. taíarikpénztár r.-t , . i(j||

i f) Különfélo vállalalok.

1.— Alagút .......................................................
É-— Allalniios waggon-kölcsönző társaság 
—Eszakmacvarorsz. c. köszónb. r.-t. .
1J.50 Frnnklln-tarsulat könyvnyomda . .
(0.— iKönyvnyomda »Athcnnoum» . . .
8.— j l’eeti könyvnyomda rcszvóny-lárs. .
|(.— i’alloa Irodalmi és nyomdai r.-t. . .
5. — Fiumei 1. m. rlazhánt. ós riazkomény.

,5.— Ganzós társ., vasönt. és gépgy. . . .
Uscliwindl-fele szcsrgyár......................
Gynpjumoió és biz. első magy. . . 
Keleekadelml tcelülol épülete . . . 
Kősztn- a téglagyár (Dräsche) . . . 
Salgótarjáni kőazdnbánya. ....
Gőzléglagyát, kőbánya!......................
Tégla él mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon k. részv.-téra, . 
Rlmamurény salgótarjáni vasmű . . 
Schllck.féle vasöntöde e gépgyár . .
Serfőzde ellő magyar............................
Berléshlslaló...........................................
Spodium és ceonlliszlgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár ét finom, r.-láis. .
Tötök bír. doDíny-egyedárns .

SlLOOLlVlLlK

äEE8sbs55 : IP
Megyar jalzAlogbank.
“ tiogbank. . .
....... ...... ........k óra*, földhitelülUiele 6*/«
Oeztrák-magyer hank 0.4. . . . • 
Ossimk-magyta bank e. 4. . . 
Oevtrtk-magyar bank o. 6. . .
Pesti magvar kertskedelml bank 
Pisti magyar kereskedőim! bank

Nagyszebeni földhitelintézet . .

Utolsó árkelet Utolsó árkeletÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-cszékl v.) 
Alföld-fiumei vaeut 1874. kib. 
Badapest-pécsi vasút 
Bittaazék dombovár-zákányi v.

giS vasul .... 400/200 mér 
unagSthajúzisI társulat 

igőzhajózási társaság 
kktletl vaspálya. .
Kkeleti vaspálya (aranyb. 
kkelell vaspálya (aranyb. 
magyaror. o. liőszénb. r.-t 

Magyar-galicrial vaapálvs 
Magyar-gallczial vasp. íf. Hb.
M.-ny. V. (sz.-feli.-györ.gráczl)

. klb. 2000/1
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. 
f. erdélyi vaepálya 
GyfiMopron-ebenfurtl vasút 
Kaisaixierbergl vasul, ezüstben. 
Kaesa-odorbctgl v. (eperjes-tam.) 
Kassa-oderbergi v. (osrtr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany 
O.-m. államvo*. 1883. klb. . ((1V3)M 
O.-m. «Hamv. X. tib. 1885. 600 fr. 
Tiszavidékl vasút, ..... 100
Budapesti !á.iczhld.......................1
Uoyd és tőzsde-épület

474-— «76—
280<— 800- 101.60 102,30

102.76
101.60

103.25
102.6070—

«68
80.70
«60—

101 —
128.50
138.50

101.60
189.50
137.60

140.—
78.-

138—
75.

102 - 
101.— 
101.50 
100.60 
129.
1 0.70

108.50 
101.60 
108.50 101 — 100— 
10110

217.—
533—
076—
200—

215.—
530—
005—
108.—

108.76 
103 25

103-K,7*2—865—
1165—

78.
360—
200—(150—
214.50 146.— 
274.— 
172—
76—
82.50 

164. 
890.— 
810 —

245— 
147— 
875 — 
178— 

7.- 
83 50 

166 — 000.— 312.-

191.80 192.50
103.-
|0B—

100.—
MAQÁNSORSJKQYEK. 

Osztrák hitelintézet 
Badavározl sorsjegy 
Keglevlch sorsjegy.
M. ea. korona ores, vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet 
Oszt. IBldhltel Intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pélffy sorsjegy .

170.25 176.75

109— ill—

67.—

PÉNZNEMEK.
Csiszárt királyt arany (vert) . . • «,
Császári királyi arany (körmöd«!) 
Osztrák-magyar - forintos arany 
ío frankos arany 
£0 márka . . .
Török arany lire 
Osztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi La

100.— 
101 76 
99 76

128.50 
101.60 
101— 
101 25 
101—
101.50 
09—

1U8.60 
101.60 
101 60 
100- 
101.60 
101.60 
108— 
108.25 

1«.—

tol.— 
101.86 
100.25 
120.- 
101.80 
101 50
101 76 
10160
102 — 
68 25

103— 
108— 102— fol­
tos—

íkjcgy ÍOO márkán« 
Váltók árfolyama (látra) '*8n 

Német bankpiacról- íoo márka 
Amsterdam ion hollandi forintért 
Brüsszel íoo (tankért.
Páris 100 frankért. .
Marseille 100 frankért 
véled péneplaotok 100 Bankért 

"i íoo frankért 
n 10 font sterlingért . ,

Tért . .

8 o/i
. 57,<y*
.6 «A
. l'ljl*
t *'/,$•

61.80 88. 
104.33 10Í-5C

«8 86

49.90108 60 
108.76 

16—
49.80 BO-

ISO 15 186.4
wantpétervét too rubelért . . . 
Mail bankn. too lire nouve ital.101 50 108—

Klöfohlslt költsUtolsó érkclotFelszámltol&el Árfolyamok 

Magyar 4% aranylámdék . . .
« 6% papirjáradék . . .
• áltnlánhs hitelbank . .

mai déli tőzsdén 
el irtatott 

szállt tiara 
4% magyar Btanyjáradék 
8% « papirjáradék
Magyar hitelbank 
Osztrák 
Osztrák-magyar államvasut. 
Déli ti sut-részvény 
Leesámtioló-rénsvány
JeUMritrtbank

llatándok eginag. I logalacs
177.85 
180 öl) 186— 106 161 

84.86
junius 30 106.30 

94 80
106.4» 106.80
84.8/ 84.80

pénzv. és loazám. bank . 
sza ée szegődi kölcsön 

ilagyar jclzalogbauk .
Osztrák nltellntézat 

k hetik 
lám! vssut.

153.75
179.76 
174 608«,—
936— junius 4ngto-oszl

llaml vasút. . . . .
örlfl^Msíet dohány! 

Uhu-MurAnyt . . . 
JrisUog nyerem. ,

166.60
137—

''".76
13,0.

1.18,86
176:Í6
174—-
x63.ÍO
lB«6u

íse—



E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül hir­
detésekért, melyek a hirdető lelnek lakczimóvel el vannak 
latva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is lizetendő ici® ii i I $ i> * ] r ■ :

EGYETÉRTÉS. PÉNTF1TT, JUNIUS 18. 1886

V. fi. képviselő urnák!
'la Ügyét 3 nap alatt nem 
•endeznó, eljárását pártja 
‘lé terjesztem. G. 6261

Viktornak.

Részletfizetés
mellett mindennemű vászon­
félék, kanavász, chiffon, grádli, 
ágy és asztal térítők, zsebkendők, 
oxford, kreton, saten és ruha-

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg bekuldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közőltetik.

tarolta itthon van. 6254 Sl® -lcr,lÓ> ..URy'
— - . i szinten a legclegansnlib mn rtt-

üelyik ncmeslelkü i hák, felöltők, mantillák, oső- 
;ölgy volna hajlandó, egy fiatal köpönyegek, „kabátok, a lcgju- 
inhert pillanatnyi zavarából i lányosabb tirtfn kaphatók.
- viszontszolgálat fejében — j Adlor M.-nóI. váczi-lctirnt 
isegíteni. Levelek a kiailóhi- 1 ez- I- cm. Gyár.z-rnhál: 
atalba kéretnek 
Jatt

Egy rövid­
éi kötőárn-Uilet nagyon 
élénk helyen, a tulajdonos be­
tegessége folytán olcsó áron 
eladó. Czim a kiad. 7176

1 nap kvR&ittctiioIi.S. L. 7213.»

Eladás.
Villanyos melltn

gen olcsón eladó. Bővebbet a 
adóhivatalban. 7205

Egy kitűnő,
10 lócrejü Hornsby & 
Sohn-fóle 7142

oséjilőgép
a legjobb karban jutá­
nyosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Felvilágosítást ad
Békés-megyében Gyo- 
mán, Debreczeni 

Endre tulajdonos.
Egy erős, ~

6 lovas, legújabb szerkezetit 
csak egyszer használt göz- 
csépltigóp-garnitnra igen 

olcsón eladó vagy pedig csép- 
lést elvállal Csanáilmegyében. 
"' " ................ 6243

Vétel.

Előnyös vétel.
ogy jelentékeny árurakláro- 
i-u némileg kisebbíthessem, 
lárusitom elismert kitűnő víz­
hatlan taliar (»ponyváimat 
evezett fekete (olajkaucsuk),
■'int természetszinii impregnált 
onyvát és repezeponyváimat, I Zcillcr Rudolf Makón, 
nind legjobb minőségű, tiszta —
■nkenderböl szőtt vászonból | UclVRllBrOKlOl 
fk-ntékeiiyen leszállított ára- 1 z- , .,'ni Fr elbán er J., ezelőtt Frei- l6V6t6tt férfi FUllZlk 
lauer Ede fia. Raktár Király-u. 8. legjobb karban legolcsóbban 
•yár: Szabolcs utczn 27. sz ! kapkatók,
gyanott kitűnő minőségit tető- R Uf, IiatVailHltCZa 15. SZ.
ep, gépolaj, kocsikenó. ga- l-sö em. l-sö sz. áiatt. 
»onazsakok a legolcsóbb napi j ugyanott javító, tisztitó és 

1 rűfiakölcsönzö intézet is. 1631

Becs „Hőtel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Qnal.

Első rangú nagy szálloda. *TM
U0 í70ba fs terem (1 írttól feljebb) személy-folhuzó, olvasóterem min- 
len orsragbeh ujsaK?al, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dunai 
tirdok es távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
-»lyauilvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
4’J SFBItSKlt I... igazgató.

Egy 3—4 lóerejü
használt, de jó karban levő 
gőzcséplőt vennék. Értekezhetni 
Lázár Edénél Apa, Szatmár- 
megye, 6257
6H

Alkalmazást keres
Egy 30 éves

nős kádár és pinczcmestcr, 
bármely uradalomnál állást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban. 
______________ ____ 6255

Nevelőnőnek,
utilársnőnek. ajánlkozik nyárra,

Egy tapasztalt
északnémet nevelőn#, ki az 
anyanyelvén kívül a franczia 
és angol nyelvet is tökéletesen 
bírja és kiválóan zeneképes, ál­
lomást keres. Szives ajánlatok 
Ágoston Emilia úrnőhöz Pár­
kányba kéretnek. 6256

Gazdatiszt
31 éves. nős, de gyermektelen, 
róm. kath. ki a gazdászat min­
den ágában tökéletes jártas­
sággal és képzettséggel bir, je­
lenleg is 2000 holdas birtokon 
mint önálló tiszt működik 
f. é. Julias 1-re megfelelő 
állást keres. Nevezett a gaz­
dasági munkálatokon kívül ma­
gára vállalja az erdő", szőllő és 
pineze kezelést, érti az egy 
szerű és kettős gazdasági szám­
vitelt magyar és német nyel­
ven, ezenkívül lovagol és ido­
mít. Szives ajánlatok «A. S.» 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. 6258
Magyar, német és 

franczia nyelvet, 
gyorsírást, könyvvitelt tanít az 
esti órákban mérsékelt árak 
mellett egy hivatalnok, végzett 
kereskedelmi akadémikus. Czim 
e kiadóhivatalban. 7206

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkár» 7132. sz. alatt.

Zenetanár
kitűnő bizonyítványokkal, óhajt 
egy oly vidéki városbaállandóan 
mcglcícpcdni, hol a zongora, 

. , hegedű és esetleg franczia nyelv
egy oki. tanítónő. Bővebbet a tanítására tanítványokat kapna, 
kiadóhivatalban. 6252 I Czime a kiadóhivatalba. 6238

Házfelügyelői
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 7183

Javító vizsgálatra
előkészít egy technikus reális­
kolai tanulókat, helyben vagy 
vidéken. Az illető esetleg raj­
zolói vagy nevelői állást fogad 
el. Szerény igények. Czime a 
kiadóhivatalban. 7207

Egy gabona-
kereskedésben és gazdálkodás­
ban jártas szép-kézirásu ifjú, 
ezen szakmákba vágó alkalmá- 
zást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban. 6237

Birtokos urak figyelmébe.
Az aratási, cséplési, vetési idő­
szakra, gazdasági munka-felü­
gyelőnek vagy tiszthelyettesnek 
ajánlkozik egy megbízható, ér­
telmes és praktikus keresztény 
gazdatisztséget viselt egyén. 
Levelek «Megbízható» czimmel 
a kiadóhivatalba kéretnek. 6245

Egy a gabona­
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200
Mellékfoglalkozást
keres az esti órákra egy hiva­
talnok, szép Írással, magyar-, 
német levelező, egyszerű-, va­
lamint kettős könyvvitelben 
jártas és jó gyorsíró, szerény 
feltételek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7208

Pénztárnoki
vagy raktárnokl alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nővtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóhivatalban elfogadtat­
nak._______________ 7210

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja, Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Jó bizonyítványokkal
ellátott tigyea szolid pezsgő- 
gyári munkás, ki a dogor- 
girosáat és tlvegrázást töké­
letesen érti, azonnal felvétetik 
Törley Jósa. és Tan pezsgő- 
borgyára Budafok. (Promontor)

Ügynököt
Hatóságilag engedélyezett köl- 
cíün-sorsjcgyck készpénzben! 
és részletfizetési eladására ke­
res egy tisztességes bank­
intézet. — Ajánlatok Hassen- 
stein és Vogler hirdetési iroda 
R. Ző.czimalsttMsJna-Frank- 
fnrl. 2220

Középipartanodát
végzett ifjú vasipar vagy gépé­
szeti szakosztályból alkalma­

zást talál, továbbá egy
Technikus

állandó mellékfoglalkozást nyer­
het. Közelebbit a kiadóhivatal­
ban. 7190

Egy gargon lakás
kerestetik. Álljon egy nagyobb 
barátságos szobából, s egy 
kisebb szobából, egy szolga 
számára, esetleg konyha is. 
Főfeltétel tiszta ház, s lehetőleg 
a belvárosban. Ajánlatok «D. 
R. 6259.» alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek.

Egy müveit
fiatal asszony, egy tisztességes 
keresztény családnál teljes el­
látást keres. Lehetőleg családi 
körben óhajtaná magát érezni. 
Szives ajánlatokat kér az ár 
megnevezésével «M. P. 3482.» 
Haasenstein és Voglcrhez Buda­
pesten, Dorottya-utcza 12. 6261

Egy tanárnál,
vagy nyugalmazott tisztnél tel­
jes ellátás kerestetik egy fiatal 
ember számára. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 624-4

Oktatás.

9 írtért,
azonnal bérbevehető egy csino­
san bútorozott, elkülönített hó­
napos szoba, az Andrássy-ut 
közelében. Czime a kiadóitiva 
tálban. 7189

Lakás és bérlet.

"Valódi mosható
Kammgarn-szövet, „Ä 

Egy telje. url-Öltözetre 
6 méter 2 frt 70 kr. Utánvétel melleit Küld:

STORCH Is. Bellimben.
Minták ingyen és bérmentvo.

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7128

A PALLAS kiadóhivatalában Bud»-
peet, kecakeméti-ntcza 6.) kaphat!:

IÁ-
SZÓTÁR,

r$url up est, V., Nádor-utcza 4.
Bécsi

Bécs,

Uriruhák főraktára.
lényedül a maga nemóhen. 
Csak 2 ár: 16 frt és 28 frt teljes 

( Itönyök, feleltük, falon kabátok, ménesi- 
kolTok, háloköntö-ük.

Legnagyobb műhelyek, mérték utáni 
megrendelésekre, mindenféle árakon. 

Túlfizetés vagy megrövidítés lehetetlen. 
Willig vs Keinkopf.

1.» Neuer IMI U., IX., Alssrcte 22,

Főnyeremény 260,000 frt.
A június 30-i húzáshoz 

m. k. eredeti Jótékony

Állam-sorsjegyek
6669 nyeremény 198,500 frt összegben.

1 drb 2 frt,
6 drb csak 10.50 kr.

ÍGÉRVÉNYEK
bécsy, sorsjegyekre

busás Julius 1-én
íi forint 50 kr.

c?

■# /
és 50 kr. bélyeg.

1 állam-sorsjegy és 
1 ígérvény csalt 4.50.

BÉT

Előlegek
értékpapírokra 

minden magasság­
ban olcsó kamattal.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 írt.

Alkalmazást nyer
Házvezetőnő,

200 frt biztosítékkal, azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet 
molnár-uteza 19. 2. em. ajtó
28. szám. ______ 6260 | alatt a kiadóhivatalba intézni.

389. k. b. 1886.

Egy szépen
bútorozott szoba teljesen külön 
bejárattal a lépcsőről, az 

Andrássy-uton, a Duna-parton 
vagy az Erzsébet-tércn 15 frt 
havi díjért kerestetik. Szives

Csillag-utcza 8. sz.
alatt, földszint két szép 
utczal és egy udvari szo­

bából álló

lakás,
magános urnák, augusztus 
1-ére bérbeadandó. Ugyan­

ott két száraz
ajánlatokat kérek «Bútorozott VN HP 9 0-1*11 Irt *5** 
külön bejáratú szoba 7177 sz.» piUvZlC 1 (tálal ,

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óbajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Tapasztalt német

Tanítónő,
ki a magyar, német és fran­
czia nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ké­
pes adni, a délutáni órákra, 
esetleg egész napra alkalmazást 
keres. Kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Szives aján­
latok levélben «Tanítónő» czim 
alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, 7197

Különféle.
Kölcsönpénzt

adok kis kamatra, nagyon elő­
nyös feltételek mellett, 500 fo­
rinttól feljebb a legmagasabb

no ír O 1 fí H ti Ír összegig. Titoktartás.-Ajánlatok 
C V C 1 U II U IV, c Jap kiadóhivatalához «Pénz 
a franczia- és angol nyelvet 

bírják, és kitünően zongoráz­
nak, és német

bonne,
azonnal állást keresnek, sze­
rény feltételek mellett és lak­
nak Grossé Dorottya okleveles 
északnémet tanítónőnél Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. I. ein.

2208

1000» czitnen küldendők. 6248
Ki egy, képzett

fiatal embernek évi 1600—1800 
frtos biztos állású állatni hi­
vatalt szerez, fáradtságáén száz 
vagy kétszáz forintot kap; ti­
toktartásért becsületével kezes­
kedik. Czime a kiadóhivatalban.

7201

minden órán kiadó.

Leczkeóra
adására ajánlkozik szerény fel­
tételek mellett egy III. évi jog­
hallgató. Ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába «Házilanitó 7185» 

7165|jel alatt kéretnek.

Hartmann K. T.
látszerósznél,azelőtt dorottya- 
meg váczi-utczában, most Ki-
gyó-nteza 2. szóm alatt, 

jutányosán kaphatók: 
szürke vódüvegek, orresip- 
tetők, tábori látcsövek, 

Aneroid-lógsnlymérők, hő­
mérők. 2144

Versenytárgyalási hirdetmény. Az aratási évadra

Megbízások
a budapesti és bécsi 

úgymint valamennyi európai

TŐZSDÉBE
legkulansabban eszközöltetnek.

fény ész-bika eladás.
2 darab liszt a vérű innthali bika, jól fejlett, 1'/,, 

1 nagyságos Harkányi Károly ur kengyeli gazda­
sagában eladó. Értekezhetni alulírottal, posta: Puszta-

2191

> Díj- és steMe-wÉtetó

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönä Irat 
folytán ezen legöregebb él len­
ismertebb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, _ legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési Intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, Bnlcrtözcs, fehé/folyás 
levclilcg is biztosan gyógy illatnak. 
Hondolcsi órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 1883

. A fs meHékfoiyóinál, az 1885. XV. t.-cz. állal elrendelt szabályo­
zási munkálatok vállalatba adása czéljából versenytárgyalás hirdettetik.

Ezen hat év alatt végrehajtandó munkálatok:
1 vis alatt
1. a patona-győn Rába csatornánál
2. a Rábán Sárvártól Patonáig
3. a Rábczán
4. a Márczalon
5. a belviz levezetési munkáknál
6. a Hanság csatornán (feltételesen)
7. a kisdunai védtöltésnél (feltételesen)

745,772
126,030
559,793
102,265
44,045

144,571

szárazban
642,042

3.004,891
1.651.272

498^481
185.420
834.505
5.53,136

udó-\;

PALLAS
rotfilml és nyomdai réizvénytárse- 

tág kiadáséban
Budapest, VI. kecskemétl-uteia 6 

kapható t

ÄLBÄ MARIA
MIN’”

különösen ajánlunk.
Foglaló nélkül semmi sem mzküzttlIoHk. iW

2195

l’oó.

Padi Viktor,
számtartó.

jiYíezőgazdasági gépek.

188«. jullns 1-től nj egész évi előfizetést nyitunk a

BUDAPESTI LLOYI) sorsolási tudósitó
T'-ik vvi'olyniníira.

Ezen lap magyar-német szövegben havonként 2—4-szer 
jelenik meg, közvetlen minden jelentékenyebb húzás után, 
könnyen érthető és czélszerii táblázatos áttekintéssel közli 
a buzási jegyzékeket, továbbá a k’eorsolt, de még fel 
n?m vett nyereményeket, ennélfogva a sorsjegybirtokosokra 
nézve r.é kiiiözhetlen közlöny.
Előfizetési ár ^csak 2 frt.

ÁRPÁD SÍRJA
HOlFEKYÍSta MEGHATÁROZÁS.!

IRTA
TR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Gyakorlati kézikönyv

96 táblával.

MÜLLER EMIL
Budapest, V., váczi-köviit 76. s;:.

Me. Cormick Harvesting Machine Oy. Chicago
vcz ’rügynökségc Magyarhon és melléktartományai részére.

Fűkaszáló és aratógépek a világ legjobbjai,
cséplőgépek gőz, járgány és kézi erőre, 
ü j onnan javított szabadalmazott 
„Hungária“ sorvetőgépek, malmok, 
szecskavágók, répavágók, ekék, sza­
bad. vajköpülők, szabad, aprófahasi- 
tók, Pyrostat tüzellenes rostélyok.

Pénzszekrények
újonnan feltalált szabadalmazott zárral, me­
lyet csak a bezárási móddal beavatott egyén 
nyithatja fel, továbbá mindenféle gazdasági 

gépek és eszközök. 1682
Árjegyzékek Ingyen és hórmentve.

Folyékony

Clycerin-Créme.
Kielliausertól, Gráczban

I A folyékony glyccrin-crőmc sikerült egyc- 
Bitese a legártatlanabb szereknek, melyek 

I a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá 
] teszik, hanem annak fiatalos frleseso- 
i Két fentartják. Óvszer a levegő, szél és 
. naP befolyása ellen, eltávolítja a ezeplöt, 
napsütést, máj foltot és minden hasonló 

T a »rcztisztátlanságot.Egy üveggel 1.20 fi.
-Legfinomabb glycerin - szappan
a bCfiit,'éűVral0S n.övények,)öl, kitünően tisztit és élénkíti 

’ “fnom ptperaszappan minden kívánt előnyeivel 
VI „AWTCTÍ ^i)arabja kék P-opirban 35 krajezár. 
ti szjnt a.|ja - Á°VPOR a bőrnek leggyengédebb fehér 

szárazm HeL Ut .a,"?a8S: mel,ett ,néeis a bőrt simán és 
Ulá ín í 'i ~|.H.ó,Kyeknél, úgy férfiaknál is borotválás 
után ,agy kcdveltségnek örvend. - Eg, dobos ára 

^ kr., (fehér és rózsaszín) tollal 1 frt.
Kézmosó-nor mandu,a-8zappan és sperma-
„b., „2. ö uJ Ä5 Life

SLVW‘I ÄTÜtS.IS SSSü

Irta
Kobány Mihály.

2 frt helyett 1 frt 60 kr

PATT A^v ir.odalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
i * nl/llniJ hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. megjelent)

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Forditotta

HOITSY PÁL.

860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 
III. kötet. — Fűzve 9 frt. Dlszkötésben 12 frt.

, , ,, . „ 1.782,476 7.369,747
összesen tehát mintegy 9.152,223 köbméter földmozditásból, ezenfelül 
zsilipek s egyéb műtárgyak építéséből állanak.

A vállalatot szabályozó szerződés, feltétfüzetek, tömegkimutatás, műszaki 
tervek s egycb adatok Győrött, a Rába szabályozó-társulat igaz­
gatóságánál betekinthetők. A vállalatot szabályozó irományok 5 írtért a 
vonatkozó belyrajzok pedig 15 frtért ugyanott megszerezhetők.
... , Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világosan 
kijelentem, hogy a helyt viszonyokat ismeri, a szerződést s annak kiegészítő részeit 
megtekintette, megértette és elfogadja; köteles továbbá a nevezett igazgatóságtól 
beszerezhető arjegyzékminláöan (mellőzve bármily más sorrendet vagy csoporto- 
sitast) a megajánlott egységárakat számokkal és betűkkel kiírni, s ezen sajátke­
zűig aláirt árjegyzékmmtát ajánlatához csatolni.

ajánlatok öt pecséttel zárt, s c felirattal «Ajánlat a Rába és 
mellékfolyóinak szabályozására» ellátott borítékban, Ötvenezer 

bánatp^nzn,ek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban történt 
8 iad21V^laL^ltal kiállitott elismervény csatolása mellett,

Győrött, Krisztinkovich Ede társulati igazgatónál folyó 1886. évi 
augusztus 2-án déli 12 óráig benyújtandók, s ugyanaz nap déli 12 óra 
után a társulat hivatalos helyiségében alólirt kormánybiztos elnöklete alatt bizott­
ságilag nyilvánosan lógnak felbontatni.

A bánatpénznek az ajánlathoz csatolása meg nem engedtetik < 
véteetnekatÓr0Zmány0kl01 eUérÖ’ elkésett> va8Y távirati ajánlatok figyelembe r 

Kelt Győrött, 1886. junius hó 15. 2215!

Szentmártoni fíctdó Kálmán cs. k. kamarás, I
a Rábaszabályozó-társulat kormánybiztosa.

ajánlom a t. ez. földbirtokos és tiszttar­
tó uraknak nagy raktáromat mindennemű 
saját gyártmányú

szalonnákból,
garantirozott minőségben legolcsóbb napi áron.

MEDUNA J.,
•Iső magyar szalámi- és zsiradék árugyára. — 

Sertóshizlalóz (szállás)
Kőbánya, Budapest mellett. 2202

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal, 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6. szám alatt.

Jeles hatású szer a gyomor min­
den betegségeiben isrnlülmulhatatlan 
étvágyhiány, gyomorgyengeség, 
roszszagn leheUet, szelek, sava­
nyú felböfögés, kólika, gyomor­
hurut, gyomorégés, hugyköképzö-

kínos
Régebbi

mell- és Ifidé-

! túlterhelése étel és Ital áltel, gl- 
I tiszta, lép- és májbetoeidg és 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasi- 

AiYsál 3ö i.rdjczár.
I ^ípc.nti szétküld'esi raktárt 
I %-AliY KÁROLY „az őr- 

—' angyalhoz“ ozimzett gyógy. 
e------By szertárában Kremeierben.

„A máriaczelli gyomor cseppek“
kaphatók még ua!öd[ mjnöségben a következő raktárakban: 
klrálv Átoza 'in ?^8 átárTŐRŐK JÓZSEF gyógyszerésznél
Antally=\^7 vít-^taky Károly, gyogysz Szeőhcnyi-sétatér; Skála 
rolóin Eg?VoL,;I‘l, Márta Terézia-tér; Sztupa és Kriegner gyógy sz., 
lioz' f.VredVtt^ ;rJuzsof Sy3Z- '’árosház-tér; gvógyt. -a nagf-Kristófl 
Vi.. ■ vvfníÁ a. ‘«V. gysz., V., nádor-u. 2.; Hazslinszky Károly gyggysz. 
i j Si -za 28. sz!; dr. Molnár gysz. kerepesi-út- Vlíssek fcdc 
lnssv JíJ!^nCT! Víziváros, gyógyszertár .a fekete medvéhez. : Szól- 
mÁL gyógyszerész Városmajor; Kochmeister utódjai; Thall-
„ál* Vili SMá ■: Eisdorrcr G- cyógy ; L. Palota-utcza ti; Kiló János- 
evoevsT Üli^yás-ter ; Acm-Ftjírvár: Schön Simon. Ada: Pauloyitz 
I nifviir S Dobás: Metolka F. gysz. Algyő: Wertheimer. Anhia ; 
Küldés eióÁ“ J •• Schaffer F. gyógysz.; K. és E. Tones ; Tones és társa; 
gyugysz.81 As;'z: *e., : Kratochwill. gyógyszerész. Arokuállds: Major

TÜPfiv tí-mnn ~ ÄP» ou krajez
Uií JtZ3EP gyógyszerésznél, Budapest, király-uteza 12. sz.

Hamisitott hölgypor-tól és I 
glycerin - erfime . töl óvakodni 
tessék. Csak az tekintendő valódi­
nak, melynek dobozán, valamint I 
használati utasításán a mellékeit I 

védjegy van. ‘Wm 13641

A PASTEUR
ron.d.szer’ü.

01iainl>ei*laiicl-f*éle szabadalmazott

ä "ö m O'
a legegyszerűbb módon — bár mily zavaros vayy 
tiszta (fan vizet — kristály!is ztára szűr.

A JVwtem-féle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakterit/mentesen szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyay porvzcllánból áll, melyet kicse~ 
reini nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyay mindig Pasteur párisi labo- 
ramrlumaban vizsgáltatni meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos­
tudományi kapaezitások által.
.. .*!’ József tanár, a budapesti egészség­
ügyi intézeti igazgatója hat hétig szűrte a! vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy .bakterla sem 
vient a szűrön keresztül, noha akkor a vízvezetéki 
vtz minden literje 100-120,000 db baktcríát tartalmazott.
,, tanar, a Vale de Grace-i egészségügyi in-tczcltol így ír :

■■Hl 6hamberland-Pasteuráé\a szűri! a legegyszc- 
rubb irtodon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnan 
még elerlietlen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
oakteriám mentes vizet szolgáltat s Maori. „em 
Keletkezhetett volna fontosabb időben.»
hild?.1!*?4;. éli lond,mi egészségügyi fciálltíás
Oiralo bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag a» arany érem­
mel tüntette ki.»

«A franczia «Academic des s/Hences» és az I 
«Academic de Medicine» a svi-|r/£i 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»1. ábra.

fájdalmaimban
körülbelül 12 palaczk Hoff János-féle malátakivonat haszná-i 
lata után jobbulást és enyhülést tapasztaltam, minek folytán! 
nem mulaszthatom cl, hogy a kipróbált és jónak bizonyult! 
Holt Janos-fclc malátakivonatot minden mell és tüdőfáidalom-i 
ban szenvedőnek a legjobban cs legmelegebben ne ajánljam.

Budapest, 188b. aprtl 11. Tisztelettel TOROK IZIDOR 
osztrák államvasut társaságnál, Buda, Zsigmond-utcza 72. ’

Hoff János-féle
maláta-egészségi-csokoládé

(64 legmagasabb kitüntetés és kinevezés)
vérszegénység, lesovúnyodás, gyengeség, idegesség, 

álom- és étvágy hiánynál.

Sűrített maláta kivonat
unicum nrtÄir
Bőrös os esamarhurutnál, görvóly ellen gyermekeknél'

Vigyázat a Tételnél! SSSSdiÄ íj:
gyazunk az eredeti védjegyre (a feltaláló Hoff János arczkepe 
es alátrasa). Aanhntu minnen gyúgyszerUirbah, gyógyfukerr „ 

kedesben és nagyobb üzletekben.
Hoff János ,CS- kir1la1"f?°s’ a koro»ás aranyén,,,...llUll UaUUO kereszt tulajdonosa, magas porosz , 
nemet rendek lovagja Becsben, gyár: Grahcnhof Brü„npr 
strasse 2. Iroda és gyan-raktár: Graben, Bräunerstr^seT

HOFF JÁNOS 0y-P 2ÓÍ5raktára Maoyaror8zág ré-UU11 UAJ.1UW szere Budapest, Z8ibárús-uíP7n I 
(A főposta átellenébcn.) Kapliató Török József gyógyszerésznél"

cisz. Bihnr-Dióstg: Vaday 
WeissS. C'sanád-Palola T “ffi.Lukács gy. <„^rcac. 

gv’ ílciseÍ.'.,t‘Iél-ekheZ,;
• vllL 1 ucortcitn: ixumscmieK r.inu, cv. uuna-rcm-

minier BY-Tamási gysz.: Mihalovics gysz. Ditto.- Brau-
'i*.D,iucg: Krausz M. Dombó . Silberstein. Boroznia: Kar-

• • Csépi: Czibulka gy. Csik-Szsrtda 
y. Dí6r«««n: ltothschnck Emil, gy. Duna-Föld-

sz. Süd-Szt.-iíidíly:

Ufógyszcrcsz; Epergss:
scher C

Meri 
gyógys

g-yógyszerész; Eperjes: Makoyiczky gy. 
L. gv. KÖÜner L. gy.; irg. Ersekvjvdr: Flei-

gyógysz Farkasevác : Novak Félsó'-Balogh: Trajtlor gysz. 
„„„ : • Rísz- Gallaji.-: Lukiuich 1 gyógysz. Gesztéig . Takács
8L 81PV„ v,tó"; Cs- kir- uív: gyaz- Gy°"VJŐs: Baruch gysz.; 

• 6>?z- '• Vozanr gysz. Gyű, .- .Simon Kcrencz gysz.; Nemeth 
. Auyander Rezső gysz. Kautz .Ignácz gysz. ; Mehlschmied J.

Beck Ftóln gyo,^)6z- Jdst-Ladány ; Gcszncr gyógysz. Kado kút ■

tsrtea-süí* as«*t lián fa KóP.[
8S

5-i?,bort EV,'>gyszerész. 
t“emálzky ^,rJ?nÁ?a.'.thaZoltán gyógys;

^“lücünek-rmz^r-'Men^z1

ton^dr ■ Gr'Vnrmnr?s-S--í‘'e.í: üuzátl* M. Visy S. gyó™ósz Uar I 
pek Ernő Haubeít János.^ItezFlur-
délygyóg' SíiR“cz mgyszeresz. itezS-Kó ■ -*• 1
J CVS/ .-/szc“?z- Mirirnr//; Szurkay József gyógysz.Jfiitok
roSes ^4a“eGry^óívÖZabÓ

Pál gysz8\N-.Jf,«m/„ : i^tne^ RILL ^NeuhnlM'•°'1': F“lckr

egyháza : Szopkó gysz 
O.-Kanizsa : Szilágyi
AyS;^1^allsszTrEPÍBybsrSin8c7ív z"" Kova o' ff“’ ''T : »-"'üller I 
gysz. I'éiris: Vlidzi J.E';8LirndP: Uvorazky^^ysz 7Wr0?- “fvíencz \ M 
gysz. 1 etrovoszello: Tóthbetyar Istv. /-ak/L: Fay J gís, fc $1**«MíbctlSs

2. ábra.
«Ü» ***“• 16-WI ber.na.zfc.iril bib.CBit.tt küzlí-

és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási jogét «gyedül és kizárólagosan bírja:

ZELLERIN MÁTYÁS
CS. és kir. udvari szállító,

^w-dvMk /TUÖZteUs’ és vízvezetéki berendezések,
c"á ^ épuletbddogos-mimkák es horgany készítmények gyára

Budapesten, VII., nagydiófa-uteza 14. sz. a. 1902
Árjegyzékek es magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

A székünk bemutatott számtalan mepbishatá hiteles
nettratJMytdn ezen intését legmeWeiÄZz

Titkos betegségeket,
«magtáanság eeyikBetegségeket, gnuoj b&. &

Dr. GARAY ANTAL
óm*, sebész, szülész és temész tudor, volt csász. Hr. ont -ffin»» 
Ukis: Budapest, VI. ka crár utcza 7. I. em. bejárat a ÚettdrKl' 

a sugár-uál jobbra a második ház1 "P0*’™,
STsäSw nÄtani0 W1 d,- cg?z * 6n d«°Uat*.»U7órá
M 8 Wlj. Díjazó, levelekre a legnagyobb limfiímalS .it? 

szoIuUk és gyógtierebíl I, gondoskodva ImT-S« 

NCUralt külön vílrótorom. ^
Ugyanott megjelent é, ,szereinél Dr. G.rst Antalnál m^detketS •

PV* Nép'zerti Útmutató
a nemi betegség« s ezek észszerű gyógykezeléséhez

cdm0;Bnyv. - Ára 2 frt 60 kr. na
A köpyv tártál ra: I. Az tvareservek leírása, n a-—, mT,. Ä ÜLAz OnrtSzUtée és az éjjeU m^Bmlések rriíi 

eriitakir (Trinpe-ea hogycstSazüktietek. V A hnunw /
VI. FehértolyisVII Elgyengtil férfler». vili 
IX. Az ivarezer* megbetegedésének fStényezöJe a prSShUá

Ki tz L. Szt.-János Gartnesgysz. Szépet-Remete A
S"n0"te^TtaKy

vdr: Baltha gysz.1 Szs. dérkény : Ho„u7? - - "  ̂-Ry8Z'

Szabadka: Joó 
gysz. Sarkad

os: Magda
gysz. Illés Slilassin gyógysz. S Trojanovils gyógy, ^ron:

Gy. Szilvás. Gödry L. gysz. Szilágy 
iwu» ■; Laitncr L. SzolnokFin " 

gysz. Szabolcsa : '
S.-Sz,

Szigeted ______w M oaia
rer Li. Szolnok: Finy Ili WBoáí'evszfe“'-. 

gyógysz. S.Al&Wn«"; uy;ÍÍ°sf SÍSÉF'r*'

Es XärKrausz Ad., Mittel mann Fraenkél M. gysz. Vág B eszi erez. ■ ri„ .ne!
Gaol ti- 8Y=Z- ^l’J.KrcÄ,8»

SsSSär««»•H&TS;
Nyoma« a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kürforgóg^^opesUV^SéS

Ürsztny, i 
, ger A. 4
L. Ásom bolya : I

Valamint Bréé.y, Slav**. muZnl

utcza 6. szára.

1886II

szeri!

BUDAPEST, IV., 
kéziratokat!

CSAK BÉRMK.NTKS 

ELŐ FI
Vidékre postán vl
Egy évre.............not
Egy fel évre ...tol 
Külföldre: 3 bírj
Franczia-. fJlaar-, 0| 
országokba, Svájc 
valamint amaz o 
szerzödcshi’t tartozni
így szám ára hell

IsméJ
Ismét bzlil 

iró, melyek 
nek ölteni.

Belgium el 
Alig csillapoí 
még romjaik! 
pek, melye] 
dühének e.-.t 
voltak idézht 
mesterei voll| 
ismétlődnek 
nyatos voltul

A Bori na í 
a zavargók 
pékboltokat. 
gárok házait,I 
g nem hajtai 
fenyegetésre, 
tik magukat, 
szánva a legj 
mindegy, az 
vagy a golyó| 
rult életöknel 
tes egy szitui 
csak az a nél 
van keseredve 
elkeseredett, 
nálni a tárhat 

De van mi 
a mellett tanti 
valamint a váj 
nagy leltei. J\j 
tolták meg 
gresszusát Bn 
tő! rettegett. A 
elrejtette a 
vagyonosabb j| 
fonságban. se 
nézve. A katoi 
gárörség fegyvi 
munkások vezt 
tusig elbalaszl 
Várják, Iiogy a; 
jesitsek kivánst 
ben akartak n\ 
ez meg nem 
gresszus halat 
nem telt mci 
sek már megkel 
a munkások vi 
kai a nép zön 
nak többé reáju 
tatlaimak faláljá 
augusztusig sem 
kierőszakolhatná 
mert a lázongás 
lános.

Nehéz lenne

Egy
az 1849-iki

U

j A váczi i 
: nap nyugta t 
I tovább it ma 

Eger felé ind 
hadosztályunl 

I dsidás. nehan 
képezte, tjörg 

I czig. Ugyanaz 
I lyen kevésy. 1 

ben igen sok 
; Miskolczig b : 

zénvelte ez i, 
ágyúból álló * 
•naga e.-ze iü 
hátvédjére Imi 
most pórul jái 
paranv.-nokhe- 
toeg magatoka 
s?er annyi 
'agylok ! Kzér 
Mondjam ' - A 
doni jól hám; 
Nyájatokat, de 
mert Görgey i 
A niagyaroklit 
mintlia meg i.- 

— Hát Mi.- 
. - Csak es 
hadtest verekt- 
az ütközet x r 

voltunk 
könnyű üteg. 
'iselte magát 

alezredes, 
taéloz ágvuivu 
manővert folv 
l ‘ni tisztjeink 
Lstére megvolt 
Vonullak, mi p 
^söbh Del>rc 

~~ Hát oll I 
I T Hogy ic 
?m‘ heves <-.-a
Lz v°it Utolsó

mert
ft-unk. 'fiz na 
^..osztoák olt 
főzhettek. Hiúi
2esen’csuk
perünk célt

tudtaSzárnyunk k 
?fldttsok indult 

yü'i Va?y a 1 
puska ;j£rba jölte

n<6 ^u> h(

I ^6 mit


